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Degerli 6grenciler,

Metropol Egitim Kurumiari, 1995'den bugiine YOS, SAT ve TOMER
sinavlarina hazirlanan égdrencilere kurs, yayin ve rehberlik hizmetleri
sunan, Tirkiye'de ve Dinyanin farkh tlkelerinde sube ve
temsilcilikleri bulunan uluslararasi bir egitim kurumlar zinciridir.

Kurumumuz, Tirkiye Universitelerinin gergeklestirdikleri yurt disindan
Ogrenci Kabul Sinavlar ya da bilinen adiyla Yabanei Uyrukiu
Ogrenci Sinaviarina (YOS) hazirlanan ve bu tiniversitelerde yiiksek
6grenim gormeyi hedefleyen yabanci uyruklu ve T.C. vatandasi
ogrencilere profesyonel olarak hizmet veren ilk ve tek egitim
kurumudur.

Tirkiye'nin 6nde gelen Gniversitelerinin diizenledikleri bu
sinaviarda (YOS), Temel Ogrenme Becerileri Testi ve Tiirkge
Yeterlilik Testi olmak izere iki ayritest yer almaktadir.

Temel Ogrenme Becerileri Testleri sinaviarin degerlendirmelerinde ve
Universitelere kabul agamalarinda dikkate alinmakta olup
yerlestirmeler bu testlerin sonuclarina gore

yapiimaktadir. Tiirkge testleri ise, sinava katilan 6grencilerin Tiirkge
dil yeterliliklerini dlgmek icin uygulanmakta olup, yerlestirme
puanlarini etkilememektedir.

Yabanci Ogrenci Sinaviarinda (YOS) basarili olabilmek ve
Universitede hedeflediginiz bélimde okuyabilmek igin éncelikle
Temel Ofrenme Becerileri Testlerinde baraj olarak belirienen
puanlan agmaniz ve daha yiksek puanlar almaniz gerekmektedir.

Sinavlardaki Temel Ogrenme Becerileri Testlerinde Genel Yetenek
(1Q), Matematik ve Geometri sorulari yer almakta olup; bu sorulari
dogru yanitlamaniz sinavlarin basan siralamalarinda éne gikmanizi
saglayacaktir.

Tirkiye'nin segkin Gniversitelerinde 6grenim gdrebilme sansini
yakalayabilmek icin YOS hazirlik kurslarimiza katilmanizi ve
yayinlarimizi hazirlamig olan, alaninda uzman ve deneyimli
dgretmenlerimizden destek almanizi éneriyoruz.

Tiim YOS adaylarina basarilar dileriz!

Dear students,

Metropol Educational Institutions is a group of international
educational institutions with branches and representatives in Turkey
and different countries around the world, offering courses,
publications and consultancy services to students studying for the
YOS, SAT and TOMER exams since 1995.

Our institution is the first and the only educational institution that
provides professional services to the international students and
Turkish citizens preparing for the Foreign Students Acceptance
Exams known as Foreign Students Exams (YOS) and planning to
continue their higher education at these universities in Turkey.

In these (YOS) exams held by the renowned universities in Turkey,
there are two separate tests; Basic Learning Skills Test and Turkish
Language Proficiency Test. The Basic Learning Skills Test is taken
into consideration in the evaluation processes of the exams and in
the acceptance processes by the universities; the placements are
performed according to the results of these tests. The Turkish
Language Proficiency Tests, on the other hand, are intended to
measure the Turkish language level of the students who take the
exam and it does not affect the placement scores.

In order to be successful in the YOS exams and to be able to enrol
in the department in which you want to study at the university, you
need to exceed the threshold score in the exam and get higher
scores.

The Basic Learning Skills Tests include Intelligent Quotient (1Q),
Mathematics and Geometry questions. You will be able to stand out
in the rankings of the exam scores by answering these questions
correctly.

To capture the opportunity to study at elite universities of Turkey,
we recommend that you participate in our YOS preparation courses
and get support from our qualified and experienced teachers who
have prepared our publications.

We wish great success to all YOS candidates!

METROPOL EGITIM KURUMLARI
METROPOL EDUCATIONAL INSTITUTIONS

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL



i}
S

YOSHAZIRLIK
GROUP




https://yoshazirlik-group.com/

lgndekller / Contents

I BOLIM / cHAPTER 1
VERi ANALIZI ve GRAFIK YORUMLAMA / DATA ANALYSIS and GRAPH INTERPRETATION

® Veri Analizi ve Grafik Yorumlama / Data Analysis and Graph Interpretation ... ............. .. . . uurerereeieiinnnns 1-10

IBOLUM/CHAPTER 2 4
CLWil o ~IRITIE A I CECIIDE

SLIRIL SAGINTILARI [ FIGUIKRE ?_:;LHFIICJ'NS
® Sekil Bagintilan / Figure Relations. .. .. ... .. .. .. .. S . ., , . . . . . .. ...l e e 11-24

I BSLiIM / CHAPTER 3 ‘
SAYI YERLESTIRME / NUMBER PLACEMENT
@ Sayi Yerlestirme / NUMber PIaCBMENT. . . . .. .. ..ottt et ettt et e et e e e e e e e e e e 25-38

Il BOLGM / cHAPTER 4
ORUINTULER / PATTERNS
® Orlntiler / PAtterns . .. ..o\ v vttt et e e e e e e e e e e e e e e 39 - 46

I BoLIM A/ CHAPTER 5 A

CSAATIFE T alal 7
SAALLEE _,,'..\«..' - hJ

@& SEaNer [CIT0KRS « ot pommm 5 06 wREERsE T HE SIEEEET T 75 SRR 58 5 SR EEN e s ek e e S ceerec e e T & 47 - 50

Il BOLIIM / CHAPTER 6 ‘

I LA LJ_"_",Q," SCALES

@ Teraziler /S CaIES . . oottt e e e e e e e, 51 - 54

| Bf‘)l.i‘lM / CHAPTER 7
OZEL SAYILAR / SPECIAL NUMBERS

@ Ozel Sayllar." Sppcial NuMBEE « o = s o5 ae sowes oy & SRnemnT i 06 LOSEHET i5 T SoRSres 7 o S aided 5 57 2850 - 55 - 62

| BOLIIM / CHAPTER 8 ‘

W ,ﬂ...h. CE DD ......‘:". I MTIRMERIC AT CIKKITIC PROAR <
SAYISAL YETENEK PROBLEMLERI / NUMERICAL SKILLS PROBLEMS

@ Sayisal Yetenek Problemleri / Numerical SKills ProblEmMS . . . ..ottt e 63 -98

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL



.
3

YOSHAZIRLIK
GROUP




https://yoshazirlik-group.com/

VERI ANALIZI ve GRAFIK YORUMLAMA
DATA ANALYSIS and GRAPH INTERPRETATION

Bolim / Chapter s ' Veri Analizi ve Grafik Yorumlama / _D:alai‘l_\ﬁalysis‘ and Graph Interpretation
1. Goziilen Soru Sayisi 2. Ogrenci Sayisi
The number of solved questions Number of Student
A A
110 - 9
a0 Bl
70 # &
50 g
30 4
’ i_ iy Zaman Time P
1.2 3 45 6 (gaal) (Hour) 2}- I U :
Sekildeki grafikte, bir 6grencinin ¢ozdiigii soru sayisinin 1 \‘
. i Alinan not
saatlere gdre degisimi gdsterilmektedir. Buna gére O 2345678010  Scoe
asagidakilerden hangisi dogrudur? Sekildeki gizgi grafik, bir siniftaki &grencilerin 10 iizerinden
In the graph, the number of questions a student solved according aldiklan notlari géstermektedir. Buna gére, bu sinifin not

to the hours is given. Accordingly, which of (RéFeliewing is true? ortalamasi yaklasik olarak kagtir?

A) Orendi, toplam 140 soru ézmistir. Thesline chartf the figure shows the score that the students

Aeaitraiiati il i ot made out ol Accordingly, whal is the approximate value of
tudent solve questions totally.

- 2 thestore average of thewelass?
B) 3 ile 4 saatleri arasinda soru géziimemistir. 2
Student didn't solve any questions betWween 3 and 4 fipurs: g pr B) 4,75 Qs D)5.75 B75
=2
C) En gok soru 5 ve 6. saatler arasinda ¢ozulmustar, ks
2
Student solved the most questions between 5 and 6 hours, g
D) Ogenci, ortalama 20 soru ¢ézmiistir. o
Student solved 20 guestions averagely. §
E) Ogrenci, 1 ile 3 saatleri arasinda 20 soru gdzmdstiir. %
s
Student solved 20 questions betWeen 1 and 3 hours. 3
o
=]
g 3 Uretilen Miktar (Ton)
= Amount of Corp.(Ton)
A
8 ] s
6} *
=y
gl B EEREEN e
1.
2
05— — Zaman Time
T2345.6 (Y1) (Year)

Sekildeki grafik, bir drinin yillara gore tretim miktarini
gostermektedir. Buna gore, 6 yilin sonunda elde edilen uriin
miktarinin ortalamasi kac tondur?

The graph in the figure, shows the manufacturing amount of a
product by years. Accordingly, what is the manufacturing

average of this product by the end of the 6 years in tons?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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4.

Ucret (TL)

A

____, Zaman f
0 3 4 (Dakika) (11

Sekildeki grafik, sehirler arasi telefon gériismelerinde &de-
nen iicretin zamana gore degisimini gdstermektedir.

Buna gére, 2 ve 7 dakikalik iki ayri gériigme yapan bir kisinin
ddeyecedi iicret kag TL'dir?

' B th
raph in the

s the priggchange byiiRe call diira=

ichEshould a peisgi i

s pay in TL?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

Uretim (Ton)

A

Zaman 7

Sekil / Figure |
Sekil I'deki dairesel grafikte bir {iriiniin 2003, 2004, 2005 ve
2006 yillarinda dretilen toplam miktarlari arasindaki oranlar
gosterilmistir. Buna gére, sekil I'deki bilgiler sekil I'deki gra-
fikte gdsterilmek istendiginde, 2006 yilindaki toplam tiretimi
gbsteren K degeri kag ton olur?

Sekil / Figure 1l

10Wws the (olal

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

2003 2004 2005 2006 ~ (YW) (Vean)

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 1

Sekildeki dairesel grafik bir tar-
lanin musir, arpa ve karpuz ekilen
kisimiarimi gostermektedir. Kar-
puz ekilen kisim, arpa ekilen kis-
min 3/4’Gdir. Eger arpa ekilen
kismin % 25'ine de misir ekilsey-
di, tarlanin yilizde kagina musir
ekilmis olacakt?

WOl be harvested?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

Asagdaki ¢izgi grafikte A, B, C ve D firmalarinin yaptig: ihra-
cat miktarian (milyon $) verilmistir.
WRE cxported amounts (in milllan dollars) of for
€ and D is given
ihracat miktar (milyon $)

1o M i |
15 D
7 I ‘\ ................ c

; ; , Yillar
2014 2015 2016 2017 ears

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) A firmasi 2015 yihndan sonra ihracatini dasirmistar.

eEny ARas deciggsed (S8

B) B firmasi 2017 yilinda 20 milyon dolarlik ihracat yapmisgtir.

C) C firmasi 2016 ve 2017 yillarinda yapti§ ihracat miktar
aynidir.

e ciport amount of compar { ancd 2017

af: equ

D) D firmasi 2014 yilinda 5 milyon dolarlik ihracat yapmistir.

E) 2016 yilinda en az ihracat yapan C firmasidir.

<~ YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7
B D A E B C E

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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1 - 3. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

‘er questions 1 — 3 according to the information given below,

Asagidaki tabloda A, B, C, D, E iilkelerinin, 1985 ve 1995 yil-
larinda gayrisafi milli hasiladan egitime ayirdiklan paylar
gosterilmistir.

Olke/ounin 1985 (%) 1995 (%)
A 0o 2,2
B 4,8 4,2
C 3,7 5
D 54 3,2
E 5 54

A iilkesinin 1985 yilinda editime ayirdig: para miktari 3,6 mil-
yon dolar ise ilkenin gayrisafi milli hasilasi aym yil kag mil-
yon dolardir?

It the allocation made on educatior

A) 240 B) 280 C) 300 D) 320 E) 360

E ilkesinin 1995 yilinda gayrisafi milli hasiladan egitime
ayirdigi pay oransal olarak 1985 yilina gére yiizde kag art-
mistir?

A) 2 B) 4 C)5 D)6 E)8

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Tiim ilkelerin 1995 yilindaki gayrisafi milli hasilalari 1985
yilina gbre artmistir.

garnaarapn interpretation

Buna gére / ~ccordinaly,
I. B lkesinin 1995'te egitime ayirdidi para, miktar olarak
azalmisgtir.
I—-"i-ff' amount of money which ¢ untry B allocated for
Il. C llkesinin 1995'te editime ayirdigi para, miktar olarak artristir.

The amount of money whicl

country C allocated for education in

YEERIDTS ha
(B

D (lkesinin 1995'te egitime ayirdigi para, mikiar olarak artmistir.

vhich cauntry D allocaled for education in

The amount of money

year 1295 has increase
yargilarindan hangileri kesin olarak dogrudur?

Wihieh'etthe statements listed above isfare completely true

A) Yalniz lI B) Yalniz Il C)lvell

D) [ velil E) I, llvelll

4 - 5. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

the information given be

yASWer questions 4 ccarding to

Asagidaki tabloda yillara gore bir bolgedeki 6grenci ve
6gretmen sayilan verilmistir.

il Ogrenci Sayisi Ogretmen Sayis
edf—INumMbefol Studertts | Numb8kof Teachers

1970 200 100

1975 600 150

1980 680 170

1885 570 190

1990 1000 200

1995 2800 400

2000 3120 520

2005 4800 600

Hangi yil 6gretmen basina diisen 6grenci sayist en azdir?
| i ear Is the number ol teacher per student al ils

mimimum’

A) 1970 B) 1980 C) 1985

D) 1995 E) 2000

https://t. me/YOé HAZIRLIKCHANEL
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5.  Tum yillardaki 6grenci ve 6gretmen sayilar toplanip biiyiik-
ten kiiglie siralanarak asagidaki grafik olugturuluyor:
The graph below is created by summing the number of sludent
and teachers i
Toplam Sayis!
I wmber
h

Yil

¥ ad

Buna gére, X ile gésterilen siitunun ait oldugu yil asagidaki-
lerden hangisidir?

ngly, to which year does column > onging

B) 1975 C) 1980

A) 1970

D) 1985 E) 1990

6. Bir apartmandaki, A, B ve C kisilerine gelen 3 ayhk dogalgaz
faturalar siitun grafik ile gdsterilmistir.

3 -

The natural gas hill of 3 montRSYerpetpless., Pand O c Apants

nt is shown by

Fatura (TL)

L

oo >
OFmE

PLIVE B o

L]0 [ c— LRSS B R

5 Aylar

Ocak Subat Mart

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanligtir?
G na WICT I e ".-|‘ wing iS5 WO 7
A) A'ya gelen faturanin 3 aylik ortalamasi 300 TL dir.
he Ihree-mon rage of A8 DillsHS SO0NT 5
B) B'ye gelen faturamin 3 aylik ortalmaasi 350 TL dir.
nonth ay age iB il Il
C) A, B ve C'ye en dusiik fatura Mart ayinda gelmistir.
The least bill amount for A, B and C is in bill of month march
D) A, B ve C ye en yiksek fatura Subat ayinda gelmistir.
The biggest bill amount for A, B a@nd C is in bill of
repruary.
E) Ug ayda en az fatura B'ye gelmistir.

The least bill amount of three months is on bill of B

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Test2

A, B, C ve D partilerinin aldiklar
A oy oranlan yandaki dairesel
grafikle gdsterilmistir.
160° D partisi 5 milyon oy
aldiinagére, asadidakilerden
hangisi yanhistir?

A) A partisi 15 milyon oy almigtir.

n 15 million votes.

PR Darty A has golte
B) B partisi 9 milyon oy almistir.
The party B has gotten 9 million votas
C) C partisi 6 milyon oy almigtir.
The party C has gotten 6 million voles
D) B partisi, C partisinden 4 milyon fazla oy almigtir.
iy B has gotten 4 million votes more than the party C

E) A partisi, C partisinden 9 milyon fazla oy almistir.

@y A has gotten 9 million votes more than the parly C

Boy(cm)

A bitkisi

_ Zaman(yll)

3 " Timelyears)

Yukarida A bitkisinin boy - zaman grafigi verilmistir.

Buna gére, A bitkisinin boyu ekildikten kac yil sonra 2 metre

olur?
THE height-time graph of plant A is giv
Aldardingly, after how many years fram plantalion, the height of

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

- YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8
C E A A Cc E D Cc

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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Takip Edilme Sayisi / Humber of Fallow

AUIOD ommrsssmsemmsssmssoms emmtimscimasess
14

2000 f-evome

1500 fo-o-ene

1000

Gin / Day

Ptz. Sali Crs.

Mon. Tue. Weed

Prs. Cuma Cts. Pazar
Thue Fri. Sal. Sun

Sekildeki grafikte bir internet sitesinin giinliik takip edilme
sayilan verilmistir. Buna gére, bu internet sitesi giinde orta-
lama kag kisi tarafindan takip edilmektedir?
In the graph shown in the figure, the daily Msit number of @
website is given. Accordingly, what is th@ @verage number of
daily visilors of this website?
A) 2300

D) 2500

B) 2350 C) 2450

E) 2550

Yandaki daire grafigine gore,
o merkez agisinin degeri
kagtir?

According to the pie chart given )
ACCO d ep Q i "

Y40

beside, whalt is the amount of

central angle ««7

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

S5 Test 3

I : Erkek(Boy)

[]: Kiz(Gin)

90
80
70
60
404

30
20t
10

Ders(Lesson)

Fizik

Physics Math

Mat. Tirkge Kimya

Turkish Chemistry

Sekildeki grafikte bir siniftaki kiz ve erkek égrencilerin ders-
lere gore sinav sonuglarinin ortalamalarn verilmistir. Buna
gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
The score average of boys and girls in a classroom according to
{heiflessons is given in the graph shown in the figure. Accordingly,
whieh ofthe loliowing statements are true?
I. Fizik dersinde erkekler daha basarilidir.
Boys are more successful in physics.
Il. Sinifin en basanli oldugu ders matematiktir.
Mathgm@Hcs is the lesson in which the classroom is the most
sticcegsul,

lll. Erkeklerin kizlara gére daha bagarili oldugu tek ders kimyadir.

Jie onigiesson, inawiieh boys are more successiul than girls
igiehemistry

IV. Kiz 6grencilerin matematik dersindeki ortalamalari ile kimya
dersindeki ortalamalari birbirine esittir.
"The score average of girls in mathematics and chemislry is

the same

V. Sinifin genel ortalamasinin en yiiksek oldugu ders kimyadir.

The sroom's highest score average belongs to chemistry.
Al B) I, 1M cym, v

D) I, v E)IV,V

https://t. me/YOS5H'AZI RLIKCHANEL
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4. Maas (TL) /
A

1250

1200 |coeveeeennnennecy

1000

750

» Calisma Yili /

1 2

Sekildeki grafik bir ig¢inin ¢galisma yillarina gére aldii maagi
gostermektedir. Bu Kkiginin maasi, 2. yilda bir énceki yila
gére hangi oranda artrmsgtir?

raph in th JUIrE wows the wills

1 warker by warking

A)1/2 B) 1/3 C) 1/4 D) 1/5 E) 1/6

Yol (km) /
3

0 e
51010} ISP e

500
To]s) SO
300
200 f----,
10y ¢ i
ol—i i @ 4 & ¢ i Yolculuk Sdresi (Saat)
1 2 3 4 5 6§ 7 feav0 defdlon (Thrs

Sekildeki grafik, bir yolculukta 3 defa mola veren bir aracin,
yolculuk siresince aldif! yolu géstermektedir. Buna gore
arag, 3. molaya kadar ka¢ km ilerlemistir?

The grapl ng owWs |

A) 600 B) 610 C) 620

D) 630 E) 640

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

— Test 3
Para (TL) /!
A
GO0 [---eereemmrereeenaneeees
800
700
6001
L S R
0 —;—i—;—z—h-Zaman (Ay) / Tim
i 2 3 4

Sekildeki grafikte bir velinin gocuguna verdigi paranin zama-
na gdre degisimi verilmistir. Buna gore, 8. ayda kag TL ver-
mesi gerekir?

Theoranh shows the amount of money a parent gav

Bylime. Accordingly how much he should give his child in the &'
maor
A) 1200 B) 1300 C) 1400
D) 1500 E) 1600
Ogrenci Sayist / ~ (1!
A
QUS— ... —_
15}:++-

12

> Alinan Not /

3 4 5 6 7 8

Sekildeki siitun grafik, bir simftaki &§rencilerin Tiirkce
sinavlarinda aldiklari notlarin dagilimini géstermektedir. 5
ve 5'in lzerinde not alanlar basarih kabul edildigine gére,
sinifin kagta kagi basansizdir?

{d3n lesson. I'n tudant xarning o

115 I i I
A) 23/60 B) 27/60 C) 32/60
D) 35/60 E 38/60
. YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7

D Cc Cc D A B A

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL



Bolim / Chapter 1 /' VeriAnalizive Grafik Yorumigis

1.

https://yoshazirlik-group.com/

Bir kirtasiyeden aligverisi yapan Yilmaz, Deniz ve Ezgi, x TL
olan kitaplardan, y TL olan kalemlerden ve z TL olan defter-
lerden almiglardir. Asagidaki grafikte aldiklan kitap, kalem
ve defter sayilari gosterilmistir.

Yiimaz, Deniz

and Ezgi bought x TL- b

rapl wit
Kitap Kalem Defter
Book encil Notebool
Yilmaz 2 2 1
Deniz 1 2 2
Ezgi 2 1 2

X >z >y oldugu bilindigine gdre, en ¢ok parayi kim édemis-
tir?
fx>z
A) Yilmaz
D) Yilmaz - Ezgi

B) Deniz C) Ezgi
E) Yilmaz - Deniz

Yasemin

Sekildeki grafik bir bahgedeki gigeklerin dagiimini gbster-
mektedir. Bahgede 10 tane giil olduguna gore, lalelerin sayi-
s1 yaseminlerin sayisindan kag fazladir?

The graph in the figure shows the distribution of the flowers i

garden. If there are

tulips i1s mare

A4

D)7

https://t. me/YOS?HAZI RLIKCHANEL

E) 8

t=

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

Pata Analvsisand Graph

\

nlerprelalor

3.
(>
Sekildeki dairesel grafik, iic kardesin bir miktar paray! pay-
lagmalar sonucu elde ettikleri pay! gésteriyor. Buna gére,
bu ¢ kardesin pay: sirasiyla hangi sayilarla orantilidir?
The PIg chart in the figure shows the money that three brother
obtainedas™s resull of sharing an amount of money. Accarding
Whie ol the following, best shows the proportion of their cuts
respectively?
A)2,4,3 B)2,4,5 C) 3,54
D)2,5,3 E)3,4,2
4.

Sekildeki grafikte bir manavin bir haftada sattigi meyvelerin
dagihimi verilmektedir. Satilan armut miktarinin Giziim mikta-
rina orani 1/2 olup, satilan armut ve nar ile {iziim ve elma
miktar birbirine esittir. Toplam 180 kg meyve olduguna
gore, elma miktar nar miktarindan kag kg fazladir?

h at distribution of the

In the graph above, the fruit sale of a greengro-

1/ ana i A e
A) 25 B) 30 C)35 C) 40 E) 45
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5.

Bir giftcinin bahgesindeki meyve agaclarinin dagiimi asagi-
daki dairesel grafikie gdsterilmistir.

The distribution of fruit trees in a farmer's garden is shown in the

Bahgedeki armut agaglarinin sayisi portakal agaclarinin
sayisindan 24 fazla olduguna gdre, muz agaglarinin sayisi

kagtir?
f the number of 1ar the number of
d u =0, Wi the n i banana trees?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

Satig Fiyati(TL) / e ling B

¢l

bt-

ait.

o—i : : > Birim / (Ln!

5 20 50

Bir malin miktarlara bagh olarak degisen birim sahg fiyat
yukandaki dogrusal grafikte gdsterilmistir. ¢ — a = 24 oldu-
guna gore, ¢ — b kagtir?

ales price of a product whose changes bz

c)7 D)8 E)8

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

7.

®

_Testd

Deneyimli bir agel, bir pastanin kivaminda olabilmesi igin un
ve sekerin agagidaki dogrusal grafikte verilen miktarlarda
kullaniimasi gerektigini belirtmistir.

Un(kg) / ~|
A

0 T2 3 4 > Seker(kg) / Suoor (ko)

Buna gore, un ve sekerin toplam miktarinin 23 kilogram
oldugu kivamh bir pastada kag¢ kilogram seker vardir?
Beeorcdingl V ny kilograms of sugar is used in a cake with

fal cons 2y If the total weight of flour and sugar is 23

B) 8 Cc)9 D) 10 E) 11

Bir mandirada bulunan 130 litre st, peynir yapmak igin kul-
lanildiginda kalan siit ve Gretilen peynir miktarlan arasindaki
dogrusal bagintinin grafigi asagidaki gibi olmaktadir.

. s "
he graj W wws the linear relatior 18 remaining miis

Kalan Siit miktari(litre)

= Bl gl IHEry

130

Uretilen Peynir miktar(kg)
0 15 Produced Cheese Amount (kg
Buna gore, bu mandirada 10 kg peynir iiretildiginde kalan
siit miktari kag litredir?

much milk remains wher 0 kilograms of

A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E) 75
- YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8
C B A B A D

8
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21

2002 2003 2004 2005 2006

— Zaman(yil) / Time (year)

Sekildeki grafikte bir emlak sirketinin istanbul ve Ankara’da
2010 ile 2014 yillari arasinda sathidi ev sayisi gosterilmistir.
Buna gore, bu illerde satilan evlerin sayilan arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

in the figure above, the number of housgs that a real esiate
company sold in Istanbul and Ankara betwegn 2010 and20idis
shown.

Accordingly, in which of the following, the relation between the

]

sold houses in these two provinces is given correctly?

2010 2011 2012 2013 2014
A) A Asi A=i A>T |
B) Axi Asi Asi i>A Asi
C) i>A i>A i>A Asi A=i
D) A>i i=A i=A i>A Asl
E) A>I A>i Asi i>A i>A
Satig Fiyati
Sales Price (TL)
\
100+ '
90
1) [ Ie—
A
L ;
e > Alig F
0 50 7080 90100 Gy

Purchase Price (TL)

Sekildeki grafik bir magazadaki A, B, C, D, E mallarinin alig-
satis fiyatlarini gdstermektedir. Buna gore, bu mallardan kar
yiizdesi en fazla olan hangisidir?

The graph in the figure shows the sales-purchase prices of
praduct A, B, G, D, E in a shop. Accordingly, which product has

the most profit gain percentage?

A)E B)D C)C D)B E)A

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

=

Uretim (Bin ton)

Produchion (Thousand Tans)

130},
R [o] S
100

60

40

SIS EIC
Sekildeki grafik bir Akdeniz Ulkesindeki narenciye iiretimi-
nin yillara gére degisimini gostermektedir. 2000 — 2010 yilla-
ri arasindaki iretimin artis miktari, 1960-1970 yillan arasin-
daki artis miktarinin 3/2 kat olacagi éngoriiliiyor. Buna gbre,
2010 yilinda narenciye (retimi kag bin ton olacaktir?

The graph in the figure shows the change of citrus production in

a Mediterranean country by years. The amount of speed-up

between 2000-2010 is conside 3/2 times of the si

petween 198051570, Accordingly, how many tons will the citrus

progiction e 20107

A) 150 B) 170 C) 190 D) 210 E) 230
Uretim Miktar (Bin ton)
Production Amount (Thousand tons)

120 ¢-----
80
601
40 |---- XN LT _’

0= > Yil/ Year 2008

Bir tanim dlkesinde dretilen driinlerin 2014 yilina ait iiretim
miktarlan sekildeki grafikte gosterilmistir. Bu bir yillik iiretim
bir daire grafikte gosterilirse pamuk iiretimi kag derecelik
merkez acgiya karsilik gelir?

In the graph, the amounts of productions which are preduced in
agricultural country is shown. If one year production is shown in
a pie chart, what degree of the central angle will be dedicated io

the cotton production?

A) 70 B) 78 C) 84 D) 96 E) 98

https://t.me/Y OSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bélim / Chapter 1

5.

Armut
rmu 82°

Sekildeki dairesel grafikte, bir meyve bahgesindeki meyvele-
rin dagilimi gosterilmistir. Buna gore, bu meyve bahgesinde-
ki kirazlarin oranimi gésteren x acisi kag derecedir?

> indicated by x?

&) S 2TIE

A) 30° C) 50°

B) 40°

D) 60° E) 70°

K L M

Sekil | Sekil ll
Sekil I'deki grafikte bir fabrikada iretilen K, L ve M Uriinleri-
nin dagilimi gésterilmistir. Buna gore, bu driinler sekil II'deki
dairesel grafikte gosterildiginde K'nin toplam uretime orani
% x ile M’nin toplam {iretime orani % y’nin toplami kag olur?

0%

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 5
Ma.temaﬁlf: 29
'I_’Elrkt;.e 6
Fizik : 20 —
Kimya 14
Bi.yolaji 10

Sekil |
LS |

Sekil I

Sekil I'deki tabloda bir 6§rencinin kiitiiphanesindeki kitapla-
rin sayisi verilmigtir. Buna gore, bu kitaplar sekil I'deki
dairesel bir grafikte gdsterildiginde, matematik kitaplarinin
merkez agisi (x) ile kimya kitaplarinin merkez agisi (y)'nin
toplami kag derecedir?

A)150° B)160°  C)170° D) 180° E) 190°
I
|
108°
v e

Sekildeki dairesel grafikte bir galerideki otomobil markalari-
nin toplam otomobil sayisi igindeki dadilimi gdsterilmisgtir.
Buna gore, |, Il, lll ve IV ile gésterilen markalarin biitiin mar-
kalar arasindaki dagilim paylar sirasiyla asaidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A)1,3,2,4 B)2,1,4,3 C)2, 3, 4,1
D)1,2,3,4 E)3,2,1,4
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8

E D B D B
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Yukarida merkezleri ayni olan iki diskin baslangic konumu

gosterilmektedir.

Merkezleri etrafinda ok yoniinde sabit hizla ayni yénde

hareket eden disklerden biiyiik olam saniyede 60°, kiigiik

olani saniyede 90° dénmektedir.

Omegin; baslangigtan 3 sn sonra olusan gorinim agagidaki gibidir.
0 d The

On@eioiates

1

The initial { 2 with the same genler is given

and hessinaller

bigger one

90° per second around their centers in samesgitection Sgeording

seconds ToMsiael is shtwg below

Buna gére, baglangigtan 21 saniye sonra diizenekte olusan
goriiniim asadidakilerden hangisidir?
Accordingly,

what is the appearand@ dbthe conlrivance

seconds after the start™®

A
) <

E)

AR
T/

adintilar

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Figure Helations

SEKIL BAGINTILARI |
FIGURE RELATIONS =

Vo oo

2. P

Merkezleri ayni dogrultuda clan K, L carklarinin yaricaplan
sirasiyla 4r ve 3r dir.

Buna gére K carki saat yoniinde 90° dondiiriildiigiinde son
durum asagidakilerden hangisi olur?

Radifof K, L wheels

are 4r and 3r res;

with the lying on the same direction

centers

Aeearding to the inlamnation what is the last status of the

iwWheel WS Tot

leds80m clockwise

A) B)

Yukaridaki otoparkta araba kag numarali yere park etmistir?

 lhe number of the space in which the car is parked in the

A) 69 B) 87 C) 89 D) 88 E) 97

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bélim / Chapter 2
4, A B.

Sekil 1 Sekil 2
Yukandaki seffaf kartonlara harflerde uygulanan déndirme ve
simetri iglemi yapildiktan sonra list ste konuyor.

are placed orySachioiRner

Ornegin / For example:
Y'+.8=
i

il

Buna gére, » + B’ isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

Accordingly what i1s the rasul

S

C)

E)

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test1

Sekil 1

Sekil 2
Figqure :

Sekildeki levhalarda beyaz kareler seffaf, siyah kareler ise 1g1g1
gegirmemektedir. -
Buna gore 2. sekil merkezi etrafinda 90° déndiriiliip 1. sekil ile
st Uste getirilirse agagidaki sekillerden hangisi elde edilir?

1NE

Sekildeki saat 3:10 u gdstermektedir. Bu saate diiz aynadan
bakan kisi saati ka¢ diye okur?
THE « k above shav ). W

C) 8:50

D) 10:10 E) 10:50

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 & 5 6
B E B E A

12
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(=]
w

5 4 5 4

Baglangigta K carkinin 1. bélmesinde (@), L ¢arkinin 1. baim-
esinde (M) sekilleri bulunmaktadir.

Althe beginning, (®) is placed in the 1st segment of K and (B) is
2]
Carklar ok yoninde déndiraldiginde K garkindaki daire birim
zamanda 3 bdlme, L carkindaki kare, birim zamanda 2 bdlme
ilerlemektedir.

If

placed in the 1% ment of L.

we rotate the wheels in the direction of theé arrow thalgirele’in

the wheel K and the square in the wheel L move 3 and 2 unils in
a defined time, respectively

Ornegin, K garkindaki daire 4. béimeye geldiginde L carkindaki
kare 3. bdlmeye gelmektedir.

1 410
E.qg. if the circle comes to the 4' segment in wheelKmthe sqlare

comes to the 3™ segment in the wheel Ls

Buna gdre, kag numarali bélmede kare ve daire 2. kez ayni
anda birlikte bulunur?

Accc

rdingly, in which segment do'the eircléiand. sqtiase moet (o-

gether for the 2" time?

A1 B) 3 C)5 D)7 E)8

Agik hali verilen yukaridaki kiip asagidaki diizlemde okla
gdsterilen yolda devire devire ilerletilerek isaretli bélgeye
getirildiginde iiste gelen sayi kag olur?

The open form of a cube is given. If we move the cube in the
direction shown below to the marked position by rotating, what is

the number on the upper side.

N

x’ /7

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

agintilan / Figire Relations : Test 2

3.

Yukaridaki sekiller bir dizi olusturursa ortadaki gekil agagida-
kilerden hangisi olur?
iwecreatesa ect with the figures given above, what will be the

figure inthe middia?

A) B) C)
D) E)

Asagida agihmlar verilen kiiplerin hangisinde karsilikh
yiizeylerin toplami esittir?
In which 8f the open cubes given below, the sum of all parallel

sides is equal?

"y B 1] 0 7]
baa[ﬂ [245|6J l23416‘
| 2 | |3 | ?

D 7] ® (7]
|235|T| [1 34,5|
6 6
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Bolum / Chapter 2

5. $ekll 1 Sekil 2
Figure 2
=12

IIIE alv

Yukandaki sekil 1'de bir yapbozun sirasiyla dort pargasi, gekil
2'de ise bu yapbozun birlestirilmis hali veriliyor.

In the figure 1, four

tively. In the figur

Buna gore / /A«

E§%

yapbozun b|r|e$t|r|1m|§ hali agagidakilerden hanglsu:hr"
NE |8 v/ puzzle?

orm of the S@ved jigse

i |

Sekll 1 Sekil 2

Figure 1
27 birim kupten olugan sekil 1 deki kiipten 8 tane kiip gikartilarak
sekil 2 deki gekil olugturuluyor.
Buna gére, sekil 2 nin ylzey alani sekil 1 deki kiipe gore
nasil degismisgtir?

Figure 2 is obizined by extracting 8 cubes from figure 1 which is

surface area of figure 17

A) 8 artar/ inc
B) 8 azalir/ D«
C) 4 artar/ Inc
D) 4 azalr/ D¢
E) Degismez / Does

not change.

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

7 — 8. sorular asagidaki bilgilere gore cevaplaymniz.

Answer questions 7 = the information given

below.

Asagida Uzerlerine esit araliklarla harfler yerlestirilmis iki adet
digli gark verilmistir. Digli carklanin lzerine ise sabitienmig bir
gosterge yerlestirilmistir.

re below two gears with equidistan! letters «

Kiigiik ¢ark saat yoniiniin tersinde hareket ettiginde biiyiik
cark saat yoninde hareket etmektedir. Kiglk cark 2
saniyede 90° dénmektedir. Kiiciik ¢cark 1 tam tur ath@inda
biiyiik cark da 90° donmektedir.

When#®®E lillle_gear moves anticlockwise, the big one moves
Gk I he dikd ims by 9 Wh
""" gea kes a com| It 1 a0

7. Buna gore kiiglik ¢cark ok yoniinde dénmeye basladiktan 80
saniye sonra gosterge hangi iki harfi gésterir?
dingly fter 80 seconds the little gear moves in the

which two letters does the indicats !

A B) o [R[X]
D) [RTK] B) [NX]

8. Eger kiglk c¢ark ok yoninde dénmeye basghyorsa,

gbstergenin seklinde olabilmesi igin en az kag

saniye gegmesi gerekmektednr"

If the it qe: e direction of arrow, how many

at least to be p_l K | on indicator?
C) 32 D) 36

segends shol

A) 24

B) 28

E) 40

«""'. YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7
A A B D B

[oAN--]

https://t.me/Y OSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bolim/Chapter 2. /8%

A ‘fr:';r"r

ﬁ(é,ﬁﬁ‘z_\igtch'llfu?,’,—;: s T

ol
2ol

Test 3

|l e

1 — 2. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Answer guestions 1 — 2 according to the information given below,

2
%)

Yukarida merkezleri ayni olan iki diskin baslangic konumu
gosteriimektedir.

Merkezleri etrafinda ok yoniinde sabit hizla aym yénde
hareket eden disklerden biiyiik olam saniyede 30°, kiigiik
olan! saniyede 45° doniiyor. ) '

In the figure above the starting point of two discs with same

independently.

centers is given. The bigger one of the two discSwhich turns by
the direction of the arrow with constant speed Tatesal the"same
direction, turns 30° per second and the smallerane meras. 45°
per second.

6rne§in | For example;
3 saniye sonra diizenekte olusan goriiniim asagida gosteriimistir.

The formation of the contrivance after 3 seconds is shown,

1.  Yukarnidaki diizenek en az kag saniye sonra baslangi¢ konu-
muna tekrar gelir.
At least how many seconds does the contrivance comes to the

starting point?

A)12 B) 14 C) 16 D) 20 E) 24

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

Basglangigtan 12 saniye sonra diizeneklerde olusan goriiniim
agagidakilerden hangisidir?
Which one is the appearance of the contrivance after 12

seconds?

D)

* @
ﬂ N
*——
Q -
| A
Yukaridaki goriniim baslangigtan en az kag saniye sonra

elde edilir?
At least how many seconds from the start is the figure above

obtained?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Balim / Chapter 2

4.

Sekil | Sekil Il

Fuaure | Figure Il
Merkezi etrafinda dénebilen 12 es pargaya bollinmis sekil | deki
dairesel disk dondurilerek sekil [| deki konuma getirilir.
Buna gore, diske yapilan dondiirme islemi agagidakilerden

hangisi olamaz?
I ‘ i turning is digfidsdNIENT2 EgUEl SEG-

= ’ \ g

| 2 I ion isgligE on figurdEe
A) Saat yoniinde 60° /
B) Saat yoniinde 150°/
C) Saat yoninin tersi yonde 30°/ iter-clooRISe

X
L3
z
m

D) Saat yonidnin tersi yénde 120°/ 1=

E) Saat yoniinde 120°/

5 — 6. sorulan asadgidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

= trigpmation < Vep DEle

Altigen bicimindeki karton sekil ok y&-
ninde merkezi etrafinda donduriltyor.

35

5. Bu karton 60° dondiiriiliirse asagidaki goriinlimlerden hangi-
si elde edilir?

Vé

> <
S g

-
v

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

- Test3

A

Yukaridaki goriinimi elde etmek igin karton en az kag
derece dondiriilmelidir?

A) 60° B) 90°
D) 150°

C) 120°
E) 180°

/R—-‘l

g

M
L
2
.

Merkezleri ayni dogrultuda olan K, L, M carklarinin yapigaplarn
sirastyla 4r, 2r, 3r dir.
K garki saat yoniinde 90° dondiriildiigiinde son durum

asagidakilerden hangisi olur?

1 2 3 4 5 6 i

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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— A C
! |
B
| [ ]
K —t
- E
D
1.‘ sekil 2. sekil
1" figure 2" figure

Yukarida 1. sekil déndurtlerek 2. gekil elde ediliyor.
Buna gére, sekil 1. deki K noktasi 2. sekildeki hangi harfe
karsihk gelir?

2" figure is obtained by turning the planar figere i firstfigure

rdingly ce of pointK in the 12 position

B)B D)D E)E

2 — 4, sorular agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

NSWe stions 2 & rding to the in ( n belgw,
in ndently.
A. B
1. Sekil 2. Sekil
e Igure 2 higure

Yukarida geffaf kartonlara harflerde uygulanan déndiirme ve
simetri islemi yapildiktan sonra iist iiste getirilivor.

T 2ni cardboards are placed on each other after

YV +m=7?

A) B) ) 7

Ui Bagintianf F

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

gure Helations

3.

<+ B =?

A) B) C) g

E) ‘
.
B
=
il

Yukanidaki sekil asagidaki hangi islemin sonucudur?

YWhieh one of the operations below, results the figure above?

A< + B’
D)»+w

B)» + @ C).A +8

E)> +m

Asagidaki sekillerden hangisi yukaridaki seklin kesilip
dondiiriilmesiyle olusturulmamistir?

Which one of the figures given below is not a result of cutting and

[ ] Q 3
[ ] - L

D) [] E) [
J

rotating of the figure above?

A [ B)

https://t. ne/YOSHAZIRLIKCHANEL
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Bolim / Chapter 2

6 — 7. sorular agagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

c D
Yukaridaki ABCD karesi igin asagidaki dort farkh doniisim
tanimlanmisgtir.
F = square ABCD, four different i@nsformalinis defined.

. Kareyi ortasindan dikey olarak gegen dogruya gore simetri

almaktadir.
Finds the symmetry in raspect to the vertical line paSSIRGERIGHGN
A_t B B A
I
S
D Cc C D

. Kareyi A ve C noktalarindan gegen dogruya gore simetri almak-

tadir.
3 THNE) PO Sy, 217
A B A D
Il
—_—
D C B C

. Kareyi ortasindan yatay olarak gecen dogruya gére simetri
almaktir,

|

D Cc A B

. Kareyi B ve D noktalarindan gegen dogruya gére simetri almaktir.

A B c B

D C D A

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

N

Test4

D A

Yukaridaki CBAD karesine sirasiyla | ve lll dénisiimleri
uygulandiginda hangi kare elde edilir?

A)C B B) B C C)A D
D A A D C B
D) A D E) A B
B C D G

Hangi kareye sirasiyla Il ve IV dénisiimi uygulanirsa

WIRTC L afig abians"The given figure
D C
B A
karesi elde edilir.
TSR N O A N STEma i o TS argry 7
A) A B B)B C C)A D
D C D A B C
D) A B E)D C
C D B A
- YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7
A E E B B
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Bir 6grenci kare bigimindeki bir kartonu kesip cizgilerle isaretlen-
mig yerlerinden asagidaki gibi kathyor.
A student cuts a square shaped cardboard and folds it from the

marked point as shown below.

T T el
(s

Katlanan kartondan /\/ seklinde bir pargay: gikariyor.
Buna gére, dgrenci kartonu agtiginda asagidaki goriiniim-
lerden hangisi elde edilir?

He extracts a /\/ shaped piece from he folded cardboard.
Accordingly which figure he oblains if he opens ihe carghosm?

A) B) C)

NN Z2|S
WA Z15

D)§

W A
NN

E)

/\/

W
N
) S
.

|

Yukaridaki sekil merkezi etrafinda saat yoniiniin tersi yonde
90° déndiiriiliip d dogrusuna gore simetrisi alinirsa asagida-
ki sekillerden hangisi olusur?

The figure above is turned 90° counter-clockwise around its
center. Which figure is formed if we find the turned figure's

symmetry in respect to line d?

A) H B) C)

D)mﬂ]y

3 - 4. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.
Answer guestions 3 — 4 according to the information given below,

independently.

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

cie2fecf

1. sekil 1. gekil Il. sekil
Figure | Figure 1l Figure 11l

Sekildeki levhalarda beyaz kareler seffaf, siyah kareler ise 15191
gecirmemektedir.
In the given panel the white squares are transparent, and the

Blacksguares are opaque.

Uc levha dondiiriilmeden (st iiste getirildiginde asagidaki
sekillerden hangisi elde edilir?

liwe oyen@p thees lhige panels without twisting or turning which
B) E C)E
D)m | E
I. sekil merkezi etrafinda saat yoninde 90° déndirildp Il
sekil ile (st lste getirilirse asagidaki sekillerden hangisi

elde edilir?

Which.ong.is.gbtained if we twist the 1% panel 90° clockwise and

Qe is obtdined?

A)

overiap it\ith the 3™ panel?

R
- -
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Bolim / Chapter 2

5. —

Sekildeki saat 2:20 yi gostermektedir. Bu saatte diiz aynadan
bakan biri saati kag diye okur?
A) 10:20

B) 10:40 C) 11:20

D) 9:40 E) 9:20

Yukandaki diizgiin gcokgenlerden hangileri, merkezi etrafin-
da 270° dondiiriildiigiinde olusan goriinimleri baslangictaki
goériinimleriyle ayni olur?

A) Yalniz kare /

B) Yalniz altigen / Crly |
C) Kare ve altigen / =ciue and
D) Besgen ve kare / Hen!
E) Kare ve sekizgen/

7
7

g L
/i
2. 3.
1.

Yukandaki sekillerden hangi lciini birlestirerek bir kare
elde edilir?

A)1-3-5
Oyi=3-4

B)2-3-4 C)2-3-5

E)2-4-5

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Test 5‘

8 — 10. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

° Baslangigta K ¢arkinin 1. bdlmesinde daire (@), L ¢arkinin 1.

bélmesinde (M) sekilleri bulunmaktadir.

o Al t 1
.l s - I g

° Carklar ok yoéninde dondirdldiginde K garkindaki daire birim
zamanda 2 bdlme, L garkindaki kare, birim zamanda 1 bdlme
ilerlemektedir.

8. Daire ilk kez 5. bolmeye geldiginde, kare kaginci béimeye
gelir?

A) 1 C)4 D)5 E) 6

9. Kac numaral bélmede, kare ve daire 2. kez ayni anda birlikte
bulunur?

| Sy T3 SO LLE CHE 4] THE]

A) 1 B)3 C)5 D)7 E) 8

10. Kare ikinci kez 5. béimeye geldiginde daire hangi béimede

olur?
A) 1 B)2 C)3 D)5 E)7
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

E E A E D E [ B A A
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Acik hali verilen yukaridaki kiip asagidaki diizlemde okia
gosterilen yolda devire devire isaretli bolgeye getirildiginde
iiste gelen sayi kag olur?
The open form of & cube

s given. If we move the cube in the

direction shown below to the marked position by rotating, what is

the number on the upper side?

A)1 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bolim/Chapter 2 /AN  SekilBagintlan/FigweRelations
1. 3.
M Q2 a /8 88 98
1 2 3
S8 68 ‘
€| | H - o
Yukandaki sekiller bir dizi olusturacak sekilde siralandigin-
Yukaridaki sekillerle bir dizi olusturulursa ortadaki sekil da ortadaki sekil hangisi olur?
asagidakilerden hangisi olur? T
If the figure above create a set what is the figure in (he middie? what '.*,'L‘I-\ be the figure in the:rriddie?
A B C
) ![ ) S2 ) 6 A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
’ " H
[72]
=
g
<
9
-
m
g 4.
wd
o
o
o
o
i
=
=
3
=
D=
£
-
o
o
o
o
m
=
2.
L]
N
o of e e |o o 3
-] L] >
L] L] -] (-] -] (-]
ece
e Sekil 2

Figure 2
Merkezleri ayni dogrultuda olan K ve L ¢arklari sekil | de belirtilen
yonlerde dénmektedir L carki bir tam dénme yaptiginda garklarin
gorintlisi sekil 2 gibi oluyor.
Buna gore, K carkinin yaricapinin L carkinin yarigapina orant
nedir?
the same axis are

Gears K and L with centers on

rotating by the

direction s

own in figure 1. Figure 2 is obtained when gear L

of radius of fear K to the radius of

5 the ratio

c)2 D)g

Blw
P,
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Bolim / Chapter 2

5.

Yukandaki yapbozun eksik pargasi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) B) ;E C) EE
D) gé E) ;E

ai tha jigsaw puzzle above?

Yukandaki yapbozun eksik pargasi agsagidakilerden hangisi-
dir?

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

x Test 6
Sekil 1 Sekil 2
Figure 1 Figure 2
o [ F

I I A 0 T R Py e

Yukaridaki sekil 1'de bir yapbozun sirasiyla dort parcasi, sekil
2'de ise bu yapbozun birlestiriimis hali veriliyor.

y. In the figure 2, the s

Buna gére / Accordingly,

Yapbozun birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?
Which ane is the cor ?

rect form of the solved jigsaw puzzle?

Yukaridaki verilen sekiller ile yandaki sayilar arasinda bir
iliski vardir.

THEEE TSge relation between the figures and the numbers beside
them

Buna gore / Accordingly,

sekline kargilik gelen sayi kagtir?

What is the number equivalence of the figure ?

A) 547 B) 275 C) 762 D) 457 E) 675

> YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8
D B A A B E B
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Sekil 1
Figuret

Sekil 2
Figure 2

< | &
T3

Yukaridaki sekil 1'de bir yapbozun sirasiyla dért pargasi, sekil

2'de ise bu yapbozun birlestiriimis hali veriliyor.
{

respectively. In the figure 2, the solved puzzle

In the figure 1, four pieces of a jigsaw puzz

€ are given

1S given.

Buna gére / Accordinaly,

©||®|lO||®

Yapbozun birlestiriimis hali asagidakilerden hangisidir?

Which one is the correct form of the solvedfiusaw puzzie?

ole ool ’e|®
O|l® ® ®

A) C)

® ®
© ©
@ ®

D) © E) ©
® ©

Yukarida bir kiiptn agik hali verilmistir.

Buna gore, hangi yiizler yer degistirildiginde kiiptn karsilikli
yiizeylerinin toplami esit olur?

The open farm of a cube is given.

Accordingly, by changing which two faces the summation of al

two parallel faces is equal?

A)2-5 B)3-4 C)6-3

D)2-3 E)4-5

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

6 a
3|5 |1 ' 2 ‘ b |©
4
Sekil 1 Sekil 2
Figure 1 Figure 2

Acihm sekil 1'de gdsterilen bir zarin kapal hali sekil 2'de
verilmistir.

b + ¢ = 11 olduguna gdre, a nin alabilecegdi degerier toplami
kactir?

The open form of a closed dice shown in figure 2 is shown in
figure 1.

Hb+¢e=11, whal is the sum of all possible values of "a"?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Asagida acilimlari verilen kiiplerin hangisinde ¢ift sayilarin
bulundugu yiizeyler ortak bir késede kesigir?
In_wifich opefed cube.denthe sides with even numbers intersect

n agommean’corner?

A L] B [2] 0 [
136|5| |543|1|[142]3—’
[ 4 | | & | .
D) [] E) [ |
234]5| |421|6|
| 1 | 3

Asadida acgihmlari verilen kiiplerin hangisinde tek sayilar bir
kosede, ¢ift sayilar bagka bir késede kesisgir?
In which cube do the even and odd numbers intersect in difierent

corners?

A) 1 B) g C) 5]
425]5] l214[3| [1 24|6|
B B s

D[] B 5]
234|5| |134i5}
i 2
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Bélim / Chapter 2

6 — 8. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplaymniz.

s 6 — 8 according to the information giv

yukari

E
+—saf
sol — il
D
A B |C

6. Seklin yukaridan gériintiisii agsaidakilerden hangisidir?

h one is the appearance of the figure from thSUBRERVIEBWN?

A | B)| C) g

| |

D) E) |

7. Seklin soldan gériiniimii asagidakilerden hangisidir?

I 1 Ne eiiiglde’

ong is the appearance of e ligulé f

A) B) [ ] o |

D) E)

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Test 7‘

8. Hangi kutu gikarilirsa seklin 6nden gériiniimii degismez?

A)A B)B c)C D)D E)E

S"

Yukaridaki karenin icinden sekildeki gibi bir daire kesiliyor.
Bu dairenin merkezi etrafinda saat yoniinde 90° déndiriilmiis

hali asagidakilerden hangisidir?

- YANITLAR / ANSWERS
1|2 |3 |4a|5|6|7]|8]o39
p|bolalc|e|B|D|A]l|SB

24
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1.

Asaidaki 5 x 5'lik tablonun hiicrelerine 1'den 5'e kadar olan
sayilarin timi her satir ve situnda yalmiz bir kere yazilarak
tablonun tamarmi doldurulacaktir.

In all of lhe ¢

in the rows and ¢

5 2 4
2 1
5 4 1
4 3
X 3

Buna goére x yerine gelebilecek sayi kagtir?

Accordingly, what number does "x" represes

A) 1 B)2 C)3 D)4 E) 5

3 x 3'liik bir tablo, her satirda bulunan sayilarin toplami o satirin
saginda her situnda bulunan sayilann toplami ise o siitunun
altinda yazili olacak sekilde 1'den 9'a kadar olan tamsayilarin
tamami tabloya yerlestiriliyor. -

Numbers 1 —9

are placed in a 3 x 3 table in order that the sum

w is written in the right of the table and the sun

column is written beneath the tatl

Ornegin / For example;

7 |13 1 5 7|18
9 19 —— 9 4 6 |19
2 13 3 2 8 |13

13 11 21 13 11 21

Buna gore, agagdidaki tablonun bos kutular dolduruldugun-
da x yerine hangi tamsayi gelmelidir?

AC

4 18
6 X 18
19
9 16 20
A) 2 B) 3 C)5 D)7 E)8

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

SAYI YERLESTIRME |
NUMBER PLACEMENT =

1'den 16'ya kadar olan tamsayilar 4 x 4'lik tabloya agagidaki
kurallara gore yerlestirilecektir.

Hlacament

Integers belween 1 — 16 are placed in the boxes of a 4 x 4 table

according to the conditions written below.
Her bir kutucukta farkl sayi olacak.

There should be
Her satirda bulunan sayilarin toplami ayni olacak.
The sum of the

different numbers in each box.
numbers in every row should be equal
Satirdaki sayilar soldan saga dogru azalacak.

The numbe ‘

s in the rows should be placed wit

reasing

.
1O Ngnt

order from left

0] 9

Buna gore, 5 ile ayni satirda 15 ile ayni siitunda olan sayi
kactir?
Ageordingly

he number in the same row with 5 and in

A)5 D) 11 E) 13

3

Yukaridaki 3 x 3'l0k tabloya 1'den 9'a kadar olan rakamlar her
satir her sltun ve her kdsegenin toplami ayni olacak sekilde
yerlestiriliyor.

In the celis of the

/., numbers from 1 to 9 are

vritten in order that the sum o N row lis
equal. Accordingly, what is the amount of % + y?

Buna gore, x + y kactir?

Accordingly, what i1s the amount of x + y?

A)3 B)5 C)s8 D) 11 E) 15

https://t.me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bo6lim / Chapter 3

5.  Sekilde kenarlan tizerinde 6 tane daire bulunan Gg¢gen verilmigtir.

A triangle with 6 circles on the sides is given in the ligure below

()
Nt

Uggenin her bir kenari Uzerinde bulunan rakamlarin garpimi egit
olacak bigimde 1, 2, 3, 6, 8 ve 16 sayilarimin her biri dairelere
yerlestirilecektir.

Numbers 1.2 3. 6 8 and 16 ar

placed ipthe eircies in

each sidgis equeal.

yukarida verilen sekilde bos daireler dolduruldugunda x + y

kag olur?
If the blank circ! I jre. above areuhil =T a3ty s R
A) B B) 8 C)9 D) 11 E) 14

6. Asagida Uc esitlikte yer alan dokuz kutucuga 2, 3, 4, 5, 6,7,8, 9,
10 sayilan her kutucuga bir sayi gelecek ve esitliklerin Gglnlde
saglayacak bigimde doldurulacak.

bers 2. 3. 4. 5. 6. 7, 8. 9, 10 are bemg plagaekin 9 boxss-ig
18, in isi@nly one numMbein s@8€h box
ind ;.
+ = a
+ = b
+ = c
Buna gore a + b + ¢ kagtir?
Accordingly, what is he result of a + b + ¢?
A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E) 27

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Te§t1

Yukarida verilen beyaz dairesel hiicrelerde dogal sayilar ve bu
sayllarin arasindaki karesel hiicrelere toplama (+) veya carpma
(x) iglemlerinden birisi yerlestiriliyor sonra ayni dogru tzerinde
bulunan iki beyaz hiicredeki saylya aralanindaki isiem uygula-
narak elde edilen sonug, ayni dodru Uzerindeki tarali hiicreye

yazihyor.
Natural numbers are placed in the white circle
inthe white squares above addition sign (+) ulliplic
i placed. Then the operatic it & ceried
e numbers in the white
sult iswattB ™ n the shaded circle.
Ornegin [ #or = ample;

Asadgidaki dort beyaz hiicreye birbirinden farkh sayilar yer-
lestiriliyor.

IMthe bignid@ircles below

Buna gore, a + b kagtir?

. whal is the resull of a +

A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6
D A D c B

O~

26
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1.
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Asagidaki islem $emasmda 1'den 9'a kadar rakamlar yalniz bir
kez kullanilarak ve matematiksel islem 6nceligine uyularak islem
karesinin saginda ve altinda verilmis olan esitlikier saglanmak-
tadir.

ritten in the boxes of

Numbers 1 ime and w

=36

2 X E + 89 |=11

18 12 14
A+E ™
Yukaridaki semaya gore, kactir?
Accarding to the diagram above what is the result of iy

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Birim karelerin igine pozitif tamsaylar agagida verilen kurala gére
yerlestirilecektir.

O the conditic=wyritian

M, squares

iclerinde toplam (+) sembolii bulunan karelerdeki sayilar kendisiyle
ortak kenara sahip karelerdeki sayilann toplamina esittir.

The numb

ers centaining addition sign (+) aquals the sum

numbers having mutual sides with the square.

iclerinde carpim (x) sembolii bulunan karelerdeki sayilar kendisiyle
ortak kenara sahip karelerdeki sayilarin carpimina esittir.

The numt -ontamn g mdiplicatioMsign (¥ equaT8iMe praduct
of the numbers having rmiltal Sid witRpthe gsguare|
Omedin / For exampie;

Al 5 |*C

3 B* | 4

yukaridaki tabloya gére,
.'"."(‘:'JITii!'I’;'Z to the table above
A=5x3=15
B=5+3+4=12
C=4x5=20dir.

Buna gore / Accordingly,

11" AX
30* 12*
15% 3*

yukaridaki tabloda, A kacgtir?

What is the value of A in the

A) 4 B) 5

lable above?

C)6 D)7 E)8

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

Qembenn icinde saylrarln yeriestmldlgl bir oyunun kurallari

asagida verilmistir;

The conditions of a game of number emplacement is

given

below;

Kag tane gember varsa 1'den baslamak iizere bu sayilarin tim
gemberin igine yaziimalidir.

Reg e numbers should start

jardless of the quantity of cir

from 1 and should be written inside circl

Her ¢emberin iginde farkli sayilar olmalidir.

es.

There must be different numbers in the circles

Ayni dogru Gzerinde bulunan ¢emberin icindeki sayilarin toplami
bu dogrunun yanina yazilimig olan sayiya esit olmalidir.
The sum of the numbers

vritten in the circles in th

= same

direetion should be equal to the number beside the line.

("'Jrneﬁin / For instance;

wrilten

4 3 4 3
Gember sayisi (g oldugu icin 1'den 3'e kadar olan sayilar
yazilmistir,

Thete aafircep@ircles s umbers 1 — 3 are written in the
circles

Buna gore / rccordinaly,

2

Cr 2

12
soru isareti yerine hangi sayi gelmelidir?
Which number should be replaced with the question mark?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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Baolim / Chapter 3 - - _ Test2
4. Asafida 12 okun gdsterdigi kutulara 1'den 9'a kadar birbirinden 6. 11 ile ayni satirda, 5 ile ayni siitunda bulunan say: kagtir?
farkli rakamlar yazilacaktir. A L he s ] he s
Numbers 1 — 9 are written in the blank boxe: it
arrows. A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

!

—s| F |+

T
T

m|e—| O |« O

Sekilde her iki sayinin yanina konan oklarda okun ucunun

gosterdigi sayr okun yuvarlak kisminin gsterdigi sayidan boyik- 7. 4. satirdaki sayilann toplami kagtir?
1. Wi 2! of the numbers i M row
The number pointed by the tp o {igg arrow IS Liggei idn e A) 9 B) 12 C) 20 D) 27 E) 30

number p ircular part of the arro

Buna gobre, B + D + F kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

5 — 9. sorular asagidaki bilgilere gbre cevaplayiniz.

....... lionsa—9% ;-:.-’Qrd\r:g WBias | TTRERC L OTNgLYY 2 MiRC Ol
Satir ve siitunlari numaralandinimis yandaki tabloya 1’den
12'ye kadar sayilar ayn ayn yazilacaktr. Tablonun kalan

dokuz kutucuguna sayilar asagida belirtilen sekilde

METROPOL YAYINLARI + METROPOL PUBLICATIONS

azilacaktir.
x 8. 3. satir ile 2. siitunun kesigimindeki sayr kagtir?
Line 1 The .
nurmbers from 1 to 12 are written separately The wmbers will
be written in the remaining nine boxes of the tabl jascribalile A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
f.‘ | v
. Sayilar yukandan asagiya dogru gittikce
2. =3
biiyiyecektir.
P 1
I. Numbers will increase from up to down
Il. Her situndaki sayilarin toplami birbi- 2| 2 4
rine egit olacaktir. 3.
II. Sum of the numbers in every LIRE will be
4.
. 1. ve 3. satirdaki sayilar tek, 2 ve 4.
satirdaki sayilar gift olacaktir. 9. Hangi satir ile siitunun kesigimi 11 dir?
il. The numbers in lines 1 and 3 will be odd and the numbers in Which row- . it i i
a8 and 4wl e sven. A)2-9 B)4-1 c)9-2 D)2-3 E)1-3
5.  Bir siitundaki sayilarin toplam: kagtir? i YANITLAR / ANSWERS
What is the sum of the numbers in one column? 1 2 3 4 5 6 7 8 g
A) 24 B) 26 C) 30 D)34 E)40 AJE|A|E | B|BJ|E|B]|E
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Asadidaki 5 x 5'lik tablonun hiicrelerine 1'den 5 e kadar olan
sayilanin timi bir satir ve siitunda yalniz bir kere yazilarak dol-
durulacaktir.

0 5 are written for only one time in the boxes of

each row and column of the 5 x 5 table below

3|5
512
2 513
5|1
X 4

Buna gére, x yerine gelebilecek sayi kagtir?

Accordingly which number can be replacedWith "x"?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki 6 x 6'lik tablonun hiicrelerine 1'den 6 ya kadar olan
sayilarin timi her satir ve slitunda yalniz bir kere yazilarak dol-
durulacaktir.

for only op@timetin the bdges of

Numbers from 1 1o 6 are writien

2dCil

row and column of the 6 le below.

2 (3
2
3
4 6
X
5 3

Buna gore, x yerine gelebilecek sayi kagtir?

Accordingly which number can be replaced with "x'?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

ne/Number Placement:

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

3 — 5. sorulan asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

questions 3 — 5 according to the information given below

independently

1'den 9'a kadar olan rakamlar asagidaki 3 x 3'lik tabloya her
satir, her situn ve her kdgegenin toplami ayni olacak sekilde
yerlestiriliyor.

Numbers from 1 to 9 are wrilten

that the sum of each row, column and diagonal is equal

3.  Her satir ve siitunun toplami kactir?

WHatIE the sum of each row and column?

A) 14 B).15 C) 16 D) 17 E) 18
4. x kaghr?

Whal isfthe value ok x"2

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
5. x+ykactir?

What is the amount of x + y ? ’

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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Bolim / Chapter 3

———

8, 9, 13, 14, 18, 19 sayilan asafidaki 3 x 3'lUk tablonun bosg
kisimlarina her satir, her situn ve her kdsegenin toplami ayni
olacak gekilde yerlestiriliyor.

Mumbers 8, 9, 13, 14, 18, 19 are written in

17
7
12 X
Buna gdre, x kactir?
Accordingly what is the value of "x"?
A)8 B) 13 C) 14 D) 18 E} 19

7 — 8. sorulan asagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

ons 7 = 8 according to the infermati

0 given below,

5 sorudan olusan bir teste her soruya A, B, C, D, E giklarinda
birinin igaretienmesi gerek.

Asagidaki tabloda, Ayse, Banu, Ceren, Duruve Ezgi'nin bu testte
vermis olduklar bazi yanitlar gésterilmigtir.

[ 5 guestions oneoithe Ak Onl. Eehoiges

vs some of the answer

of“Ayse, Beany

Soru 1 Soru 2 Soru 3 Soru 4 Soru 5
Ayse Cc E B
Banu B c
Ceren A D
Duru
Ezgi A E C

Tablo, bu Kigilerin verdikleri diger yantlarla timiyle dol-
duruldugunda hig bir satir ve hig bir situnda harf tekrarn bulun-
madigina gore,

Ii the table is filled out with olfgr ansWers @ndilf thefe is no
ale ',g answer in any row ,:H"Ji D’,‘H,JI}'HI‘

Durunun 2. soruya verdigi yanit agagidakilerden hangisidir?

Which of the following is Duru's answer to the 2 question?

A) A B) B Gic D)D E)E

Banu'nun 5. soruya verdigi yanit asagidakilerden hangisidir?

" question?

er to the 5'

D)D

the following is Banu's answ

B) B c)c E)E

METROPOL YAYINLARI «+ METROPOL PUBLICATIONS

Test 3

=——=x=

9 - 10. sorulan asagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

» Thestm of the numbears in

. Satirdaki sayilar soldan saga dogru artacak.

1'den 16'ya kadar olan tamsayilar 4 x 4'lUk tabloya agagidaki
kurallara gore, yerlestirilecektir.

Numbers from 1 to 16 are writler the W
according to the condition t el

. Her bir kutucukta farkh say! olacak.
There should be different numbers in each box.

. Her satirda bulunan sayilarin toplami ayni olacak.

each row should be equal.

. The numbers in the rows should be written in increasing order fron
l@il i
2
4
7 g (10

tablodaki bos kutular yukaridaki kurallara gére doldurulursa;

T theat® Nk boxesseithe table are filled according to the stated
condigens
9. Her satirdaki sayilarin toplami kagtir?
A tis il im of the numbers in each row?
A) 34 B) 36 C) 38 D) 40 E) 44

10. 11 ile ayni siitunda olan diger ii¢c sayinin toplami kagtir?

E) 37

Tat is the sum of three ofher numbers in the same

A) 30 B) 32 C)34 D) 35

11. 5 ile ayni satir ve 16 ile ayni siitunda olan sayi kagtir?

What is the number in the same row with 5 and In the same

lumn th 167

A)9 B) 10 C)i2 D) 14 E)15
" . YANITLAR / ANSWERS

1|23 |a|]s|6|]7]|8]9 101

E A B C A D D D A E Cc

30
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Bolum/ Chapter 3 /

1 - 2. sorulan asagidaki bilgiye gére cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 2 according to the information given below

3 - 4. sorularn asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.
Answer questions 3 — 4 according to the information given below.

1211

10

Yukaridaki tablonun bog kalan kutucuklarina 1'den 9'a kadar olan
rakamlar agagidaki kurala gore yaziliyor.
Numbers from 1 to 9 are written in the blank boxes of the table
above according to the conditions stated bejoWl

s Her satirdaki sayilarin toplami birbirine esittir.

° The sum of the numbers in the boxes in eagh row is equal.

. Her satirdaki sayilar soldan saga dogru azalmaktadir.

o Numbers in the rows are written in decreasing order {rom left'to
right.

e 1. ve 3. situndaki sayilar ¢ift, 2. ve 4. siitundakiler tek sayidir.

. Numbers in rows 1 and 3 are even, and the numbers iR rows 2

and 4 are odd.

1. Butabloile ilgili / Regarding this tablg;

|. 5 sayisi 4. sttundadir. / Number s the 4™ BBlumn

Il. 7 ve 9 sayilar ayni satirdadir, / Mumbers 7 and 9 are inihe
same row.

. 7 ve 11 sayilan ayni satundadir. / Numbers 7 and 11 are in
the same column.

IV. 2. situndaki sayilarin toplami 26 dir./ Thz sum of the numbers
in the 2" column is 26.

yargilarindan hangileri dogrudur / which statements are true?

A)lvell B) Il ve IV

D) IvelV E) lll ve IV

C) Il ve Il

2. 8ile aymi satirda, 3 ile ayni siitunda olan sayi kactir?
What is the number in the same column with 8 and in the same
row with 37

A)3 B) 5 C)6 D)7 E)8

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

12| i

1 4

o]
Yukarida verilen 4 x 4'lik tablodaki hiicrelerin icine 1'den 16'ya
kadar olan tam sayilarin tamami asagidaki kurallara gére
yazilacaktir.

All of the integers from 1 to 16 are wrilten in the boxes of the 4x4

table above according to the conditions stated below

Tarali dért kdsegen hiicresine sadece tek sayilar yazilabilir.
Only odd numbers will be written in the four shaded squares.
Satirlarda bulunan sayilar soldan saga dogru azalan sirada
olacak.

Numbers in the rows will be written in decreasing order from left
to right

Sttunlarda bulunan sayilar yukaridan asagiya dogru artan sirada
olacak.

Numiders ingdie columns.will be written in decreasing order from

up tosown,

Tablo dolduruldugunda taranmis kutucuklarin toplami
kactir?
What is the sum of the numbers in shaded squares when the

table is filled out?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38

Tablo dolduruldugunda 2. siitunun toplami kag olur?
What is the sum of the numbers in 2™ column when the table is
filled out?

A) 31 B) 33 C) 34 D) 36 E) 37

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bolim / Chapter 3 Test4

5 — 6. sorulan asagidaki bilgiye gére cevaplayiniz. 7 — 8. sorulari agagidaki bilgiye gore birbirinden bagimsiz
ostions 5 -6 a iina to the information given bel olarak cevaplayiniz.

3 x 3'lik bir tablo, her satirda bulunan sayilarin toplami o satirin
saginda, her siitunda bulunan sayilarin toplami ise o sltunun
altinda yazil olarak sekilde 1'den 9'a kadar olan tam sayilarin

Sekilde, kenarlan tzerinde 6 tane gember bulunan tiggen verilmistir.

tamami tabloya yerlestiriliyor.

Ornegin / For cxample; :
Ucgenin her bir kenari tzerinde bulunan rakamlarnn garpimi esgit
7 |13 115 |7 |18 olacak bigimde 1, 2, 3, 5, 6, 10 rakamlarinin her biri gemberlerden
9 19 — |9 |4 |6 |19 birine yerlestiriliyor.
2 5 3|2 |8 |13 Blirnbers 1.2, 3, 5 are being placed in the circles ir
13 11 21 13 11 21 .
2
5 7
=
S
-
[*]
=
o
o
5. " 3 |13 g
=
5 22 m
10 g Verilen yerlestirmeye gore x + y kactir?
- H
19 12 14 = _
= l i A & amaou
ére, ine hangi sayi gelmelidir? 3
Buna gortla X yerin gi sayi g u.' E’I A7 B8 c)o D) 10 E) 11
= g
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8 w
8.
Verilen yerlestirmeye gore x + y kagtir?
6 x |7 |13 he placemeant, wha f imour
G 12 A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
9 20
18 16 11
Buna gdre, x yerine hangi sayi gelmelidir? YANITLAR / ANSWERS
" Y e | TSNS SRS e O 1] 2]3]|a4]5]6]|7]8]
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 alB|c[eE[A[B]B]|E]
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1.
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Asagidaki sayi bulmacasinda 1'den 10'a kadar olan sayilarin
timi her satirda ve her siitunda yainiz iki tane sayi olacak
sekilde yazilacakiir. Karelerin disinda verilen sayilar o satir
ve siitundaki iki sayinin carpimina esittir.

wmber puzzle belo

Qrc hat
written. Th
e produt

X 80

63

y |6

15

8

9 35 16 40 18

Buna gore, x + y kactir?

imount of x+y”

C)12

Accordingly, what is the

A) 10 B) 11

D) 13

E) 14

2 — 3. sorulan agagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

Answer questions 2 - 3

according to the information

given Delows

Asagidaki islem semasinda 1'den 9'a kadar olan rakamlar
yalniz bir kez kullanilarak ve matematiksel islem Gnceligine
uyarak igslem karesinin saginda ve altinda verilmis olan esit-
likler saglanmaktadir.

Numbers from 1 to Se@iFe weed gpivape ime=apd-wptiermip-the
boxes of the operation diagraniibelow With respect @ the opera-
lion priority and the resdlis of The opefaligns are Written IR the
ight and heneath the diagrar
3 [(x |[A|+ |B |13
X = X
Cl+ |1 |[x |D |10
+ - +
E|-|F [+ |9 |6
23 =7 37
c-D
_ ?
g kagtir?
Vhat is the result of ?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)6

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

3.

A-C+B-E kagtir?

What is the

eresultofA.C+B.E?

A) 42 B) 46 C) 47 D) 48 E) 50

4 — 6. sorulari asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

Answer questions 4 — 6 according to the information given below.

Asagidaki islem semasinda 1'den 9'a kadar olan rakamlar
yalniz bir kez kullanilarak ve matematiksel islem dnceligine
uyarak islem karesinin saginda ve altinda verilmis olan esit-
likler saglanmaktadir.

Numbers from 1 to 9 are used only one time and writlen in the

poxes of operation diagram bel

v with respect to the operation
priofity, and the results of the operations are wiitten in the right

and beneath the diagram.

Alx |B |+ [C |33
" 1 N
7|+ |2 13
_ =
D [+ 3
20 2
A-C-
2
4, E kactir?
/hat 2 7
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)7
5. (B +D)- F kactir?
Whatlis the restilt of (B + D)-F ?
A) 48 B) 50 C) 56 D) 60 E) 70
6. A+ E-B kagtir?
What is the resull of A+ E-B?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
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Bolim / Chapter 3

7 — 9. sorular asagidaki bilgiye gdre birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

relanil

—
LI
[
—
/ LW R

Yukarida verilen beyaz dairesel hiicrelere dogal sayilar ve
bu sayilarin arasinda bulunan sekildeki karesel hiicrelere
toplama (+) veya ¢carpma (x) islemlerinden birisi yerlestiriliyor.
Sonra bir dogru {izerinde bulunan iki beyaz hiicredeki sayiya
aralarindaki islem uygulanarak elde edilen sonug, aym
dogru tzerindeki taral hiicreye yaziliyor.

(Rigs=s + [ 1HIS [ 7%l

Ornedin / For cxample;

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

©

Testb

Sekildeki taral hiicrelere yazilan sayilarin toplami 169 oldugu-
na gore, a + b kactir?

IBth: sum of the numbers written in the shaded circles is 169
what noun
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

Sekildeki ? yerine agagidaki sayilardan hangisi yaziimalidir?
W hoft hould ba replaced witl ¥

A) 5 C)7

86 De B
@
) —@
]
@

Sekildeki dort beyaz hiicreye birbirinden farkli sayilar yerlestiriliyor.
Buna gore, a + b kagtir?
In the four white circles shown in the hgure

A) & B) 8 C)10 D) 12 E) 14

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 9
E C Cc E E A D C E
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1.
1 - 3. sorulan asagidaki bilgilere gére, birbirinden G\ />
bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the information given . o
below, independently.

Asagidaki sekilde, iki kare ve bu karelerin késelerinde o o
bulunan 8 tane hiicre verilmistir.

There are two squares and 8 circles in the corners of these

7 8
squares in the figure below.,
Buna gore a + b kagtir?

C\ /) Acesidinglyawiat is the result of a + b?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

@ @,

Bu dogru parcasiyla birlestirilmis olan hiicrelere komsu
hiicreler denir.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 sayilan her iki ardisik sayi komsu

hiicrelerde olacak sekilde yerlestiriliyor.

The circles connected with a line are called neighBor Cikclcs

Numbers 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 are being placed consectlively. in Buna gére a + b kaghir?

Accordingly, what is the result of a + b?

i A5 B) 6 C) 7 D)8 E)9
Ornedin / For example;

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS
©,

Biiyuk karenin koselerinin toplami kii¢iik karelerin kége-
lerinin toplamina esit olacak sgekilde sayilar yer-
lestiriidiginde a-b kactir?

If we place the numbe

so that the sum of the numbers in the
corners of the bigger square is equal to the sum of the numbers

in the corners of the smaller square, what is the result of a-b?

A) 6 B) 12 C)20 D) 28 E) 35
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4 - 5. sorularn asagidaki bilgiye goére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Birim karelerin igine pozitif tamsayilar asagida verilen
kurallara gore yerlestirilecektir.

. iglerinde toplam (+) semboll bulunan karelerdeki sayilar kendi-
siyle ortak kenara sahip karelerdeki sayilarin toplamina esittir.
The numbe jition signl (+)eqUISHRE Sum aiithe
gali havir T S WIth (NEESALIAT

. iglerinde carpim (x) sembolii bulunan karelerdeki sayilar kendi-
siyle ortak kurala sahip karelerdeki sayilarin carpimina esittir.

Ornegin / imple;

3 B" | 5

Yukaridaki tabloya gére,

A=3x4=12,B=3+4+5=12,C=4x5=20dir

12

A

Yukanidaki tabloya gére, A'min alabilecedi degerler toplami

kactir?
A) 48 B) 54 C)64 D) 72 E) 80
8 + %
11 5
A 70

15 7
Yukaridaki tabloya gdére, A kagtir?
A)12 B) 14 C)15 D) 16 E) 18

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 6_

6 — 7. sorular agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Aritmetik islemlerin yer aldigi bir oyunda oklar ve gemberden
olusmus sekiller kullaniimaktadir. Her sekilde okun yaninda
belirtilen toplama (+), ¢ikarma (-), garpma (x) veya béime (<)
isleminin yapilmasi ve elde edilen sonucun o okla gosterilen
cemberin igine yazilmas: gerekmektedir.

SUBIRASTTN (-). mulliplicali division(+)

Yukaridaki sekle gére x kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

x2 % -3

Y —"0O0——F—06

Yukandaki sekle gore, soru isaretinin yerine agsagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A) x2 B)-2 C)+5 D)-3 E):2

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7
Cc B D D D B Cc

36
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1 — 2. sorulan asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Answer qguestions 1 — 2 according to the infermaticn given belc

independently

Asagidaki tablonun koyu renkle belirtilen hiicrelerine pozitif
tamsayilar beyaz renkli hiicrelerinde (+) ve (-) isaretlerinden
biri yazilacaktir.

In the table below, pe

in the white cells, one of the (+) or (<) signs should be written.

Tablodaki bir sayinin isaretini, o sayinin bulundugu satir ve
sttundaki igaretlerin carpimiyia belirlenmekiedir. Her
sayinin isareti belirtildikten sonra aymi satirda bulunan
sayllar isaretleriyle toplanip her satinn dederi, benzer
bicimde aym siitunda bulunan sayilar isaretleriyle toplanip
her siitunun degeri bulunuyor.

The sign of a number in the lableSidelinSthisy. [TewmUItiDNealic™

imn of the cell'Mmawhichsibe Mwmnbher

zach numbers sign. (e ndmbers
up r signs, a'sgthe
summed up with their signs,

Ornedin / For cxample;

= 5 1 3

-|l2|6]4

Yukaridaki tabloya gére 1 satirin degeri (—4) + 3 + (=2) =- 3,

e difthe Tifowlis R4) B8

' columeisi-4)a8s + s 3

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

Der

1.

o

Asagidaki tabloda, birinci satir ve igiincii siitunun degeri
aynidir.

In the table below, values of the first row and the third column is

+ 7

Buna gore, soru isgaretiyle gosterilen hicreye hangi sayi
gelmelidir?

Aecordingly, which of the numbers given in the choices should be

replaged with the question mark?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E}5

Asagidaki tablo, tiim satir ve siitun dederleri sifir olacak
bicimde doldurulacaktir.
- }

I hegiEble beleWw s filled out in order that all of the values of the

TOWSIETO COMIMTS are Zero

2 7

Buna gére A harfinin bulundugu kutucuga hangi sayi
gelmelidir?

Accordingly, what number should be placed in the box that "A" is

A) 2 B)3 C)4 D) 6 E)8

Asagidaki tabloda, tiim satir ve siitunlarin degeri aynidir.
In the table bel@w all of the rows and columns have the same

value.

Buna gore, A + B + C + D kagtir?

Accordingly, what is the value of A+ B + C +D 7

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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Bolim / Chapter 3

4 - 5, sorular agagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Cemberlerin i¢ine sayilarin yerlestirildigi bir oyunun kurallan
soyledir.

. Kag tane ¢ember varsa 1'den baglamak lzere bu sayiya kadar
olan sayilarin tdmi gemberin igine yazilmahdir,
Regardless of the quantity of circlegfthe numbIrs ShoUlENSIak

om 1 and should be written inside (A& circles

. Her gcemberin iginde farkl sayilar olmalidir.
There must be different numbers in the circlas

o Ayni dogru tzerinde bulunan gemberlerin icindeki sayilarin topla-
mi, bu dogrunun yanina yazilmis clan sayiya esit olmahdir.

The sum of the numbers written in the circles in theiSaIme

hould be egual to the number VirEmgle sid SIREHRE:

Ornegin / ~or example;

3
4 4&}
5 3 5

Cember sayisi l¢ oldugu igin 1'den 3'e kadar olan sayilar
yazilmigtir.

here are thregWirclgs, talfs nimberg rogn THO 3 afe writtefikin

. 10
() @—12
6
11

Yukaridaki sekle gore "?" isareti yerine hangi sayi

4

gelmelidir?

According to the figure above, what number should be replaced
with “?" ?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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13

>

12

? —13

Yukaridaki sekle gére "?" yerine hangi sayi gelmelidir?

Agrording to

wili

A)3

B) 4

C)5

15

Y

figure above, what number should be replaced

D)6

L

E)7

11

7

Yukandaki sekle gore "?" yerine hangi sayi gelmelidir?

AGecording i«

A1

7 tha figure above

what nisaber should be

B)2 C)3 D) 4
~~ YANITLAR / ANSWERS

1 2 | 3| 4|5 |6

B|D|C|C|A]|A

E)5



0 y

Bir restorantta kare seklindeki masalar birlestiriliyor. Tek bir

kare masa 4 kisiliktir. 2 masa gekildeki gibi?fibirleslirildigime bu
masalara toplam 6 kisi oturabilmektedir.

Buna gére, 16 adet masa yukanidaki gibi birlestirildiginde
kag kisi oturabilir?

In a restaurant, square shaped iables arag@ombined. A 'Single
table is for 4 people. When 2 tables are cambined 25"shown
the figure, 6 people can sit, around the tEbless

Accordingly, how many people can sit if T6%ables are tambined?

A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 E).40

QAN

Yukarida kibrit ¢cépleri ile olusturulan sekil Griintlistiniin 15.
adiminda kag kibrit ¢opi kullanmilmigtir?

In the paitern above created by malches, how many matches will
be used in the 15" step?

A) 27 B) 29 C) 31 D) 33 E) 35

https://yoshazirlik-group.com/

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

ORUNTULER
PATTERNS

kenarlarinda bulunan karelerin ici dolu, digerlerinin ise bostur.

3os karelerin sayisi 169 oldujuna gére, siyah karelerin
sayisi kagtir?

The figure abewem®eTzaled by equal sided boxes. The boxes on
"the edfits arsdulantd the remaining boxes are empty.

How gnany blagk®Boxes are there if the number of white boxes is
By ?

A) 30

B) 29

c)28 D) 27 E) 26

Siyah ve beyaz altigenler kullanilarak sekildeki gibi bir stisleme
yapilmigtir.

Bu siislemede 54 siyah altigen olduguna gére ka¢ beyaz
altigen vardir?

A decoration is made using black and white hexagons as shown
in the figure.

If there is 54 black hexagons in this decoration, how many while

hexagons are there in this decoration?

A) 42 B) 40 C) 38 D) 36 E) 34
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5.

Asagidaki sekilde bir tiyatro salonunun oturma dizeni verilmigtir.

Tiyatroda ilk sirada 3 koltuk vardir. ilk siradan sonra her
sirada koltuk sayisi 2 artmaktadir ve koltuklar sekildeki gibi
numaralandirimistir. Buna gére 23. sirada kag¢ koltuk vardir?

Int there are 3 seats in (A@ first rowiand 2 Seats are

he roMs ars numered as shown

the figure. Accordingly how manylig@hts are thelEiR e rowe
A) 45 B) 47 C) 49 D) 51 E}iSS

6 — 8. sorular asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

t~ tha

ehinnes | Smmtorrna R veT

14 | 16 | 18 [ 20

22 | 24 (26 | 28 | 30

ilk bes basamagi yukanda verilen sayi piramidiyle ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

he infarmation ¥ 15 known about the numbs

I. Piramitteki sayilarin tamamu ¢ift sayidir. / All o 11
on the pyramid are ¢

Il. Piramitteki sayilar yukaridan asagd| ve soldan saga dogru art-
maktadir. / The numbers on thelgy ramid rom.] et

INEre 56

Piramidin ilk yedi basamagindaki sayilarin toplam kagtir?

What is the sum of the numbers in the first seven step

A) 810 B) 812 C) 814 D) 816 E) 820

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 1

Piramidin 9. basamagindaki soldan 3. say kagtir?

A) 74 B) 76 C)78 D) 80 E) 82

Piramidin 10. basamagindaki en biiyiik ve en kiiglik saymnin
toplami kagtir?

A) 198 B) 200 C) 202 D) 204 E) 206

9 — 10. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.
Answer questior - 10 according to the informa

Below . inc

10.

Tek sayilar 1'den baglayarak yan yana yazilip her grup, grup

sayisi kadar sayi igerecek sekilde asagidaki sayi dizisi

olusturuluyor.

Gt

) groups, in or
e
! —>» 1.grup/ !
o o —> 2.grup/
’ . 1 —> 3.grup/ =
13 15 17 19 — > 4.gup/ "

15. grup hangi sayi ile baglar?

A) 21 B) 213 C) 215

D) 217 E) 219

10. grupta bulunan sayilarin toplami kagtir?

A) 980 B) 990 C) 1000
D) 1010 E) 1020
YANITLAR / ANSWERS
12| 3| 4|5 |6 |7 8] 9|10

Blc|Dp|D|B|B|C|C|A]|C

40
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Balim / Chapter 4 _ k 7 S s

1 — 8. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the information given below,

independently

° Bir girket, kiipleri bir sirada birlestirerek gubuklar iiretiyor ve
bir sira halinde gubuga markalar basiliyor. Markalar, kiipler-
in tim yizeyini kaplamak i¢in gériinen her yiiziine birertane
marka basiliyor. Ornedin uzuniugu 3 birim olan kutunun
yiizeyini kaplamak icin 14 tane marka gerekli.

A company creates sticks

by setling cubes i@ oW and prinisits

trademark on the sticks. In order to the {raflemarks

cover every

side of the cubes, they

are printed on evaly visible face o the

a1 & stick with thellgngth of 3 Unitss 14
o e
w_—w_—
AT T #T @
B ™ B

1. Uzunludu 10 birim olan gubuk icin ka¢ tane markaya ihtiyac

var?

How many trademarks does a stick with the lenglil efst0 tigits

need?

A) 42 B) 44 C) 48 D) 50 E) 52
2. 90 marka basilan cubugun boyu kagtir?

What is the length of a stick with 90 trademarks printed or

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 28

3. Marka sayisi ile kutu sayinin toplami 102 olduguna gére,
cubugun uzunlugu kagtir?

What is the length of a stick if the sum of the trademarks and the

cubes is 1027

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Oriintdler/ P

4 — 7. sorulan asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

— 7 according to the infermation given belo
1 — 1. satir/ 1% row
2 3 — 2 satir/ 2" row
4 5 6 - 3.satir/ 3" ow
7 8 9 10 ~ 4, satir/ 4" row

ardisik sayilar, satir sayisi kadar say o satira yazilarak yukarida-
ki say! piramidi olusturuluyor.
The number py :

amid abr xd by setting consecutive

AUMBErs according to

4. Buna gére, 12. satir hangi sayi baslar?
Aceordingly, whal

A) 66

s the starting number of the 127 row?

B) 67 C) 68 D) 69 E) 70

5. Buna gore, son sayisi 210 olan hangi satirdir?

Aceerdingly, which row ends with 2107

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22
6. Buna gdre, ilk sayisi 121 olan hangi satirdir?

Accor@ingliy whigh row staris with 1217

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
7.  Buna gébre, 10. satirdaki sayilarin toplami kagtir?

Accordingly, whal is the sum of the numbers in the 10" row?

A) 495 B) 500 C) 505 D) 510 E) 615

https://t. ne/YOSHAZIRLIKCHANEL
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Boélim / Chapter 4 FR—— . = — ,,,TeSEZ
8 — 10. sorulari asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz 11 - 13. sorularn asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz. olarak cevaplayiniz.

Asagidaki sekilde bir sinemanin oturum diizeni verilmistir. Tek sayilar 1'den baglayarak yan yana yazilip her grup, grup
The figure below shows the seats arrangement of a movit sayisi kadar sayi igerecek sekilde asagidaki sayi dizisi olugturu-
luyor.

E 2 sira/ 2™ row according to its grouy

EI 15| ...3.8ir2a/3" cow 1 —— 1.grup/ 1 o
sinemada ilk sirada 3 koltuk vardir. ilk siradan sonra her 3 5 ’ 2.grup/ =
sirada koltuk sayisi 2 artmaktadir ve koltuklar gekildeki gibi 7 9 11
numaralandiriimigtir.
- - 18 15 17 19
In this movia theatre there a eals in the firs! foWand 2 seals

a numbere .

Ornegin / Farevarinle;

i ?
8. Sinemada 17. sirada kag keituic vardg 4. grupta 13, 15, 17 ve 19 olmak Gzere dort say vardir.

nany seats are there MRS oW

A) 32 B) 35 C)38 D) 40 E) 42

PRC ErEiapr T imbears in the 4th group including 13, 1 7 and

11. Buna gore, 7. grupta bulunan sayilarin toplami kagtir?

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

A) 343 B) 345 C) 347 D) 346 E) 351

9 Hangi sirada 83 koltuk vardir? 12. 16. grupta bulunan sayilardan ilki kagtir?

fhat |
In which row there are 83 seais?

A) 251 B) 240 C) 245 D) 243 E) 241
A) 48 B) 46 C) 42 D) 41 E)40 ) ) ) ) )

13. 20. grupta bulunan sayilarin sonuncusu kactir?

A) 417 B) 419 C) 421 D) 423 E) 425
10. 124 numaral koltuk hangi siradadir?
In which row is the 124 numbered seat localed? YANITLAR / ANSWERS
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15 1 2 3 4 5 6 7 8 9 (10 | 11 | 12 | 13
A|lCc|B|B|]C,C|C|B|D|C|A|E|B
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Bolim / Chapter 4 ‘_"_'___ _ 7_ i : B

1 — 2. sorular agagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayinmz.

Answer questions 1 — 2 a

cording to the information given balow

independently

Ayni uzunluktaki kibrit ¢copleri kullanilarak 1 x 2 birim karelik bir
sekil 7 gople, 1 x 3 birim karelik bir sekil ise 10 ¢ople olusturuluyor.

(

qual sized

unit square figure

Fusing 7

and a 1 x 3 unit square figure i ed by using 10

1. 1x 24 birim karelik bir sekil kag kibrit copiiyle olusturululur?

How many maliches are needed to creals it square

B) 71 c)72 D) 73 E) 74

2. 1 x n birim karelik bir sekil icin 94 kibrit ¢épii kullamidigina
gore n kagtir?

If 24 matches are u ate ini re figure, wh
s the value of n?
A) 30 B) 31 C)32 D) 33 E) 34

2 x 3 birim karelik sekil icin yukaridaki 17 kibrit ¢opii kul-
lanildi@ina gore, 2 x 20 birim karelik sekil igin kag kibrit ¢opii

kullanilir?

If 17 maiches are used to creat 2 ¥ 3 unit square figure above
how many matches are needed to create a 2 x 20 unit square
figure?

A) 100 B) 102 C) 104 D) 106 E) 108

Girantulerf £3

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

4 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayinz.

ttarms

Answer questions 4 6 accerding to the information

given
=

Cift sayilar 2'den baglayarak yan yana yazilip her grup, grup
sayisi kadar sayi icerecek sekilde asagidaki sayi dizisi

olusturuluyor.
The number set below i

aroup number

numbe

caraing to
2= L grup/aoup |
4 6 =IL.grup/groupll
8 10 12
14 16 18
Ornegin Ill. grupta 8, 10, 12 sayilan yer almaktadir.

= lIl. grup / group 1l
20 = IV. grup / aroup |V

a

For example ithere are 8

10, 12 in group 3.

4. Buna gére 8. grupta yer alan sayilarin en biiyiigii ve en

kiigligliniin toplami kactir?

Ageerdingly whal.as™Re sum. of the biggest and the smallest

number ip®" golin?

A) 128 B) 130 C) 132 D) 134 E) 136
5.  Buna gére 10. grupta yer alan en kiigik sayl kagtir?

Aeetrdiftly whal isthe'SmatiestRumberin 102 group?

A) 88 B) 90 C) 82 D) 94 E) 96

6. Buna gdre 17. grupta yer alan ilk say, 16. grupta yer alan ilk

sayidan kag fazladir?

e difference between the first number ir

lingly what is t

17" group and the first number in 16" group?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 36
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Bélim / Chapter 4

7 — 9. sorulari asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Ayni uzunlukta kibrit ¢opleri kullanilarak bir kenari 1 br olan
eskenar {icgen icin 3, bir kenari 2 br olan eskenar tiggen igin
9 ve bir kenari 3 br olan egkenar licgen icin 18 kibrit ¢opii
kullanmlmugtir.

IGNgle wilin d. slde

ed NEIaat

(11]

a
1 2qual sized matches

S units

7. Bir kenar uzunlugu 7 birim olan bir eskenar iigcgen igin kag
kibrit copl kullamimigtir?

many maltches are used OPBEal rasgle Wath s ds

A) 81 B) 82 C) 83 D) 84 E) 85

8. 165 kibrit ¢dpiiyle olusturulan es kenar licgenin kenar uzun-
lugu kag br dir?
Whal is t side length of an equilateral triangle created by 165

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

9.

10.

11

Test3

Bir kenar uzunlugu 4 br olan seklin iginde kenar uzunlugu 1
br olan kag licgen vardir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E)17

Sekildeki kare bigimindeki karton 9 es kareye béliiniiyor ve
ortadaki kare kesilip gikartiliyor. Daha sonra her bir kare
tekrar 9 es parcaya ayrilip ortadaki kiigiik kare ¢ikartiliyor.
Buna gore, kag¢ kiiciik kare olusur?

e squane®Farcd box above i3 divided into 8 equal sguare

andl NI T f I ]
re Ceael™
e BT il A I Al
at= I
A) 64 B) 72 C) 81 D) 84 E) 90
1
21
12321
12 3 4 3 2 1
123 ... 29 30 29 28 ...3 2 1

Yukaridaki sayi ériintiisiinde kagtane 2 sayisi vardir?

A) 55 B) 56 C)57 D) 58 E) 59
" YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

D B C B Cc C D A D A C
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Bolim/Chapter 4 /8 L Ry

Yukaridaki ériintiide 80 tane beyaz daire olduguna gére, kag
tane siyah daire vardir?

How many blacl ere in the pattern above, if there

A) 40

B) 48

C) 54 D) 60 E) 72

2. Siyah ve beyaz altigenler kullanilarak sekildeki gibi bir
siisleme yapilmistir.
A decoration is made by using black=amggyhite

éxagonshas

shown in the figure.

Bu siislemede 40 tane siyah altigen olduguna gére, kag tane
beyaz altigen vardir?

How many white hex: s are there if there ar 0 black he

gons in this decoration?

A) 60 B) 62 C) 64 d) 66 E) 68
3. = =] =

Yukaridaki 6riintiide 20 tane beyaz kare olduguna gére, kag
tane siyah kare vardir?
How many black squares are there if there are 20 white squares

in the figure above?

A) 57 B) 59 C) 60 D) 61 E) 62

Gruntiiler/ Pa

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

4 — 5. sorulan agagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayinz.

Answer questions 4 — 5 according to the information given below,

independently

Yy
/N 1117

3.adim
Yukarida es kiiplerden olusan ériintiiniin ilk ic adim
verilmistir.
The first 8 steps of a patiern consisting of equal cubes are given

in the figlire above

4. 7.adimda kag birim kiip kullanilmistir?

used in the 7" step?

Hov mEny unii satares are

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28
5. Kaginci adimda 53 tane kiip kullanilmigtir?
n which step there are 53 squares used?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
6.
1. adim 2. adim 3. adim
1# step Mstep 3" slep

Yukarida ilk ¢ adim verilen es karelerden olusturulan
oriintiiniin 15. adiminda kac kare vardir?

The first 3 steps of a

pattern consisting of equal squares are
g | i

given in the figure above. How many squares are

s e=th g "t thie t 2
15" step of this pattern?

A) 132 B) 133 C) 134 D) 135

https://t. me/YB®SHAZIRLIKCHANEL
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Boliim / Chapter 4 7 - Test4

7 — 9. sorulari agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayinz.

Answer questions 7 — 9 according to the information given below

. 1 x 1 boyutlu karton kareler bir diizlem lzerinde kenarlar boyun- Yukaridaki gibi olugturulan sekilde yapistirma sayisi kagtir?

ca yapistinlarak sekiller olusturuluyor. o o iy SR AR e
Figures are created by placing 1 x 1 sized boxes side by side on : 7

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E)14

a plane

. Olusturulan her gekil igin, karsilikl yapistirilan kenar ¢ift sayisina
"yapigtirma sayis\" adi veriliyor.

o For each created figure. “connectioffhumbertis” delined by the

mutual sides connected to each oih@r
. 6 tane karton kare kullanilarak olusturulabilecek sekillerden
bazilan ve bunlardaki yapistirma sayilar agagida verilmistir.

> of the examples of figures shaped by & Hoxes, and {heir

8. Asafgidaki sekillerden hangisinde, kullanilan karton kare

2 sayisl yapistirma sayisina esit degildir?
—» yapigrma sayisi / cormecto number=7 2 ol o i = i i i S
5 ¥ hich Gine 0
a ael the comm@eton number isn't t
2
o
3 A ] B o [
. C
—> yapistirma sayisi / connesion funie =6 E ‘
g P N |
=
=
< - —
4 D) E)
g
— yapigtirma sayisi / connection number=6. 2 |
=
w
=

9. 8 tane karton kare kullanilarak olusturulailecek sekillerin
yapistirma sayisi en ¢ok kag olabilir?

What is the least value for the connection number of the figures
made by 8 boxes?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

- YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 9
B B B B
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Yukaridaki saat 11 : 40"l gbstermektedir. Buna gére akrep ile
yelkovan arasindaki agi kag derecedir?

The clock above shows 11 : 40 Accordingly how muchgissthe
angle between the hour hand and minute hand ?

A) 100° B) 110° C) 120°

D) 130° E) 140°

Yukaridaki saat 6 : 20'yi gostermektedir. Buna gore, en az kag
dakika sonra akrep ile yelkovan arasindaki kiigiik agi 95° olur?
The clock above shows 6 : 20 Accordingly, at least after how
many minutes, the small angle between the hour hand and the

minute hand becomes 95° ?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10

Sekildeki otomatik saat koldan gikarildiktan 8 saat sonra duruyor.
Kola takildign anda galigiyor. Carsamba ginii aksam 10'da
koldan gikariliyor ve tekrar pergembe sabahi 8'de kola takiliyor.
Koluna takarken saati ayarlamayi unutan Toygun aym giin
églen 12'de Melisa ile randevusuna gec kalmamast igin kolun-
daki saate gore saat kacta randevu yerinde olmalidir?

The automatic watch shown in the figure stops working after 8
hours from taking off the wrist, and starts working after being wore.
It's taken off the wrist at 10 PM at Wednesday and it's worn at 8
AM at
wearing and he wants to meet Melisa at 12 noon at the same
day. In order not to be late for his date, when he should be at the

Thursday. If Toygun forgotten to set the watch when

meeting point according to the watch ?

A)9:00  B)10:00 C)12:00 D) 14:00 E) 15:00

age]

]

s

hour

dakika
minute

gin
day

month

Yukarida verilen ve 4 b&lmeden olusan bir dijital saat zamani,
soldan saga dogru sirasiyla saat (24 saatlik gbsterim), dakika,

The digital c!

giin ve ay olarak ikiser hane seklinde gdsterilmektedir.
ock above consists 4 sections and shows time from

left to right with the order hour ( 24 hours system ), minute, day,

and month respectively in two digits.

Ornek bir zaman gosterimi soyledir:
Adsample®®f time smomitdfing is given;

{4
I

i
LIt

1
1Ly

] l'? I !'7!'7 N
LOLY L L0 1Ly

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Buna gére, yukaridaki saatin 13 dakika énceki gosterdirdigi
zaman asgagidakilerden hangisidir?
Accordingly what time was the clock below showing 13 minutes

ago?

A5 lnal i) Plaalcalnaln
C.‘?SEUEJU C35Cu3:u
saat  dakika giin ay saat dakika gin ay
hougiiminute day month hour minute day month

C) D)

a iy 1 i 1
cd\53)08) 10 b
saat dakika gin ay saat  dakika gin ay
hour minute day month hour minute day month
Bl a3l 10
35210410

saat  dakika gin ay
hour minute day month
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Bolum / Chapter 5

5.

Yukarndaki saat 3:30'u, icindeki b6lme de ayin 15'ni gdstermek-
tedir.

2080 dakika sonra saatin goriiniimii agagidakilerden hangisi
gibi olabilir?

How is lhe clock's appearance after 2080 minuies?

6 - 9. sorular agagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

juestions 6 — 9 according to the informalion given be

Deniz, Mahir, Ozgiir, Ulag ve Gdkhan'in saatlerinin dogru
zamana gére durumu sdyledir:

r, Ozallr, UIg§ and @bkhanShwalthes' Siluatit
contras! to the aclualtime s Qven belCRw
Deniz : 3 dakika geri / = rminuies slow
Mahir : 6 dakika ileri / & minuies (o
Ozgiir : 5 dakika geri / = nrues sl
Ulag : 10 dakika ileri / ‘
Gokhan : 8 dakika geri / & minuies slow

6. Ozgiiriin saati 14:52'yi gésterdiginde Ulag'in saati kag
gosterir?

A) 14:37 B) 14:57 C) 15:04

D) 15:07 E) 15:10

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

——tot 1
Mahir'in saati 20:03'0 gosterdidinde Gokhan'in saati kagl

gosterir?

A) 19:45 B) 19:46 C) 19:47

D) 19:48 E) 19:49

Deniz’in saatine goére 18:30'da baslayan bir televizyon
programi_Mahir’in saatine gore 20:05'te bittigine gére bu
program kag dakika stirmistiir?

W TV _shoWESiars al 18 30 according to Deniz's walc

@itic AL @@ 05 accgrding to Mahir's watch, how many minutes
i VST Cuiasi®

A) 84 B) 86 C) 88 D) 90 E) 92

Belirli bir saatte bulugsmak i¢in sézlesen bu kisilerin her biri
bulugma yerine kendi saatlerine gore tam vaktinde gelmistir.
Bulusma yerine ilk gelen kisiyle son gelen kisi arasinda kag
dakikalik zaman vardir?

Thaydegifled to meet together at a certain t and al! 1
reaBhed | meeting point on time to. their
i refr 1 ANE [Tl [
A)18 B) 15 C)13 D) 11 E)9
- YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 o 8 9
B C B B Cc D E

48
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1 - 3. sorular asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz. 4 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
Answer questions 1 — 3 according to the information given Answer questions 4 — 6 according o the informalion given
below below

. Ayse, Banu, Cem, Duru ve Ege'nin saatlerinin dogru zamana
gobre durumu soyledir.
Ayse, Banu, Cem, Duru, and Engin's watches' situation in con-

trast to lhe actual time is given below.

12:00
04:10 Dogru saat / Correct time
Yukandaki saat 4 : 10 gostermektedir. / The clock above shows 4 10 12:03 11:50 12:04
Ayse Banu Cem
1.  Akrep ile yelkovan arasindaki dar aci ka¢ derecedir?
How much is the acule angle between the hour-hangdianaithe 11:53 12:09
minute-hand 7 Duru Ege

A) 80 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

4. Ayse'nin saati 16:30'u gosterdiginde Duru'nun saati kaci

gosterir?

Whatdife doas®PUlru's walch show when Ayse's waich shows
1830

A)16:30 B) 16: 37 C)16:25

D) 16: 27 E) 16:20

2. En az kac dakika sonra akrep ile yelkovan arasindaki kiiciik

agi 155° olur? 5. Duru'nun saatiyle 19 : 10 da baslayan bir flim, Cem'in saatiyle

21 : 00 da bitmistir.
Buna gore, flim ka¢ dakika sormustur?

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

At least how many minutes il lakeg gl the small angle

Ihe hour-hand and (halMindE-hait oMkis clfck

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

A'movig stariing at' 19 §10 accof@ing @ Daru's watch, ends at
21 : 00faccor@dingilo Cam's walch.

Atcordifglytow many miftites dit the movietast

A) 99 B) 105 C) 109 D) 112 E) 114

6.  iki durak arasini 30 dakikada alan bir otobiise kendi saatine gére
17 : 10 da binen Banu'yu ikinci durakta Cem alacaktir.
Cem kendi saatine gére saat kacta durakta olmahdir?

A bus travels the distance between two stations in 30 minutes.

t on the bus on 17 : 10 according to
ond station.

3. En az kag dakika sonra akrep ve yelkovan iist liste gelir?

second station according to his own

Al least how minutes it takes to lhe hour-hand and the

minute-hand overlap?

A) 17 : 46 B)17:50 C)17:54
A 22 Bl gl p) 140 SR=E D) 17 : 56 E) 18: 00
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Bolim / Chapter 5

Test 2

7 — 8. sorulari asagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Answer questions 7 — 8 according to the information ai

"J

g3

i

A

=
Lo o
—
=

by
3
(‘—-—_"
=3
)
—
«:ﬁ
QDI'\
L

[]:(j] @ ooy | o0 ooy | og oy
S 6 0 6 6 VO

saat dakika gin a

m

Yukarida verilen ve 4 bélmeden olugan bir dijital saat zaman,
soldan saa dogru sirastyla saat (24 saatlik gosterim), dakika,
giin ve ay olarak ikiser hane seklinde gostermektedir.

ital clocl ove consisls of EESectior nd shows lime

laft Irg 24 ours ¢ JaGhi e AT i,

Ornek bir zaman gdsterimi gdyledir / / =101 12 monitoring

14
Lot |

i1

YN
i1 i

saat dakika gun ay

ninLt \"5‘-,' TR

7. Saatin biitiin béimelerindeki sayilarin toplami en fazla kag
olabilir?

HMDErs

A) 99

J3

L J

saat

B) 106 C) 118 D) 122 E) 125

o,

LI
JCr s

dakika gln ay

e

Yukaridaki saat 9 dakika sonra hangi zamani gdsterir?

N aite migdies?
A) B)
00\01i0(12] 100|48109)!2
saat dékika gLilI'I ayl saat cial.<ikla gin  ay
@ { 1N ri B) { it
EH I E Tl 83 i E (i 8

saal dakika gin  ay

annamt
uuy UE u IE
saat dakika gin ay

saat dakika gin ay

E)

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

9 - 10. sorulan asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

. Tokyo, Atina, Madrid, Mersin sehirlerinde saatlerin ayni anda kag
gosterdigi asagida verilmigtir.

ne ngures below, Ihe local lime In |

07:00

Mersin
12:00

o

Madrid'te saat 13:00 iken Mersin'de saat kactir?
L tims i 1 : C

A) 16: 00
D) 19:00

B) 17 : 00 C)18:00
E) 20 : 00

10. "Atina'dan saat 14 : 00 da kalkan bir ugak 5 saat sonra Tokyo'ya
varmigtir.
Ugak Tokyo'ya vardiginda Tokyo sehrinde saat kagtir?
10 e

A)23:00
D) 02 : 00

B) 00 : 00
E)03:00

C)01:00

~ YANITLAR / ANSWERS

[1]2]3s]a|s5][e|7]8]s]10
|B|E[c|E|Aa|Jc|E|AalCc]|A

w

50
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TERAZILER
SCEALES

1. }
sag
right

Yukarida verilen kutularin Ozerindeki sayilar o kutunun agifigini Sekildeki terazinin sol kefesinde 2 salkim tiziim, 2 elma, 1 muz
vermektedir. Bu kutulardan 6 tanesi agagidaki gibi e@ Kollu: i ve 1 portakal; sag kefesinde ise 1 salkim Gzim, 3 elma ve 2
teraziye yerlestiriliyor. il portakal vardir.
The numbers written on each of the boxeS above shOWSHRES | ; ngede olduguna gére, meyve agirhklar ile ilgili
weight of that box. & of these boxes are placed on the cqualamm | ?.  agagidaki egitliklerden hangisi dogrudur? (Ayni tar
‘ i meyvelerin agirliklan aynidir.)
hmmﬁsde of the scale above there are 2 bunches of grapes,

beam scale below.

i hunch ofgfapes. 3 apples and lwo oranges.
If the#€cale jgibalance, which one is true about fruits’ weights?

(Fruit’ol lhed8ime kinddaave the same weight)
A) 1 salkimiiziim + 1 muz = 1 portakal + 1 elma

Yukaridaki terazi dengede olduguna gére, hangi kutu terazi-
ye konmamistir. ibtnclyef yrapes + 1 Banana = 1 orange + 1 apple
If the scale is in balance, which box is not placed onthéscale? B) 1salkim liziim + 1 eima = 1 portakal + 1 muz

_ FBunch of grapes + 1 apple = 1 orange + 1 banana
A)13 B) 22 C)25 D) 35 E) 40 e
G’j 1 muz + 1 elma = 1 salkim tGizim + 1 portakal

1 banana + 1 apple = 1 bunch of grapes + 1 arange
D) 1 portakal + 1 muz = 1 salkim Gziim + 2 elma

1 orange + 1 banana = 1 bunch of grapes + 2 apples
E_} 1 muz + 2 elma = 1 salkim tzim + 1 r_ponakal

1 baflana § 2 afiples® 1 bundh of giapes + 1 orange

4. é '

Yukaridaki esit kollu terazide tartilacak olan 10 bilyenin dokuzu
gorunium ve agirhk olarak 6zdes olup, bir tanesi gérinim olarak
éym agirlik olarak daha agirdir.

Buna gdre, esit kollu terazide en az kag tartmada farkl olan
bilye kesinlikle bulunabilir?

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS = =

Yukaridaki esit kollu terazinin dengede durabilmesi icin 9 of the 10 marbles which are going to be weighted on the scale
hangi iki kutunun yer degistirmesi lazim? above have the same appearance and weight, ihe remaining one
Which of the two boxes above should change their positions in has the same appearance but heavier weight.
arder that the beam scale comes to balance? Accordingly, what is the minimum number of trials to definitely
A) 15 - 21 B) 24 - 33 C)43-33 find the different marble using the scale?

D) 24 - 21 E)24-20 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bolim / Chapter 6

5. 2 4

HiNiE 000
W v
Sekil 1/ Finure 1

mlale i
A
Sekil 2/ F
Esit kollu bir terazinin kefelerinde sekil 1 deki cisimleri varken
binici 6. bélmeye getirilerek yatay denge saglaniyor.
Cisimler sekil 2 deki gibi yerlestirildiginde yatay dengeyi
saglamak i¢in binici kaginci bélmeye getirilmelidir?
Tha haonzont lance in the il {fe] “ith materials on
a 6" division
pGplacad in thE SR HIUEs

alance?

s 1101 2emia) |

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Her birinde 6zdeg 10 bilyenin bulundugu sekildeki 10 kovadan
dokuzunda bilyelerin agirliklari 1 gr birinde ise her hilyenin
agirhd@ 0,9 gr dir.

Bu kovalardan sirayla 1 nolu kovadan 1, 2 nolu kovadan 2, 3 nolu
kovadan 3 bilye olacak sekilde kovalardan kova numarasi kadar
bilye alinip tartildiktan sonra sonug 54,3 gr gikiyor.

Buna gore, 0,9 gr bilyelerin bulundugu kova asagidakilerden
hangisidir?

here 0 buch lull of marbles

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)9

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

) Test1‘
4
N\
@) O
A B C D
Wz
Sekil 1 /7171
6
A\

Sekil 2/ Fi

A~

O O

A D
7

Sekil 3/
10 bdlmeli esit kollu bir terazinin kefelerinde sekil 1'deki cisimler

varken binici 4. b6lmeye sekil 2'deki cisimler varken de 6. bdlmeye
getirilerek yatay denge saglaniyor.
Bu terazinin kefelerine sekil 3 deki cisimler kondugunda,
yatay dengenin saglanmasi i¢in binicinin kaginci bélmeye
getirilmesi gerekir?

RENNE=tivision scale ibove, the horizontal balance in the

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7
D E A A A D B
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Yukarida verilen kutularin Gzerindeki sayilar o kutunun agirhgini
vermektedir. Bu kutulardan 6 tanesi agagidaki gibi esit kollu
teraziye yerlestiriliyor.

of the boxes above shows the

written on each

The numbers

ox. 6 of these boxes are placed on the equal arm

below.

Yukaridaki terazi dengede olduguna gére hangi kutu terazi-
ye konmamistir?

If the scale is in balance, which box is not placed on the'scale?

A) 12 B) 17 C) 21 D) 24 E) 30

Uzerinde kiitlesi yazil olan agiriiklar, esit kollu bir terazinin kefe-
lerine gekildeki gibi yerleﬁtlrllerek terazi dengelenmlstlr

Ak

Asagida verilen agirliklardan biri terazinin B kefesine eklenip, B

m A

kefesindeki agirliklardan biri A kefesine kondugunda bu terazi
yine dengede kalmaktadir.
The scale 1s again in balance

by placing one of the weights below

an side B and placing one of the side B's weights on side A.

@@@@

Buna gére bu islem sirasinda B kefesine eklenen ka¢ gram-
dir?

Accordingly how

A) 16

1eavy is the weight added to side B?

B) 24 C) 32 D) 42 E) 50

Teraziler

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

SCales

3.

=

Sekil 1/ Figure 1

AA
E G

oo
A B
B iz
Sekil 2/ Figure 2
Esit kollu bir terazide A, B ve C cisimleri sekil 1 ve sekil 2 deki gibi
dengededir. A, B, C cisimlerinin agirliklan sirasiyla M, M ve M
olduguna gére, asagidaki bagintilardan hang|s1 dogrudur”
Materials A, B, i

C

and C are in balz

scales shown in figure 1 and figure 2. If the masses of material A,
B, Care ., M_ and M., which of the following relation is true
AYM, > Mg > M, B) M, = Mg >M, C M, >M, =M,

D) Mg =M >M, E) M, = Mg =M,

0

28
/N

@0

n

Sekil 1/ Figure 1

0
o

Sekil 2/ i
Sekil 1'deki esit kollu terazi, kefelerindeki A, A, B, C cisim-
leriyle yatay dengededir. A lardan biri C ile yer degistird-
iginde, terazinin kolu sekil 2 deki konuma geliyor. Buna
gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

)

The equal arm beam scale in figure 1 is

in horizonta

Nhen one of th

the statements below is true?

Accordinaly, whieh of

A) A nmin agirhdi B nin adirhgina esittir.

The weight of A 1s equal to the weight of B
B) B nin agirhd@ C nin agirh@ina esittir.

The weight of B
C) A nin agirh@ B nin agirh@indan blyktur.

n the weight of B

is equal to the weight of C

The weight of A is more tha
D) A nin agirhg@ C nin agirhdindan biydktir.

The weight of A is more than the weight of C
E) B nin agirhg C nin agirhgindan kigiktir.

The weight of B is less than the weight of C.

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bélim / Chapter 6

5 — 6. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Esit bolmelere ayrilmis gubuklar ve gubuklara baglanmis
kefelerden olusan x kefeli diizeneklerin her birine 1 kg, 2 kg,
3 kg, ... x kg lik agirliklardan yalmiz biri konularak denge
saglaniyor.

Ornedin 4 kefeli bir diizenege 1 kg, 2 kg, 3 kg ve 4 kg'lik dért
agirhik konuyor.

The balance is obtained | Y i o Jalqiiye=Tat=Srat [aav=ss! S A= 3¢ )
g s on the scale of an ¥-scalgdebalaneeinalaeh

led to the equdlly divide slIEKES:
xample in a 4 scaled balance fveights conSISHRGINEENE

ka, 3 kg, ant (g weights are placgl
. Aski noktasimin sagindaki her agirlik askiya olan uzakliklar ile
carpip toplanir.

witiplied with the distance

= welght, and the hanging point and then summ SeEe

. Ayni iglem askinin sol tarafi igin yapilir.
The same operatian 15 exerte the 1o Hamg r hanger.
. Gikan sonuglar esit ise diizenek dengededir.

th Invaneeus N D2aRc:

. Diizenekler birden fazla kademeli olabilir.

The contrivance can be mulisiages
B Dizenegdin dengede kalabilmesi igin her kademesinin ayr ayri
dengede olmasi lazim.

In order the contrivance to be in balance. 2 stagen asuio be

Ornegin / For Caample;

1 4 /2 3

14+ 41=214+232
oldugundan diizenek dengededir / 111 conrivance |

LLLLprrridy

2 1

Alttaki kademe, 2.1 = 1-2 ve Ustteki kademe, 3.2 + 5.1 = 3.1 + 4.2
oldugundan duzenek dengededir.

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 2_

o e e

Yukaridaki diizenek dengede olduguna gére A + B kactir?

santrivance apove 1s in balanc vnat is the amaount ol

A) 4 B)5 c)6 D)7 E)8

IAI
AII

Yukaridaki diizenek dengede olduguna gére, A + B kactir?

If W@ coftfrivance above i1s in balance, what is the value of

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

 YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6
D D E D D A
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1 — 3. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the infermation given

below.

Kendisi haric bitln pozitif bolenlerinin toplami kendisine esit olan
sayllara mikemmel sayi denir.
divisors

A number that is equal to the sum offils positive

excluding the number itself is called a perf@gt number.

Miikemmel sayi bulma formiilii 27'(27 — 1)'dir.

The formula to find a perfect numberis 2" (27 - 1)

Formiildeki p ve 2° — 1 sayilarl asal say! olmalidir.

Numbers p and 2” —1 in formula musteespsime numbes

Ornegin; p = 2 icin ~ 2'(2% — 1) = 6 = 6 sayisi mikemmel

sayidir.

=66 1S dperi cohnunher.

Asagidakilerden hangisi mitkemmel sayidir?

Which one of the following is a perfect number?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32 E) 35

Asagidakilerden hangisi milkemmel sayidir?
Which one of the following is a perfect ndmber?

A) 476 B) 486 C) 496 D) 506 E) 516

Asadidakilerden hangisi milkemmel sayidir?

Which one of the following is a perfect number?

A) 7988 B) 7998 C) 8108

D) 8118 E) 8128

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

gl Sayilar/ Special Numbears

4.

5.

6.

OZEL SAYILAR =
SPECIAL NUMBERS

' et

4 — 6, sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

A

nswer questions 4 — 6 according fo

aci the information given

Herhangi bir sayinin soldan ve sagdan okunusu ayni ise bu
sayilara polindrom sayi denir.

A palindromic number is a number that remains the same when
ite digits &re reversed

Ornegin / For =x=mole: 1881, 121, 66, ...

Buna goére dért basamakh 2 farkli polindrom sayinin toplami
en az kactir?
Accofaingly Wzl is thegeast value of the sum of two different

numpers?

B) 2110

S-dight Daluaalfemnic

A) 2012 C)2112

D) 2332 E) 2442

Rakamlari toplami 26 olan 5 basamakli en biiyiik polindrom
say! kactir?

What isthe gfeal@st 5-digit palindromiginumber in which the sum

of its digits 1s 267

A) 85058 B) 93239 C) 92429

D) 84248 E) 94049

Dort basamakl en kiigiik polindrom sayi ile (i basamakl en
bilyik polindrom sayminin fark: kagtir?

What is the difference between th

e smallest 4-digit palindromic

number and the great

itest 3-digit palindromic number?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

https://t.me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bolum / Chapter 7

7 — 10. sorularn asagidaki bilgilere gore cevaplayimz.

r gueslions 7 — 10 according to the infermation giver

Bir A pozitif tam sayisinin 6zel say! olup olmadidi asagidaki

yontemlerle belirlenir.

o A’nin her basamagindaki rakam 9 dan ¢ikartilarak basamak
sayisi A ile ayni olan B sayisi elde edilir.
Number B is oblained by subtracting eveffdigifainimBar At oma:
. B sayisinin rakamlari tersten yazilarak C sayisi elde edilir.
Nurmber C is obtained by writing numBer B's digi{Sfeversaiy

. C = A ise A sayisi dzel sayidir.

ﬁrnegin ! For example;

A =6273 olsun / Let A = 6273
9-6=3

9=2=T7

9-7=2 = B=3726 = C =6273
9-3=6

A = C oldugundan, 6273 &ézel sayidir.

7. Buna gore asa@idakilerden hangisi 6zel sayidir?

rdingly, which of the fell scial number

A) 2526 B) 5409 C) 9360

D) 2751 E) 6353

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

Test 1
8. 2367'den klgilik ozel sayilardan en biyiigiinin onlar

basamagindaki rakam kagtir?

What is the tens digit of the biggest special number smaller than

A)5 B)6 C)7

9. 12 basamakl bir dzel sayinin rakamlari toplami kagtir?

What ic | U [ the digits of a 12-digit s

Hgit specie Limbery

A) 45 B) 48 C) 51 D) 54 E) 57

10. Dort basamakli en bilylik 6zel sayi ile dért basamakl en
kiigiik 6zel sayimin farki kagtir?

nuiiBes@nd the bigg I-digit special number”
A) 7803 B) 8801 C) 8802
D) 8803 E) 8804
- YANITLAR / ANSWERS
1] 2]3|a|s 6|78 9]10

Blc|eE|[c]eEJcleclc]p]ec

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bolim/Chapter 7/ /N

1 - 2. sorulan asagidaki bilgiye goére, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.
Answer questions 1 -2

according to the information given below,

independently.

Bir n dogal sayisinin sansh bir sayr olup olmadigini
belirlemek igin sdyle bir yontem uygulaniyor.

Natural number “n" is defined to be a lucky number or not by the
methods below

. Toplamlar n'ye esit olan pozitif tamsayi gruplan olusturuluyor.
Groups of numbers whose sum is equal to A areergateds

o Her bir grup igin, gruptaki sayilarin garpma iglemine gore, tersleri
bulunuyor ve bulunan sayilar toplaniyor.

s For each group, the reciprocals of i

1e numbers is calculated and

the obtained numbe

are summed up

° Bu toplam herhangi bir grup igin 1'e esit oluyorsa n dogal sayisi-
na sansli sayi deniyor. 1 sayisi sansli sayi olarak kabul edilmek-
tedir.
If the

ation for any i theR, ‘NS

result of the sumr arougeeguals

2 lucky number. 1 is assumed {o be ucESEmgnlber

Ornegin / For example;

11 ve 4 sansh sayidir./ 11 and 4 are lucky numbers

- 11,1 44
11_2+3+6ve2+3+6_1dlr.
4=2+2ve & + & = 1dir

272 :

1. Asagidaki sayilardan hangisi sansh sayidir?

Which of the following is & luckyihumber?

A)5 B) 8 C) 12 D) 16 E) 17

2. ave b pozitif tamsayilar olmak iizere, 18 sansh sayisi igin,

Assuming “a" and “b" are posilive inftegers, for lucky number 18
a+a+b+b=18

o111 esitikleriyaziliyor / cquations are wiitier
ata*tptp=tes yazily equations are writter

Buna gore a-b kagtir?

Accordingly, what is the value of a:b”?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 24 E) 27

Czal Saviial -'.‘]c GlaliNy

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

3 — 4. sorulan agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

Answer questions 3 — 4 according to the information given below

independently

Rakamian sifirdan farkl (i¢ basamakli bir pozitif tamsayi her
bir basamadgindaki rakama tam boliiniiyorsa bu sayiya
"Dilek sayisi" denir.

osliive integer

is divisible by all of its digits,

2d a "wish number

Ornegin / For axample;
315 sayisi 3, 1 ve 5 sayilarina tam bélindugl igin bir Dilek
sayisidir.

wish number

Sinee 318 is divisible by 3, 1 and 5, it's a

3. Asagidaki sayilardan hangisi Dilek sayisidir?

WIRCH cigtie Tollowiggeis a wish number?

A) 347 B) 245 C) 316 D) 342 E) 412

4.  3A2 sayisi bir Dilek sayisi ise A kactir?

Assuming 3AZNs aiwish Rumber, What |8 (helwalue of "A"?

A) 1 B) 3 C)5 D)7

5.  73A sayisi bir Dilek sayisi ise A kagtir?

a wish number, what is the value of "A"7

C)5

Assuming 73A is

A) 1 B)3 D)7 E)9
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Bolim / Chapter 7

6 — 9. sorular agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

iestions 6 — 9 according to the information given below

Bir A pozitif tamsayinin 6zel sayi olup olmadidini asagidaki
yontemle belirlenir.

. A'nin her basamaginda olan rakam 9'dan gikarilir ve bdylece ba-
samak sayisi A ile ayni olan B sayisi bulunur.
Number B is obtained by subtracting édery HailohnumbspAemis:
. B'nin rakamlar| tersten yazilarak C sayisi elde edilir.
iimber B's

Number C is obtained by writing linits reversely.

. C = Aise, A dzel sayidir.

Ornegdin/ ~or cxample;
A =4365o0lsun /st A =4500
9-4=5

= B =5634ve C =4365

© ©0 ©

-3
-6
-5

I
AW O

A = C oldugundan 4365 6zel sayidir.

6. 2135 ten biyik en kiigiik 6zel sayinin birler basamadai
kagtir?

A)3 B)5 C)6e D)7 E)9

7. 8 basamakh bir 6zel sayinin rakamlan toplami kagtir?

tne sum o1 the digit } 6 digit peciai number

A) 18 B) 24 C) 27 D) 32 E) 36

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

Test 2

8. 4 basamakh ka¢ 6zel sayi vardir?

A) 80 B) 90 C) g8 D) 100 E) 120

9. 6 basamakl en kiiglik 6zel sayi ile 4 basamakli en kii¢iik dzel
sayinin farki kagtir?

Bk mber

A) 99900 B) 19810 C) 19180

D) 98101 E) 98001

10. n > 1 olmak tizere bir n dogal sayisinin kendisi hari¢ tim pozitif
tam bélenlerin toplami n'e esit ise n sayisina mikemmel sayi
denir.

Ornegin / For caple;
6 sayisinin kendisi hari¢ pozitif bélenleri 1, 2 ve 3'tir ve

1 + 2 + 3 = 6 oldugundan 6 sayis! bir miikemmel sayidir.

NSO

Buna goére asagidakilerden hangisi miikkemmel sayidir?

A)5 B) 12 C)23 D) 28 E) 32

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
| D Cc E A Cc D E B A D
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1. Rakamlan toplamina tam olarak bélinen sayilara "Harshad"

) 4 - 6. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
sayilar denir.
b ‘ ) s olarak cevaplayiniz.
I a number s avisible 1o 11s digits sum, It's called a "Harshac
estions 4 — 6 according to the information given beloy

= e
Ornegin / For cuample;
531 sayist 5 + 3 + 1 = 9 sayisina tam bolindigy igin bir
"Harshad" sayisidir. e  Bir pozitif tam say|, kendisinden farkh en biyilk (¢ pozitif tam
a "Harshad" number since it is divisible by 5 + 3+ 1 = 9 sayl bolenin toplamina esit ise bu sayiya "yan milkemmel sayi"
. . . denir.
Buna gbre, 4A2 sayisi bir "Harshad" sayisi ise A kactir?
. ) ; pei m number tl he su
Accoramaly, assuming that 4A2 1s a "rHarshad” number. wha
lhe g ) 0 numi al
A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)7 Ornegin /™o cxample;

42 bir yan mikemmel sayidir. Giinkii 42'nin pozitif tam bélenleri
sirasiyla,

1,2, 3, 6, 7, 14, 21, 42 olur kendisi hari¢ pozitif bélenlerinin en
biyiik (¢ tanesinin toplami,

21 + 14 + 7 = 42 olur.

42988 Scmi-perfect number because, ils positive divisors are:
[ <, 21 el & aiits b
2. Ug basamakl bir ABC sayisi icin 2 = ively. T i its bi
ABC =A% +B%+ C® OSUVE Clivisouse
2 14 |

esitligini sagliyorsa bu sayiya "Armstrong” sayisi denir.

For a lgit ABC number, il the equEhion
| ABC is called an "Armstrong” nt TN Asagidakilerden hangisi bir yan miikemmel sayidir?
. Ui el the'following is a semi-perfect number?
Ornegin / For example;
A) 64 B) 72 C)78 D) 81 D) 90

371=3 47413 sayisi bir "Armstrong” sayisidir.

Buna gére, 1A3 sayisi bir "Armstrong" sayisi ise A kagtir?

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS
=y

uming that 14 W I ‘Armstiron
LT
A1 B) 3 C)5 D)6 E)7
5. Bir yan mikemmel sayinin pozitif bolenleri sirasiyla;
1,2, 3, a, 11, b, c ve kendisidir.
The positive divisors of a semi-perfect
? . b, ¢ and the number itself, respeclively
Bu yari milkemmel sayinin rakamlari toplami kagtir?
What Js th@valugof the sum of this semi-perfect number's digits?
3. Yaziligl, tersten yazilisina esit olan sayilara “polindromik sayi” A)5 B) 12 C)15 D) 16 E) 18
denir.
A "palindromic number” is a number that remains the same when
= ..\,.;-|‘.- are reverser
Ornegin / For cxample;
2,121, 3443 sayilan polindromik sayidir.
). 12 344 yalindromic numi =
' 6. Ug basamakh en kiigiik iki yari milkemmel sayinin toplami

Buna gbre 6 basamakl kag farkli polindromik sayi vardir? kagtir?
Accardingly, how many 6-digil palindramic numbe 517 Vhat is the sum of two smallest three-digit semi-perfect numbers?
A) 840 B) 900 C) 1000 D) 1100 E) 1800 A) 216 B) 234 C) 230 D) 240 E) 254
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B&lim / Chapter 7

7.

180° dénddrildiginde herhangi bir deger degisiklidi yagamayan
sayilara "strobogramatik sayilar" denir.

Ornedin / For example;
0 ve 8 ... sayilan "strobogramatik" sayilardir. /

Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi strobogramatik
sayi dedildir?

A) 69 B) 88 C) 96 D) 101 E) 6969

Higbir rakami sifir olmayan bir dogal saymin ilk iki basamadt,
ortadaki iki basamag! ve son iki basamag iki basamakli bir sayi
olarak alindiinda tam kare oluyorsa bu sayilara “kareli sayi"
denir.

Ornegin / nple;

1649 sayisi bir kareli sayidir. / * num

Buna gére, AB6CY bes basamakh sayisi bir kareli sayi oldugu-
na gore A + B + C kagtir?

A) 10 B) 11 c)12 D) 13 E) 14

Birbirinden farkh iki asal sayinin carpimi biciminde yazilabilen
dogal sayilara yarn asal say! denir.

Ornegin/ o - I
21 sayisi 3 ve 7 asallarinin ¢arpimi bigiminde yazilabildiginden
yari asaldir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi yar asal degildir?

A) 115 B) 77 C) 35 D) 45 E) 22

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

10.

Test3

Bir tam sayinin karesi olan sayilara "karesel say!", 1'den n'ye
kadar olan ardigik sayilarin toplami olan sayilara "liggensel say!"
adi verilmektedir.

Ornegin/ iMe;

5% = 25 — 25 karesel say! /

1+2+3+4=10— 10 Gggensel sayidur. /

Buna gore asagidakilerden hangisi hem karesel hem de
iicgensel sayidir?

Acgor

A) 16 B) 25 C) 36 D) 49 E) 64

11 — 12. sorulan asagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplaymniz.

11.

12

Ardigitk bes pozitif tam sayinin toplami bigiminde yazilan bir
saylya "ardistk begli" denir.
-

Ornegin / :

35=5+6+7 + 8 + 9 oldugundan ardigik beglidir. /

Asagidakilerden hangisi ardisik beglidir?

A) 843 B) 845 C) 847 D) 891 E) 893
iki basamakli kag farkl ardisik besli sayis vardir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E)17
YANITLAR / ANSWERS
1234|5867 8|9 ][10]11]12
[clcle|c|B|AalD|D[D]C|B|E
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Bolim/Chapter 7. 4 o

necial

NLIMBDErS

1 = 3. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

4 — 6. sorular asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Soldan saga dogru artan ardisik rakamlarla yazilan sayilara
MONOTONIK sayi denir.

A Numbper witn digils increasing irom left to right by consecutivi

imbers is called a MONOTONIC number.

Ornegin / For cvample: 12, 123, 456, 789

1. Buna gére ii¢ basamakl en bilyilk MONOTONIK gift sayi ile
dort basamakl en kiigiik MONOTONIK cift sayinin toplami

e-digit even

Wr-aigit NeseEn

B) 1912 C) 2023

D) 2212 E) 2345

2. Ug basamakl MONOTONIK tek sayilarin toplami kagtir?

What is the sum of thregdigiFrodd MO TQMNTE nrmifers?

A) 1821 B) 1822 C) 1823

D) 1824 E) 1825

3. Rakamlar toplami 22 olan dort basamakhi MONOTONIK sayi

kagtir?

What is the four-digit MONOTONIC number in which su:

digits i

A) 2345 B) 3456 C) 4567
D) 5678 E) 6789

METROPOL YAYINLARI =« METROPOL PUBLICATIONS

6.

Rakamlar toplamina tam béliinen sayilara kusursuz sayi
denir.

Yerfect number 1s a number divisible by su

Ornedin / For cvample: 4814 + 8= 12
%:4 O halde 48 kusursuz sayidir. / Thus 45 s & perect

number.

Asagidaki sayilardan hangisi kusursuz sayi degildir?

WRieh o the following numbers isn't a perfect nun

A) 432 B) 603 C)512 D) 265 E) 444

Asagidakilerden hangisi dort basamakh en kiigilik kusursuz

sayidir?
Which offthae {Ghaings 18 the smallest peflect | ligit number
A) 1000 B) 1002 C) 1008

D) 1010 E) 1011

Ug basamakh en kiigiik tek kusursuz say ile iki basamakli

en bilyiik ¢ift kusursuz sayinin toplami kagtir?

s the sum of the smallest odd three-digit perfect number
l i I digit | cl number?
A) 200 B) 201 C) 202 D) 203 E) 204
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7 — 9. sorular asagidaki bilgiye gdre, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Rakamlarinin kareleri toplami asal sayi olan dogal sayilara
asal karesel sayi denir.

IS a8 number In which the sum of

Ornegin: 22 + 52 = 29 oldugundan 25 bir asal karesel sayidir.

For example 2°+5° = 29, 25 iratic nLUmBer.

a prire gue

7. Asagidakilerden hangisi asal karesel degildir?

h of followings Is )L prime quadratic?
A) 16 B) 45 C) 56 D) 12 E) 62
8. iki basamakl en biiyiik asal karesel sayi kagtir?
What is the greatest two-diit Prime idratic number?
A) 93 B) 94 C) 95 D) 96 E) 97

9. iki basamakl en biiyiik asal karesel sayi ile iki basamakli en
kiigiik asal karesel sayinin toplami kagtir?

B) 105

C) 106 D) 107 E) 108

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

. ~ Test4

10 - 12. sorulari agsagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Bir pozitif tam sayinin 6z sayis1 asagida belirtilen yontemle
bulunur:
following

number of positive integer is found using th

. Sayi 9 ile carpilir.
. NEmber is multiplied by 8
. Elde edilen sayimin rakamlan toplanir.
s ThHe digits of the number obtained are summed uj
. Bu toplam, sayinin 6z sayisidir.
a Bhis sum is the core number of the number
Ornegin: 14'iin 6z sayisi;
14 x 9 =126 & 1 + 2 + 6 = 9 islemleriyle 9 olarak bulunur.
) aam (& Core numbe f 14 9 found by the opera
10. Asagidaki sayilardan hangisinin 6z sayis1 18 degildir?
Core numt of which oi the [ollowing numbers is not 187
A) 52 B) 63 C) 67 D) 75 E) 86
11. Asadidaki sayilardan hangisinin 6z sayisi en kiigiiktiir?
@Gore nlimber of Which of e foll@wihg numbers is the smallest
A) 91 B) 125 C) 132 D) 141 E) 152
12. Asagidakilerden hangisi 5 basamakl bir sayinin &z sayisi
olamaz?
| i | HOWIN I { | T
Tl 1t N I
A)18 B) 27 C)36 D) 45 E) 54
 YANITLAR / ANSWERS
1| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12

B|bp|[c|[p[alB|E[B]c[c|[B]E
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1 - 4. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

he information

swer questions 1 — 4 according

Yuvarlak bir masa etrafina oturan 10 cocuk saat yéniinde
1'den 10’a kadar numaralandiriliyor. Bu cocuklar séyle bir
oyun oynuyor. Herhangi bir gocuk 1 diyerek saymaya
bashiyor, numara sirasina gore bir sonraki cocuk 2, ondan
sonraki ¢cocuk da 3 diyor. 3 diyen gocuk oyundan gikiyor bir
sonraki ¢cocuk tekrar 1’den saymaya basliyor ve yine 3 diyen
cocuk oyundan cikiyor. Sayma isi bu sekilde saat ydniinde
devam ediyor ve geriye iki gocuk kalinca oyun bitiyor.

10 children who are sitting arot sle are numbered

ne; any child starts

other children_count according to

Whai the 3% child Gounls he exils the lgame

ind then the

remaining ehildran start cunting ¥ermi1 andiwhen

to number 3The 3™ chifd exits he

It comes

game ;.-g:%ir . The

counting lockwise until there are 2 children left, then the

game ends.

Oyunun sonunda 2 ve 8 numaral gocuklarin kalabilmesi igin
oyuna ka¢ numaral gocuk baslamalidir?

Which child should start counting in order that child number 2

and 8 remain at the end of the game?

A)6 C)8 D)9 E) 10

SAYISAL YETENEK PROBLEMLERI
NUMERICAL SKILLS PROBLEMS

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

2,

|
.
|

Saymaya 3 numarall gocuk baslarsa oyun bittiginde hangi
numarah ¢cocuklar kalr?

Which children remain at the end of the game if child number 3
starts the game?

A)2ve/and 6

B)6ve/and 7

C)avel/and7

D)2 ve/and 10

E)6ve/and 10

Saymaya 5 numaral cocuk baslarsa oyun bittiginde hangi
numaral gocuklar kalir?
Which children remain at the end of the game if child number 5

starts the game”

A)3ve/and 7
B)d4ve/and 8
C)6ve/and9
D)4ve/and7
E)3ve/and 8

Oyunun sonunda 1 ve 5 numaral gocuklarin kalabilmesi igin
oyuna ka¢ numaral gcocuk baglamalhidir?

Which child should start counting in order that child number 1

and 5 remain at the end of the game?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Bolam / Chapter 8

5 — 6. sorulan asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayinz.

10 rakamh kredi kartt numaralarinin gegerli olup olmadid
asagidaki yontemle bulunuyor.

Kredi kartinin numarasinin ilk dokuz hanesindeki rakamlar 1'den
9'a kadar numaralandirihr. Onuncu hanesindeki rakam ise
kontrol amagch kullanilip K harfi ile gésteriliyor.

Hane numarasi tek clan rakam 2 ile carpilir. Elde edilen sayi bir
basamakli ise sayinin kendisi, iki basamakli ise sayinin rakamla-
rinin toplami not edilir. Hane numarasi gift olan rakam ise degis-

tirimeden not ediliyor.

nange

Not edilen tim sayilar toplanir ve bu toplamin 10 ile béliminden
kalan kontrol hanesindeki rakama esit ise kredi karti numarasi
gecerlidir.

Ornegin / ies

1 2 3 4 5 6 7 8 9 K

3 2 5 7 4 1 9 2 8 9

39'un 10 ile béluminden kalan 9 oldugu igin bu kredi kart
gecerlidir.

METROPOL YAYINLARI + METROPOL PUBLICATIONS

Test 1

5 7 2 4 3 1 6 8 9 ?
Sekilde verilen kredi karti numaras: gegerlidir.
Buna gére, kontrol hanesindeki rakam kagtir?
A)2 B)3 C)5 D)6 E)7

Sekilde verilen kredi karti numarasi gegerlidir.
Buna gore, x yerine agagidaki hangi rakam gelebilir?

A)1 B) 3 C)4 D)5 E)7

n kenarll bir cokgende

X =xx+1)(x+2) .. (x+n-1)
NS

olacak sekilde bir islem tanimlaniyor.
Ornegin / saraple;

(2)=2.3-4.5-6=720olur.
Verilen bilgilere gére,

VAN
o

isleminin sonucu kagtir?

A) —2¢3 B) /3 C) -1 D) 1 E)V3
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 | 4 5 6 7
D A B | A A
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1 — 3. sorular asagidaki bilgilere gére, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayimz.

Asagidaki sekilde 1'den 6'ya kadar numalandirimis 6 tane
kutu ardisik olarak siralanmistir. Bu kutular Gizerinde "tasima
islemi" asagidaki gibi iki sekilde yapiliyor.

1.adim/ |

Sekildeki kutulardan herhangi biri bulundugu konumdan alinarak
siranin en sagina konuyor.

15 0yl e and

2.adm/:>"

Sonra kutular, aralarina bagka bir kutu gelmeyecek sekilde tekrar
dizilir.

Then the boxe re reardered ier th i wEanis e

Ornegin / © amples

Siraslyla 2 ve 4 numaral kutulara tagima yapilirsa,

ing proce Pplied to #0

yukaridaki siralama elde ediliyor.

Yukaridaki siralamanin elde edilebilmesi icin en az kac kez
tasima uygulanmasi gerekir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Bu kutulara iki kez tasima islemi uygulanarak asadidaki
siralama elde ediliyor.

Buna gore a*b + c-d kagtir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

Yukaridaki siralamaya en az ka¢ tasima iglemi uygulanirsa
baslangictaki siralama elde edilir?

MFeas®ow _marV™ moviRgeR o

Lgiite: afnre grder iowaetiing to th

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Gunes, 1'den 60'a kadar olan sayilan bir kagida yazip, bu kagit-
lari bir kutuya atiyor. Glnes her defasinda bu kutudan iki kagit
alip yirtiyor. Yarttigr iki kagittaki sayilarn toplamimin 9 ile
béliiminden kalani yeniden kutuya atiyor. Kutuda en son iki
kagit kaliyor. Bu iki kagit cekildiginde oyun bitiyor.

Bu iki kagittan biri 32 olduguna gore digeri kagtir?

Gunes wimes numuobers 1 10 6U on papers and inrows them in

A)3 B) 4 C)6 D) 23 E) 34
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Boélim / Chapter 8

5 — 7. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Bir birim uzunlugundaki kibrit ¢opleri kullanilarak dogal
sayllar yazilacaktir. Bu sayilardaki rakamlarn bigimi ve
boyutlan agagida verilen gekildeki gibi olacaktir.

len using t

T I (i e
N I I I | _
(6) (2) (5) (5) (4) (5)
— 1

(6) (3) (™) (6)

Rakamlarin altinda parantez ile verilen sayilar o rakami
yazmak igin gerekli olan kibrit ¢opidiir.

wmbers ‘written 1in the gagenth Shen " Laer ol

led to wnte tha numosis

Ornegin / For cxample;
3842 sayisini yazmak icin 5 + 7 + 4 + 5 = 21 tane kibrit ¢op(
kullanmak gerekir.

| o wnie numbe 1 I { 3 1 | i)

5. 10121981 sayisim yazmak i¢in ka¢ tane kibrit ¢opi kullan-
mak gerekir?

A)30 © B) 31 C) 32 D) 33 E) 34

6. 14 kibrit ¢dpiiyle yazilabilecek en kiiciik (i¢ basamakl dogal
sayinin rakamlar toplami kagtir?

What is the sum of the digits of the smallest three-digit ne

A) 1 B)2 C)5 D)7 E)9

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Test 2

13 kibrit ¢opii kullamilarak yazilabilecek, rakamlan birbirin-
den farkh ii¢ basamakli en biiyiik dogal sayinin rakamlari
toplami kagtir?

A)17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Asagida bir tiyatro salonunun koltuk diizeni gosterilmistir.

TEKLER/

CLLLLLELL,

GIFTLER/

ilk sirada 10 tane koltuk vardir.

Her siradaki koltuk sayist biri giftler biri tekler bdliminde olmak
Uizere bir 6n siradakine gore 2 fazla olacak sekilde artmaktadir.

L V ore
Son siranin giftler tarafindaki son koltuk ile tekler sirasindaki son
koltugun numaralari toplam 59 olur.

SLmier

Buna gore tiyatro salonunda bulunan koltuk sayisi kagtir?

A) 220 B) 230 C) 240 D) 250 E) 260
- YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 | 5 6 7 8
B A B B | C D
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1 — 2. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 2 according to the information given below

independently.

Asagida, bir trafik 1sik sistemi gosterilmistir. Bu sistem
calistiginda dnce en lstte bulunan kirmizi 1tk 45 saniye,
daha sonra sari 15tk 15 saniye, ardindan en altta bulunan
yesil 1sik 75 saniye siiresince yaniyor.

Yesil 1siktan sonra sar isik tekrar 15 saniye yaniyor ve
sistem bir dongiisiinii tamamhiyor.

Bu sistem, ddngiiler siirecinde zaman kaybi yasamadan
calismaya devam ediyor.

shown in the \When this

A fraffic light system is

fig ¥ below

system waorks light is lit for 48 seconds, [EANMAE

nrst the red

w light it for 15 seconds and after that the

jreen ight 1s it

{

2n light turns off the vellow light 1s it

gainfor 18

and then the

1 COm

em works in these cyeles non-s

Bu sistemde, yanan lamba iizerinde ka¢ saniye sonra
sonecedi yazmaktadir.
In this svstem

Ornegin / For example;

Yandaki sekile gore, sistemde sar 151k yanmakta ve
sari 1s1gin sénmesine 10 saniyelik bir stire vardir.

y the figure besidgifthe yellowlightis it

0 betltirned off

) seconds i

amler

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Numerieal Skills

1.

Hroblems

Yukaridaki gériiniimden 240 saniye sonra yeni goriiniim
asagidakilerden hangisi olur?
appearance of the figure

Which of the following will be the new

above after 240 seconds?

A

C)

Yukaridaki
gériniimlerden hangisi vardir?

goriinimden 345 saniye Once asagidaki

Whigh _of the folloWing was_ie_appearance sl the figure above

s before the

B)

figure above?
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3 - 6. sorulan asagidaki bilgiye gdre cevaplayiniz.

Galatasaray, Fenerbahge ve Besiktas takimlarinin katildig

bir turnuvada takimlar her bir rakiple ikiser mag¢ olmak iizere
toplam 4 ma¢ yapmaktadir. Yapilan her bir macta galip gelen
takim 3 puan kazanmakta, maglup olan takim ise puan
alamamaktadir. Takimlarin berabere kalma durumunda her
bir takim 1 puan kazanmaktadir.
Turnuva sonunda takimlarin puan durumuyla ilgili olarak

bazi bilgiler igeren tablo asagida verilmistir.

i

“ray, Fenerbahce and

zach rival making

G B M A Y P
Galatasaray 0 5 3
Fenerbahge 8 5
Besiktas 1 7

Yukaridaki tablonun en iist satirinda verilen kisaltmalarin

anlamlar soyledir;

T < > =2 OO

: Galibiyet sayisi / |

: Beraberlik sayisi /

: Maglubiyet sayis) / |
: Attigi gol sayisi /

: Yedigi gol sayisi / I

: Puan durumu /

hangisinde dogru verilmistir?

Turnava sonunda takimlarin siralamasi asagidakilerden

A) 1. | Galatasaray

Bl 1.

Galatasaray

C)

=y

Fenerbahge

Fenerbahge

Begiklag

Galatasaray

Begiktas

Fenerbahge

Besiklas

D) [1.

Besiktag

B) |1

Besiktas

Galatasaray

Fenerbahge

Fenerbahge

Galatasaray

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

R

Test 3

Turnuvada ka¢ mag berabere bitmistir?

A)2 B)3 C)a D)5 E)6

Besiktag ve Fenerbahge takimlarinin athig: toplam gol sayisi

kactir?

vial 15

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Sampiyon takimin puani kagtir?

A)5 B) 6 )7 D)8 E)9
1. sekil 2. sekil

N B ) KA Ne [ o [ ¢ |
m+n [ ° 10 ° |
o L

Yukandaki 1. sekildeki isleme gére olusturulan 2. sekildeki
verilere gore, x kacgtir?

A)3 B)6 C)7 D)9 E) 12
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7
B E A B E B B
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Bir su firmasinin drettigi siselere etiket basma sistemni asagidaki
gibidir.
In a water company, label printing on the bottle
Her bir su sisesine 1 adet etiket basiliyor.
I label is printed on each bottle
Su sgigelerinin sarildi) her bir koliye 4 adet etiket basiliyor.
} labels are printed on the box containing boltles
Kolilerin konuldugu her bir biiylik koliye 6 adet etiket basiliyor.
6 labels are printed on the big boxes conlaining these box
Bu firma her 24 su sisesini bir koliye ve her 4 koliyi bir biiyiik
koliye koyarak satisa hazirliyor.
Buna gére bu firma 480 su sigesini satisa hazirlamak icin
kac adet etiket basmalidir?

=] ttles in a box af@™4 boxes i@ Bigger
nd dy o sell
lingly, how many labels does this company nee@iRORCEE
| ) CEll
A) 620 B) 610 C) 600
D) 590 E) 580

15 ) 16 [ 17 |18 | 19 | 20 | 21

22 | 23 |24 |25 |26 | 27 | 28

29 | 30 | 31 |32 |33 |34 | 35

36 | 37 | 38 | 30 | 40 | 41 | 42

43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49

Sekilden 3 x 3'luk bir kare aliniyor. (Koyu kenarli)

Bu karedeki sayilarin toplami 90 ve ortadaki sayi 10 dur.

Buna gore, bu sekilde secilen 3 x 3'liik bir karedeki sayilarin
toplami 234 olduguna gére, ortadaki say: kagtir?

sguare 1s chasen from the ligur dark edged)

A) 24 B) 26 C)33 D) 40 E) 41

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS
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3.  Asagida, sekiz bélmeden olugan bir gark verilmistir,

VA 4

Bu garkin béimelerine, art arda gelen her dért bélmedeki
sayilarin toplami 40 olacak sekilde sayilar yazilacaktir.

Buna gore, boyal iki bélmeye yazilacak sayilarin toplami
kactir?

|l1 ihE Sectors of this wheel numbers are written ir

CORSEEHLve our sectors make a sui

AEEOIEING |y, what is the sum of the numbers written in two shaded

sectors?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

Giindiiz siiresinin gece siiresinden 4 saat 20 dakika daha
uzun oldugu bir giinde sabah 05:40'da dogan giines aksam
saat kagta batar?

A)19:15 B)19:20 C)19:30

D) 19: 50 E)20:00

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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5.

1 2 3 4 5 & 25 26 27 28 29 30

Bir bahcenin etrafini geviren gitlere sekildeki gibi,

1,2,3,4,5,86, .., 25, 26, 27, 28, 29, 30 numaralan verilmigtir.
Bir boyaci numarasi 2k — 1 geklinde olanlari,

(1,3,5,7, ..., 27, 29) kirmiziya, sonra boyanmamig ve numarasi 3k
-1 bigiminde olanlar (2, 8, 14, 20, 26) maviye daha sonra numarasi
4k — 1 geklinde olan boyanmamis gitleri yesile boyamaktadir.

Bu boyama iglemi k artan degerler alacak sekilde devam
ederek ve her bir numara tipinde farkh renk kullanarak
tamamlandifinda yani tim gitler boyandiinda kag¢ farkh
renk kullanilmis olur?

b T Mimbgrcd (Chees Mg )
) r n AL the o ¥ le
with the precess that has SEmeieas M mgs |uC "X Mg OQC!
number fence numit 2 differenl paint®
A) 10 B) 11 c)12 D) 13 E) 14

18P GEDED:

n kutu

1234‘5

Yukanidaki kutular icerisine 1, 2, 3, 4, 5 sayilar tekrar tekrar
sirasiyla yaziliyor.

ilk n kutudaki sayilarin toplami 123 olduguna gore, n. kutuda
bulunan sayi kagtir?

Numbers 1 3. 4. 5 are wriller peclively inside the be

C)3 D)4 E)S

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

=

- B ~ Test4
o || & | 9| %
Q| L IR 3 £ o
s & || x|0 |+

Sekildeki tablo aym dizilisle devam ettirilirse, 652. satir
hangi sekille baglar?
IFIRe tzble above is fil

first figure in 652' 'ro

A) s

e e g -

Yukaridaki yan yana duran A, B, C, D ve E kibrit kutularinda
siraslyla 48, 36, 42, 46 ve 28 tane Kibrit ¢opl vardir. Bu kibrit
¢opleriyle ilgili olarak su islemler gergeklestiriimektedir.

ere are 48 12, 46 an ’8 maiches In the side

will be applied to the matches
A'dan baglanarak soldan saga sirasiyla her kibrit kutusundan bir
miktar kibrit ¢op ahinip hemen sagindaki kutunun igine konuluyor.

plecedfin thg boxiin the right of the jdox

E Kibrit kutusuna gelindiginde iglem sonlandirilyor.

Fhe proesssis Aflshell when reaehede box |

islemlerin sonucunda tim kibrit kutularinda esit miktarda kibrit
¢cOpl bulunuyor.

ThEmg tspan =t

progéss 48 finisned
Buna gbre, D'den E'ye kibrit ¢dpii konulmadan énce D'de
kag kibrit ¢copii vardir?

rdingly, how many matches were there in box D before

placing matches frem box D to hox E?

A) 45 B) 47 C) 49 D) 52 E) 56
» YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8 |
D B c D D |

https://t.me/YOS HAmZ'I RLIKCHANEL
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Sekildeki gizgiler bir kentin birbirini dik kesen sokaklarini goster-
mektedir.
The lines in the figure show Lhe streets of a town which intersect

vertically

Q

A

Cizgiler tzerinde gidilebilmektedir.

Moving on the lines is possible

A dan hareket edip B ye ugrayarak C noktasina en kisa
yoldan gidecek olan bir kimse ka¢ degisik yol izleyebilir?

How many difierent ways can a person cheasggo go to polte
starting from point A and visiting point B?
A) 100 B) 108 C)116 D) 120 E) 124

Sekildeki kutulara yazilan dogal sayilarin bazilar gosterilmistir,
Kutulara yazilan tim dogal sayilarin toplami 75 dir.

Bu kutulardan secilen herhangi ardigik dort kutunun toplami
daima aym olduguna gdre, x-y carpimi asagidakilerden
hangisi olamaz?

Some of the

given. The sum of the total numb

Which of the following can’t be the product of x- um of the
numbers in any four consecutive boxes remains the same?
A) 10 B) 18 C) 24 D) 28 E) 36

tenek Eroblemlen

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS
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3.

4.

q

Voo

Bir usta, yanigcapi 0,5 cm olan kiire bigiminde 6zdes boncuklar
kullanarak her bir telinin uzunlugu 40 cm olan bir abakis yapiyor.
Bu usta; abakiisiin en Gst teline 1, altindaki tele 2, onun altindaki
tele ise 3 boncuk yerlestiriyor. Bu sekilde devam ederek daha
sonra gelen her bir tel igin boncuk sayisini birer artiriyor. En son
telde, boncuklar arasinda bosluk kalmayacak sekilde telin yarisi-
na kadar boncuk diziyor ve abakisl tamamiiyor.

Buna gdre, abakiiste toplam kag¢ boncuk vardir?

e length of 40cm using

A craftsman mal 1 abacus with a wir

sphere sh | radius of 0

QCIm

Thiserafisman places 1 bead on the first wire, 2 on the second,

and 3 on the wisgsbemeath it. He incre

IRE Wigg® g0 op@mRE |ast wire he places beads in order that

iiere isifo sSpaee

half-lengtf of the.wife

Ageordigghy, |

A) 180

awamany baads.are there in the abacus?

B) 200 C) 210 D) 220 E) 240

Bir trendeki koltuklar, 1'den baglayarak ve soldan saga dogru
artarak asagida verilen sekildeki gibi numaralandiriliyor.

The seals of a train are numbered from left to rigl

i in increasing

girom 1 as st

D

1in the figur
e @
s

= = &
&= & &

Buna gére, asagidaki koltuk numaralarindan hangisi pencere

v [ d1eouad

pencere [ windov

kenarinda degildir?

Accordingly which of the following isn't a number for a windaov
A) 60 B) 73 C) 81 D) 86 E) 101

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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5.

Bir 6gretmenler odasinda bulunan dolaplar sol ist kdseden basla-
narak soldan saga dodru artacak sekilde ardisik sayilarla
numaralandinimigtir. Her bir satinn sonuna gelindiginde bir alt
satirin en solundan benzer sekilde devam edilerek numaralandir-
ma iglemi son dolaba gelince tamamlanmustir.

Bedriye Ogretmen'in dolabinin saginda bu dolapla ayni satirda
olan 8 dolap, Ustiinde bu dolapla ayn siitunda olan 3 dolap
bulunmaktadir.

i L = Vgrdrobe
irdrol T I ted IS g

Her satirda ve her situnda esit sayida dolap vardir.

| 3 mn and i
Bedriye Ogretmen'in dolabinin numarasi 48 olduguna gére,
bu dgretmen odasinda ka¢ dolap vardir?

A) 100 B) 144 C) 169 D) 196 E) 225

Bir torbada belli sayida misket vardir. Torbadan torbadaki misket
sayisinin rakamlari toplami kadar misket aliniyor.

Buna gdre, torbada kalan misket sayisi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 36 B) 54 C) 72 D) 80 E) 99

METROPOL YAYINLARI + METROPOL PUBLICATIONS

Test5

Bir kenar uzunlugu 24 birim olan kare seklindeki kumas;

A, B, C ve D bulunduklari kenarlarin orta noktalari olmak
Gzere, 6nce Sekil 1'deki gibi AB dogrusu boyunca, ardindan
Sekil 2'deki gibi OD dogrusu boyunca katlanarak Sekil 3 elde
ediliyor.

Sekil 2

Sekil 3

Sekil 1

Sonra katlanan bu kumasg IEDI = 5 birim olacak bigimde, EF
dogrusu boyunca kesilip bu dodrunun altinda kalan kiglik
pargalar atihyor.

r wilded Tabric i

#E D
Buna gére, kalan kumas agildiginda bu kumasin olustur-
dugu seklin gevresi kag birimdir?

A) 80 B) 84 C) 90 D) 96 E) 100
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 | 4 5 6 7 |
D E c D D D E
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Bolium /.Chapter 8 / . Sayisal Yetenak Problemle

1. Bir gazoz firmasi her 5 kapaga bir gazoz vermektedir.
Buna gore, elinde 45 tane igilmemis gazoz olan birisi en
fazla ka¢ gazoz daha alabilir?

soda pop firm gives a 0Qa 10r 9 Crown caps

D) 12 E) 13

2. Aym ayda dogmus 3 kisiyi bir arada kesinlikle gérmek icin
toplulukta en az kac kisi bulunmahdir?

ple should be in a group in orde ISHREy. St

1 in the same montl

C) 25 D) 29 E) 37

3. Bir kan - koca evlendiklerinden bu yana tam giiniinde ve
ayinda 4 kere evlilik yil déontimii kutlayabildiklerine gore en
fazla kag¢ yilhik evlidirler?

C) 12 D) 16 E) 19

METROPOL YAYINLARI + METROPOL PUBLICATIONS

Y ..o

4. 20 kisilik bir arkadas grubu birbiriyle tokalagiyor.
Bu sirada tokalagma sayisi kag olur?

B) 200 C) 210

E) 220

5. 1'den baslamak lzere tim ardisik dogal sayllar asagidaki gibi
kutulara yerlestiriimistir.
AIRCORSEE . 1ve natural numbers starting from 1 are written in the

boxes be!

1 2 3 lo.....| 49 50 |...coeee| 99 100

Daha sonra bu sayilar arasindan 25 ile bolinebilenler atilmistir.
Buna gore, son durumda bastan 643. kutuda hangi sayi
bulunmaktadir?

[ Qe 2menc e nUmeers, the ones divisible by 25 are extracte
CanT gy, Wi he number in the 643 - box at th

Silualion”

A) 667 B) 668 C) 669

D) 670 E) 671

6. Iki basamakli xy sayisi asal oldugunda yx sayis! da asalsa yx
sayisina simetrik asal say! denir.
Buna gore, xy simetrik asal sayisi icin x-y ¢arpimi asagidakil-
erden hangisi olabilir?

C9

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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7.

ig:incle 4 mavi, 3 sari, 6 kirmizi bilye bulunan bir torbadan en
az kag tane bilye ¢ekilmeli ki icinde 1 mavi bilye kesinlikle
bulunsun?

C) 10 D) 11 E) 12

icinde 4 mavi, 3 sari, 6 kirmizi bilye bulunan bir torbadan en
az kag tane bilye cekilmeli ki i¢inde 1 mavi ve 1 san bilye
garanti olsun?

C) 10 D) 11 E) 12

Melisa; sall, carsamba ve persembe glinleri yalan séyleyip, diger
glinler dogruyu soyliyor. Helin ise cuma, cumartesi ve pazar
glinleri yalan sdyleyip, diger giinler dogruyu séyliyor.

Buna gore, ikisininde "yarn ben yalan sdylemeyecegim"
diyecedi giin asagidakilerden hangisidir?

] | T Wedn@8claysand fihurgtiayIend tells

the truth on other days while Helin lies on Fridays, Saturdays and

A) Gargamba / /e dnead
B) Pergembe /

C) Cumartesi / ==aturday
D) Pazar / Sunday

E) Pazartesi / Iloncia

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

10.

Test 6

40 yaprakl bir kitabin sayfalarn, énli arkal olmak Uizere 1'den
80'e kadar numaralandinilmigtir. Defterin bir yaprag yirtildiginda
kalan sayfalarin numaralari toplami 3117 dir.

Buna gore, yirtilan yapraktaki sayfa numaralarinin biiyiik

olam kactir?

A) 61 B) 62 C) 63 D) 64 E) 65

6 7 6
10 11 12

.13 14 1
3 16

Sekilde verilen A noktasina 5 birim uzakhkta B noktasi, B
noktasina da 2 birim uzaklikta C noktasi vardir.
C noktasi olabilecek sayilarin toplami kagtir?

A) 26 B) 30 C) 34 D) 38 E) 40
YANITLAR / ANSWERS
1|2 3|4 5|6 7|8 9/|10]11
clc|eE|lc|p|a]jc|D|D|B]|C
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1 - 3. sorulan agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
3 i e information given

\nswer questions 1 — 3 according to th

below

gienek BEroeblemler

Mayin tarlasi oyununda (izerinde sayi yazan kutularin
etrafinda kutunun iizerinde yazan sayi kadar bomba vardir.
are bombs

In the game of minefield, there same

. : Bomba / = omib

@2

Fid .
Pl < Temiz / Cloas

1. Buna gére asadidaki mayin tarlasinda kag tane bomba
vardir?
2re in the"mingficld Delgw?

Accordingly how

1any bombs are the

3 2
2
2 1
1 1 1

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. Buna gore asagidaki mayin tarlasinda kac tane mayinsiz
kare vardir?
there in the minefield

Accordingly, how many clear squares are

below?

1 1

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS
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3.  Buna gore agagidaki mayinh tarlada kag tane mayin vardir?

are there in the minefield below?

Accordingly, how many mines

1 2 1 1

A) 5 C)3 D)2 E) 1

4 - 6. sorular agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Answer questions 4 — 6 according to the information given below.

Taylan, Yiicel, Biilent, Sevda ve Dilek aralarinda bir atis
yarigmasi yapacaklardir. Yarigmada her birine 10 atis hakki
verilmigtir. Yapilan her isabetli atisa 8 puan verilirken isabetsiz
atiglarda 3 puan siliniyor. Asagidaki tablo yarisma sonrasinda
alinan puanlari gostermektedir.

Taylan,

Yiicel, Bilent

Sevda and Dilek will play a shooting

2arn 8 points and for the

The table below shows

unsuccessfulones 3 points will be erased.

their points/after the game ends

I'?'{:‘ | Taylan | Yicel | Bilent | Sevda | Dilek
Puan | 3g 25 58 3 47
Paint

4.  Buna gore Dilek kag isabetli atis yapmigtir?

Accordingly, how many successful shoots did Dilek make?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10

https://t. me/Y ®SHAZIRLIKCHANEL
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5.

Buna gdre Taylan'in isabetli atis sayisi, Sevda'nin isabetli
atis sayisindan kag fazladir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Buna gbre isabetli atis sayisi ile isabetsiz atis sayisi esit
olan yarismaci kimdir?

naly. which of the competil@ifs mads cgusiiSUCEEsSsiul

A) Taylan B) Yicel C) Bilent

D) Sevda E) Dilek

7 - 9. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

tions 7 0 aeeekdinc Mg, | NiOTRGHOFRl) ViR

ik o L L .V
Ogretmen | Ogretmen [ Ogretmen | Ogretmen | Ogretmen

B D D D B

E E Cc E E

o] A A A D

D C E C c

A B B A A

Yukaridaki tablo 5 sorudan olugan bir teste 5 @gretmenin
olusturduklar cevap anahtaridir.

Her 6gretmen en az bir soruyu dodru cevaplamigtir. Her
ogretmenin dogdru cevap sayisi birbirinden farklidir. Bu testteki
her sorunun cevabi birbirinden farkl olduguna gére;

able above represenis the AMswere (halls (eaghersigave (o

I. Ogretmenin yanlis cevap sayisi kagtir?

A)S B) 4 C)3 D)2 E) 1

METROPOL YAYINLARI = METROPOL PUBLICATIONS

8.

10.

Test 7.

Hangi 8gretmen biitiin sorulari dogru cevaplamigtir?

A B) Il o)l D) IV E)V

. ve Il. 6gretmenlerin dogru sayilarinin toplami kagtir?

Wihat is the sum of the correct answer numbers thal the first
Ihe <
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
0|
o(mM|oO
M|{A[M|O
0 A|R|A 0
M| A|[M
o|lM|oO
0

Yukandaki seklin ortasindan baglayip sada, sola ve yukari,
asad giderek RAMO kelimesi kag farkh gekilde yazilir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 10
A B | D B | C B B|B|D E

w
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1 - 2. sorular agagidaki bilgilere gére cevaplayimz.

Answer questions 1 - 2 according to the information given below.

1

Her kenari 1 br uzunlugunda olan 9 kareden olusan sekilde
koseler noktalarla gésterilmistir. iki nokta arasindaki uzaklik
birim cinsinden hesaplandigina gére;

The comers of the figure formed by 9 squares with side |éngth of
1 unit are shown by dots. If the distance between two points is

calculaled as units

Asagidakilerden hangisi iki nokta arasindaki uzaklik
degildir?

Which of the following isn't a ¢

tanee belweenitwo PoiRis”

A) V2 B) V5 C) V7 D) V10 E) V13

Aralarindaki uzaklik 2 br olan kag nokta ¢ifti vardir?

How many point pairs are there with the distance of 2 units?

A) 16 B) 14 C) 12 D) 10 E)8

Bolum'/ C!‘Iapter 8 ¥ S5a el‘_f:l Y :|l:!-ﬂ::1" ‘_F;I|'u_\':i(_:_guill:rm.‘_r'rll‘gﬂl{‘:-
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2

4.

- AERE

3 — 4. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 3 — 4 according to the information given below

25 3

1'den 25'e kadar olan sayilar bir gember {izerinde saat
yoniinde diziliyor. Bu gember lizerinde segilen ardisik n tane
sayinin toplammna ardisik n’li toplam denir,

circle. A

The numbers from 1 to 25 are arranged clockwise on a

M-CoONSecuiive sum is

defined as the number by summation of n

consecutive numbesssen this le

Ornegin; 18 ardigik 3'lii toplamdir.
a 3-consecutive sum.

O exaple, theswlimber 18 is

5+6+7=18
35 ardigik 5'li toplamdir.
35015 suefeswe sumwith 5.

2541+2+3+4=35

Asafidaki sayilardan hangisi ardigik Gglii toplamdir?

Which of the following numbers is a2 3-consecutive sum?

A) 26 B) 35 C) 44 D) 51 E) 55

Asagidakilerden hangisi bir ardisik besli toplam degildir?

Which of the following numbers is not a 5-consecutive sum?
g

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
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5 — 6. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

r questions ¢ according 1e infermation giy

Asagida 5 x 5 birimlik bir say1 toblosu verilmistir. Bu tabloda
safja—sola, yukariya—asagiya dogru hareket edebilen
2 x 2'lik boyutlarda kare bigiminde bir gergeve bulunmaktadir.
Bu gergeve, tablodaki kareleri bir biitiin olarak igine alacak
(kareleri bélmeyecek) sekilde yerlestiriliyor.
] | i There | : fram
U and-doviivdad G ad i o id- DL

I ich a way that takessguaresohthetabie

112|345

6|7 |8]|9]10

1112|1314 | 15

16|17 |18 (19 |20

21|22 |23|24 |25

Ornegin gergeve, tabloya 3, 4, 8 ve 9 sayilarini igerecek
bigimde yerlestirilmistir.

5. Bu gergeve tablo iizerine kag farkh sekilde yerlestirilebilir?

thi am : to the

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

6. Cergevenin igerdigi dort sayinin toplami 56 olduguna gore
asagidakilerden hangisi bu dort sayidan biridir?

A) 13 B) 14 C) 17 D) 18 E) 19

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

- Test 8_

7 - 8. sorulari asagidaki bilgilere gbre cevaplayimniz.

Deniz | Berken [ Anil Emre Ezgi

Yas
] 10 12 20 24 24

Yukaridaki tabloda Deniz, Berken, Aml, Emre ve Ezgi’'nin
yaslan verilmisgtir. Bu bes kisi bir miktar parayl agagidaki
kurallara gére paylagsmaktadir.

[BBle*=Dcve. Th
@ecording o the following 3
. Herkes esit miktarda para aliyor. / Eve
ou
Il. Bu kisiler yasga kendisinden blyiik olanlara her 1 yas farki
igin 20 TL veriyor. / T
lll. Paylasimin sonucunda Deniz'in hig paras! kalmiyor. / /= ¢

Paylasilan toplam para miktar kag TL'dir?

Wie
LA BY: L} il I

A) 3600 B) 3700 C) 3800
D) 3900 E) 4000
Paylagim sonunda Anil’in kag TL’si vardir?
Loy :
A) 900 B) 960 C) 1000
D) 1040 E) 1100
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8
c A D A C c E C
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1 - 3. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 10 — 12 ac

ording to the information given

below,

$°'F|2|3|4|75]s|7|a|9|§3g
Left Right

Yukaridaki 9 kanalll bir
gostermektedir. Radyo dinlemek isteyen bir kisi kanallan
asagidaki bilgilere goére degistirebilmektedir.

sekil radyonun kanallarini

fiqure at ows the i ions_of & radig with 9

ten 1o this radiescan-change

the stations according to the following rules.

Radyo istenilen kanaldan baglanarak dinlenilebilir.
Any one of the stations can be selected atiBEgining

ilk dinlenilen kanaldan sonra ya hep safja ya da hep sola giderek
kanal degistirilir. Fakat yén degistirilemez.

A {1 1< [ 1 1 N firs cial n th (3§ ( =1} -
Alter lis ng to the first station, the s ons can be

changed

1oving to the right tantly moving o

the left but changing of direction is not allowesls
Kanallar degistirilirken atlama yapilamaz. Omegin 4. kanal
dinleniyorsa ya 5. kanala ya da 3. kanala gegilir.

1tion: be changed sequentiallff " Bercxarmplg the

adio can be changed from stalionedeie.sictiomg.or sialign 5

Dinleme, istenilen kanalda sonlandirilabilir.

the stations can be the last station lislenad:

cach ol t

1. kanaldan radyoyu dinlemeye baslayan bir kisi kac farkl
sekilde radyo kanallarini dinleyebilir?

A)6 D)9 E) 10

5. kanal hi¢ dinlenmeden radyo kanallan kag¢ farkl sekilde
dinlenilebilir?
In how many different ways can the rat

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

iarical Skills Problems

3

Dinlenilecek olan radyo kanallarimin numaralarinin toplarmi 8
ve daha kiigiik bir sayi oluyorsa radyo kanallan kag farkh
sekilde dinlenilebilir?

Ir I ned it the sum of the
ni ni f stations listened is smaller than or equal to 87

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18

4 — 5. sorulari agagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
i he information given

ARSWer nuestions 4 — 5 according tc

below.

Asagida dort cubugu olan bir abakiisin |, 1, Hll ve IV
cubukian sirasiyla dogal sayimin binler, yiizler, onlar ve
birler basamagini gostermektedir. Bu abakiisiin her
cubuguna en fazla 9 tane boncuk dizilerek dogal sayilar
olusturuluyor ve istenen ¢ubuk bos birakilabilir.

e hars | gl ana™ 1y of th

LU sahds, undreds, tens and ones digits of a natural number

daximium number of 9 beads can be put on each of the bars o

s abacus, also any of them can be left with zero beads
Ornegin / For cvample;

1 Il 1 v

— 3504

[8[s]o] 4]

Bos abakiise 13 boncuk dizilerek yazilabilecek rakamlari
birbirinden ve sifirdan farkli dért basamakh en_biiyiik sayi
kagtir?

hat is the higgest 4-digit number with different non-zero

ritable by pulting a lotal of 13 beads in an emply abacus?

A) 8500 B) 8410 C) 7321

D) 9310 E) 9301
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Bolim / Chapter 8 Test9
5.  Abakiiste dort basamakl bir sayi olusturmak isteyen bir kisi 9 - 11. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
en az ka¢ boncuk kullanabilir? A - R P
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 Ogrencilerine oyun oynatmak isteyen bir 6gretmen
o6grencilerin oturacag siralan 1'den 50'ye kadar
numaralandiriyor. Oyunun kurali ise sudur: Ogretmen
1'den 25'e kadar sayacak ve 1 dediginde, sadece 1 numaral
siradaki dégrenci ayaga kalkip oturacak, 2 dediginde 2'nin
tam kati olan siralardaki dgrenciler ayada kalkip oturacak, 3
6 — 8. sorularn a§a§|daki bi[g"ere gére ce\]ap|ay"ﬂ"zl dEdiginde ise 3'lin tam kati olan siralardaki ﬁﬁrenciler ayaga
5 : ordingito the infofmation given kalkip oturacaktir. Ogretmen bu sekilde devam ederek 1'den
25'e kadar sayacaktir.
neN, Mk .
2n+20, 0<n<8 A’
X{n) =: T,f.—: her ] |
X(n-5), 8<n e
Bl ent sitling o 2 desk With nu
sh s 2 = dents silting on the desk with num
2 ;
6. X(@1)+X(5)=7? 2 o 1 ,
g
A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E)64 B . "
3
o
S
£ 9. Bunagbre kag dgrenci 1 defa ayaga kalkip oturmugtur?
% Accafdingv o nan nts ha land up and sit down only
i .
5 ance
=z
>
$ AT B)8 c)9 D) 10 E) 11
3
o
[=]
o
i
=
7. n<30
X (54) = X (n) = 2 n=2? 10. Hig¢ ayada kalkip oturmayan kag¢ 6grenci vardir?
By mdhy afF thefgtudentsitlid @t gtand up and sit down
A) 95 B) 96 C) 97 D) 98 E) g9 N
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
11. Asagida numaras! verilmis siralarda oturan &grencilerden
hangisi oyun bittiginde daha fazla ayaga kalkip oturmustur?
A) 45 B) 42 C) 40 D) 36 E) 30
8. ABEN
X(AB)=AB = min(AB)=? YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11
A) 6 B)7 C)8 D) 10 E) 12 Dl E|D|C|A|C|E|D|D|A|D
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1 — 3. sorular asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the information given

below

Bir iiniversiteye ait olan A, B, C, D, E girislerinin kapilari 1, 2,
3, 4 ve 5 numaral anahtarlar ile agiimaktadir. Anahtarlar ile
ilgili asagidakiler bilinmektedir.

The entrance doors A, B, C, D, E of a university are opened by

keys 1, 2, 3, 4 and 5. Here is information about these |
Her anahtarin numarasi ait oldugu kapinin_alfabetik sirasindan
farkhdir. / Number of each key

of the door it belongs o

is different fram alphabalical ordér

3 ve 4 numarali anahtarlar ile D ve E kapilan agiimaktadir. / Doors
D and E are opened by keys 3 and 4

B kapisina ait anahtarin numarasi A kapisina ait olan anahtarin
numarasindan blydktir. / Number of f door B is biggerthan

number of key of door A.

B kapisini hangi anahtar acar?

Which key opens door B?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A kapisini hangi anahtar agar?

Which kev opens door A?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Anahtar numarasi en biiyiik olandan en kiiciitk olana dogru
kapilarin siralamasi asagidakilerden hangisidir?

Which one of following is the carrect ordering of doors from the

lhe smallest key number?

al Yetenek Eroblemial

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

Numerical Skills Problems

4 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 4 — 6 according to the information given

below

Arda (A), Belis (B), Cem (C), Deren (D) ve Esra (E)
adindaki bes kisinin yaslariyla ilgili olarak asagidaki bilgiler
veriliyor.

Information below is

people named

).

Belis Arda'dan kag yas biiyiiktiir?

How many years is Belis

older than Arda?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Esra Arda'dan kag yas biiyliktiir?

How many years 1S Esra older than Arda?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 36

Bu bes kisinin yaslarinin buiyiikten kii¢ii§e dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

Which one of following is the ordering of ages of these people

irom oldes! to youngest?

A) E-D-A-B-C
B) E-B-D-C-A
C) E-D-B-A-C
D) E-D-B-C-A
E) A-C-B-D-E

https://t. ne/YOSHAZIRLIKCHANEL
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Bolim / Chapter 8

7 — 9. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

4 basamakh dogal sayilar kiimesinden tam sayilar kiimesine
bir g fonksiyonu g(ABCD) = AB — CD (AB ve CD iki basamakli
sayilar) biciminde tanimlaniyor.

Ornedin /1 <vainle; g(2465) = 24 — 65 = —41

7.  g(8298) + g(9769) ifadesinin degderi kactir?

A) -16 B) -12 c)8 D) 12 E) 16

8. a(AB93) =41 ise AB sayisi kagtir?

A) 32 B) 42 C) 52 D) 62 E) 72

9. g(64A7) ifadesinin en kiigiik degeri kagtir?

A) 47 B) 37 C)27 D) -23 E)-33

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

10.

11.

Test 10

10 — 11. sorulari agagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Y = 0 olmak lizere iki basamakli XY dogal sayilar {izerinde A
iglemi, A(XY) = XY—Y seklinde tanimlaniyor.

Ornegin/ ~ ple;

A(12)=12-6

Buna gdre A(XY) = 5 esitligini saglayan XY sayisi kagtir?
Beeordingly. w 5 ) wmber which satisfies the equat

Y ) =

A) 15 B) 25 C) 45 D) 54 E) 65

KeLzM=zN
A(KL) = A(LM) = A(MN) = MN olduguna gére
K + L + M kagtir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)8 E) 6

YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 1
E D B E|C Dl D|C|A|B A

82
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1 - 2. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayimniz.

Answer questions 1 2 to the information ¢

according

below.

iki basamakli bir sayimin 99 ile carpimindan elde edilen
sonucu bulabilmek igin;
In arder to find the re

sult of multiplication of a two-digit number

I.  Carpilan sayinin 1 eksigi olan sayi bulunur. / Find the

number which Is one less than the intended number,
Il.  Buldugumuz yeni say1 99'dan ¢ikarnlarak yeni bir sayi elde
ag tofind T NEW number

edilir. / Subtract ths number from

lll. Bu iki sayi yan yana yazilir. / Wiile thege two numbers side

by side.

Ornegin / For

example;

74 x 99 = 7326

74-1=73 89 - 73 = 26

iki basamakli AA sayisinin 99 ile carpimindan ABBA sonucu
elde edildigine gore A + B kactir?

If the resull of multiplication of a two-digit number AA by 99 1§
f of A
AT B)9 C) 11 D) 13 E) 15

(46 x 82) + (46 x A) = 4554 olduguna gore A kagtir?

£ 18 w (AL «v A =i A ~t e th '.'"7\
If (46 % B2) = (46 x A) = 4554, what is the value of A

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

Hrl "frl\.[,:”]r'

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Ia\u\_

w

- ARSI

KillS"Froblems

3 — 4. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Ans

€

wer questions 3 - 4 according to the information given

below

1'den 6’ya kadar numaralandiriimis kutulara cocuklar igin
oyuncak koyulacaktir. Kutulara koyulacak oyuncak sayilari
ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

The toys for kids

will be put in the number

The information below is

ut into the boxes,

. Her kutuda en az 1 oyuncak vardir. / There

every box.
Il. Kutunun numarasi ile kutunun igindeki oyuncak sayisi birbirin-
den farklidir. / The number of

the box and number o

inside that box are different from each other

Ill. Kutulardaki oyuncak sayllan birbirine esit ya da farkli olabilir. / T
numbers s in the boxas can be alto ardifferent from each
ather

IV. Bir kutuda en fazla 6 oyuncak vardir. / [here 2re

maximuim

nmber ol Salo¥E M each bo

5 ve 6 numaral kutularda aym sayida oyuncak olduguna
gore alti kutunun tamaminda en ¢cok kag oyuncak vardir?

Ii"there are equal number of toys inside boxes 5 and 6, what is
the maximum possible number of toys inside all boxes?
A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

1 ve 3 numarah kutularda toplam 4 tane, 3 ve 6 numaral
kutularda toplam 7 tane oyuncak olduguna gére 6 numaral
kutuda kag tane oyuncak vardir?

Il Total of 4 toys exist in the boxes 1 and 3 and total of 7 tovs

exist in the boxes 3 and 6, how many toys exisl in the box 67

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)7
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Bélim / Chapter 8

5 — 6. sorularn asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Bir kitabin sayfalari 1'den baglayarak numaralandiniimigtir.
Bu numaralandinima igleminde 486 tane rakam kullaniimigtir.

5.  Bu kitap toplam kag sayfadan olugmaktadir?

totell ¢

A) 196 B) 198 C) 200 D) 202 E) 204

6. Sayfalar yazilirken kac tane 3 rakami kullanilmigtir?

FoWsman, numbers are

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

7 — 8. sorulari agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

guestions 7 cording © the rrmalic Hveri

Son k basamagi 2" ile bslinen sayinin _kendisi de 2 ile
béliindr.

number is

Ornedin: 2580 sayisinin son 2 basamagi olan 80, 2% = 4 ile
tam béliindiigiinden 2580 sayisinin kendisi de 4 ile tam
balinir.

7. Buna gore asagidaki sayilardan hangisi 8 ile tam bdliiniir?

Accordingly, which of the following numbers divisible by 87

A) 45786 B) 12516 C) 93520

D) 47404 E) 28756

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

8.

10.

Test 11

Buna gdre 4 ile tam béliinebilen rakamiar birbirinden farkh 5
basamakli en kiigiik dogal sayimin rakamlar toplami kagtir?
Yol illy! vhat he sum of digit values ai the allest 5-diait

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

24 kisilik bir dgrenci dizilisinden 1 numarall en _¢ok kag
ogrenci kullamlmigtir?

e arrangement of dents, at most

e n

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

40 adet A4 kagidinin her biri sekildeki gibi tam ortadan ikiye
katlandiktan sonra i ige konularak bir kitapgik sekline getirili-
yor. Olusturulan kitapgigin sayfalan 1'den 160'a kadar
numaralandirihyor.

Buna goére, 34 numaranin yazili oldugu A4 kagidindaki en
biiyiik numara en kii¢giigiinden kag fazladir?

0

=fling e in each othi ages of this hooklet are numbered
iram 1
in whict
A) 95 B) 94 C) 93 D) 92 E) 90
- YANITLAR / ANSWERS
1 2]3]a|5 6|7 [8]9]10]
Blc|pop|o|B|E|lc|p|B]|A
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1 - 2. sorulan agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Answer questions 1 - 2 according to the information given

below.

Bir siniftaki dgrencilere 1, 2, 3 ve 4 numaralarindan biri
veriliyor. Sonra 6grenciler agagidaki kurallara gére yan yana
siralaniyor.

In a class, one of the numbers 1,2,3 or 4 are assigned to each
student. Then the students are placed adjacently according to
the following rules

e Numarasi 1 olan herhangi iki 6grencinin arasinda baska
numaral en az bir 6grenci olmalidir,
Betwe

the

=n any wo students having assi@ned the number 1,

1ould be a st one student having the number other
than 1

* Numarasi 2 olan herhangi iki 6grenci arasinda baska
numarall en az iki 6grenci olmahdir.

lents having assigned the number 2,

hould be at least two studenis™Wawing, the number
other than 2

* Numarasi 3 olan herhangi iki 6grencinin arasinda bagka
numaral en az (¢ 6grenci olmaldir.

¢ Between any two students havinggassionesthe nimber 3

there should be at least three stUdems havinig,ihewmumbe;
other than 3.

° Numarasi 4 olan herhangi iki ogrenci arasinda bagka
numaral en az dort 6grenci olmaldir.

denls havinc

Betwon - $onre -4
Selween any two

there should be at least

other than 4

Asagidakilerden hangisi 10 tane

dizilislerinden birisidir?

dgrencinin  dogru
Which one of the following is a correct arrangement of 10
students?
A)d-3-1-2-1-3-4-2-1-2
B)3-4-1-2-1-4-3-2-1-2
C)1-2-1-3-2-4-3-1-2-1
D)4-3-1-2-1-3-
E)4-3-1-2-1-3

Bolum/ Chapter 8 f 7”7;”;__7_ 7 ‘:_Ll! .7.-:‘1-» “."_;]f[\:|f;::;:‘:
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4.

INLmerical Skills Problems ] Test 12
2. Birinci numarasi 4 ikinci numarasi 2 olan ogrencilerle

basglayan 9 kisilik bir diziliste bulunan numaralarin toplami
en az kagtir?

east sum of the numbers of students?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19

3 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Answarfuesticas® 7 d 6 .’:,:i:j,\"r"jz‘ulg lo the informatior given

pElow

1,2,3 4,5,6,7,8,9,9,8/7,6,5 4,32, 1

A kiimesi, yukaridaki dizide yer alan rakamlann dizilis sirasina
gore ikiser ikiser birlestirimesiyle olusturulmus iki basamak
sayilarnn timund igeren kimedir.

Lét the set A be defined as the set ¢

Alimbers

formed by «
sequence above, two by two
arrangement

A=(12,23,34, .....ivvnnnnnn , 32, 21)

A kiimesi icinde kac tane asal say! vardir?

How many prime numbers exist in the set A?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

A kiimesi iginde kag tane gift sayi vardir?

How many even numbers exist in the set A?

A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10
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B6lim / Chapter 8 Test12

5. Akumesindekisayilarkiigiiktenbiiyiige dogru siralandiinda,

8. a,=4ise, a;'in en kigik degeri kaghir?
bastan besinci say! kactir? Ita, =4, then what is the lea

east possible value of a_ ?

Nhat is the fifth number from the

A) 18 B) 24 C) 32 D) 36 E) 40

2 smallest to the

A) 12 B) 21 C)23 D) 32 E) 34

9.  Verilen dizide a, = 3 olduguna gdre,
i =3
mln(a1+a2+a3+a4+a5).- ?

|f “7!1 = 3in the f_}Lw_-;;L sequence, then find min(a, +a,+a,+a, +a.).

A) 90 B) 93 C) 96 D) 99 E) 102

6. A kiimesi iginde 3 ile tam béliinebilen kag tane sayi vardir?

How many numbers divisible by 3 exist in the sef AR

A)5 B) 6 )7 D)8 E)9 10. ; " - o

3, 6, 15 ve 69 sayllan kare seklindeki kartlara yukarndaki gibi
yaziliyor.
Bu kartlar yan yana dizilerek dort basamakl sayilar elde ediliyor.

Nufmbeisid, 8, 15and'89 are written on the square

shaped cards
as shawn above
Four-digit numbers are obtained by placing these cards side by

ls)

Ornegin / For cxample;

3 6 15

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

7 - 9. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

AYEWS], GUESIBNE Y == =Rumotting 16! e wi 1St ) kartlan ile elde edilebilecek sayilardan ikisi asagida verilmistir.

below. Two ofthe'Siatedinumberg are givegebelow

3 6 15 | — »
te Z, 1> 1 olmak lzere 3615

Acc i in
Assuming in i

a,, a,, a,, a,, &, dizisinin terimleri arasinda / The clements of (he 15 3 6 | —> 1536

sequence

Buna gére, bu kartlarla dért basamakl kag say elde edile-
bilir?

Accordingly, how many four-digit numbers can be created with

a,=t-a
8y=t-8,

[V L I ]

a,=ta,

ag = t-a,
kural tamimlanmigtir. / rule is defined A) 12 B) 14 C)24 D) 25 E) 26

7. a,=5isea,/inen kiiciik degeri kagtir?

? <~ YANITLAR / ANSWERS

1|2 |3|4|5 |6 |7 |89 |10
A)20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 160 E|C|D|C|E|C|B|C|B|B

If a. = 5, then what is the least possible value of
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1 - 3. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
Answer questions 1 — 3 according to the information given

below.

- Adcift sayi1/ A is an even number

— Ctek sayi / C is an odd number

- A>Bs>C/A>B=>C

olmak Uzere (¢ basamakl ABC sayilar olusturuluyor / three —

digit ABC numbers are formed.

Buna gore asagidakilerden hangisi ABC sayilarindan biri
olamaz?
Accordingly, which of the following numbers can not be a

possible value of ABC?

A) 841 B) 621 C) 643 D) 465 E) 431

Buna goére olusturulabilecek en biiyiik say! ile en kiiciik
sayilarin toplami kagtir?
Accordingly, what is the sum of the biggest and the smallest

number that can be formed?

A) 1296 B) 1286 C)1276

D) 1266 E) 1256

Buna gore onlar basamaginda 3 olan kag tane sayi yazilabilir?
Accordingly, how many numbers can be written with 3 in their

tens digit?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

4 — 6. sorular asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer guestions 4 — 6 according to the information given

below.

[00:05]—>5
|18 : 21 |—> 1821
05 : 54 |—> 554
[00:26]—>26

Yukaridaki tablo bir dijital saatin gdstergesinde godziiken

saat ile olusturulan sayilarn géstermektedir.
Jhe.dable.above-shows the numbers which are formed by the

lime appearing on a digital clock

Buna gore li¢ basamakli kag tane sayi yazilabilir?

Accordingly, how many three - digit numbers can be written?

A) 480 B) 540 C) 600 D) 660 E) 720

Buna gére yazilabilecek dért basamakh rakamlan farkh en
biiyiik say ile en kiiciik sayinin farki kagtir?
Ageordipgly, whatiis tha differenge between the biggest and the

smallest four = digit number with no repeating digit?

A) 1125 B) 1136 C) 1150

D) 1236 E) 1336

Buna gore kag tane dort basamakli sayi yazilabilir?

Accordingly, how many four - digit numbers can be written?

A) 480 B) 600 C) 720 D) 840 E) 960

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bélim / Chapter 8

7 — 9. sorular agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Ug basamakl ABC dogal sayilar igin bir f fonksiyonu,
f(ABC) = ABC + BC + C

bigiminde tanimlaniyor.

Ornedin / 7o cxamn

f(243) = 243 + 43 + 3 = 289

7. f(ABC) = 435 olduguna gdre, C rakami kagtir?

= i iy

A)D B) 1 C)2 D) 4 E)5
8. f(ABC) asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 412 B) 343 C) 598 D) 462 E) 123

9. f(ABC) nin alabilecegi iic basamakl en biiyiik deder kactir?

A) 999 B) 998 C) 979 D) 969 E) 959

METROPOL YAYINLARI - METROPOL PUBLICATIONS

Test13

10 — 11. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayimz.

- 11 according te the information

Bir acik artirmada 1000 TL agihs fiyatiyla satilacak olan bir
tabloyu almak igin {i¢ kisi agik artirmada teklif verecekdtir.
Acik artirmaya giren alicilann yaptiklar artis miktarlariyla
ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir.

bout increment that buyers
bave glfered in the auc

. Her katiimecinin yaptig ilk artig miktari 50TL'dir.

. Bilist increment amount of each buyer is 50TL

. Bir katihmcimin yapacagdi her bir arhig, yaptig son artigin 50TL
fazlasdir.

s Ea
g hi

. Her katilimei en az bir kez artig yaprstir.

° E ivephas made minimum one lime incremen

e Highir katihimer art arda 2 kez artig yapmamsgtir.

. e FaswRaCe offer two serial offe

10. Bu tablo, 6. artirmada satildiysa tabloya en fazla kag TL

ddenmistir?
l ¥

A) 1400 B) 1500 C) 1650

D) 1700 E) 1800

11. Bu tablo, 8. artirmada satildiysa tabloya en az ka¢ TL

odenmisgtir?
I (A=
e | been paid for this painting?
A) 1550 B) 1600 C) 1650
D) 1700 E) 1750
YANITLAR / ANSWERS
1|12 | 3|4 |5 |6 |7 |8/|9|10]11

bDfA|C|B|E|D|E|D|B|B|E
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1 - 3. sorularn asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the information given
1
1 1
1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1
Yukandaki sekilde pascal icgeninin ilk alti satin

gosterilmistir. Bu Gicgendeki her sayi bir tist satirdaki iki say:
toplanarak toplamin alt satira yazilmasi ile bulunur.

are.SHon,

In the figure above, lirs! six lines of Pascal§ triangle :

Each number in this triangle is found

by summing Up Wo

numbers at the top and writing it in the row below

Pascal liggeninin 7. satirinda soldan iigiincii sayi kagtir?

What is the third number from left of 7" TNe"skRascal Sganqleg

A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E)23

Pascal ligcgeninin 8. satinnda kullamilan en_biiyiik sayi

kactir?

What is the biggest number Wsed infthe "Wlinglof Pdgcal's

triangle?

A) 28 B) 35 C) 49 D) 56 E) 70

Pascal iiggeninin 32. satirnda soldan ve sagdan ikinci
sayilarin toplami kactir?

Wh sum of the second number from left and right in 32
Iine of Pascal's tnangle’
A) 16 B) 32 C) 40 D) 48 E) 62

oavisal Yelenek Eroplamieri

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

Numerical Skills P

=

o

- A

4 — 6. sorulan asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

4 — 6 according to the information given

Bir okculuk miisabakasinda K, L, M seklinde Gc farkh atis
noktasi vardir. Hedefe en yakindan en uzaga olan siralama
K, L ve M dir. Bu miisabakada K'dan yapilan isabetli atislar
1 puan L’den yapilan isabetli atiglar 2 puan ve M den yapilan
isabetli atislar 3 puan degerindedir. Bu miisabakada Karaca
10 isabetli atis yaptigina gore,

and M in an archery

ThHere &are three firing

points named K, L

competition. The order of firing points from the closest to the
fathest from target is K, L and M. The successiul fires from point
K has 1 paint, from point L has 2 points and from point M has 3
total of 10 successful fires in this

points. If Karaca made

compelitior

Karaca’nin miisabaka sonundaki toplam puani
asagidakilerden hangisi olamaz?
Whichwene old@ following can't be Karaca's point at the end of

e campelition®

A) 82 B) 27 C) 24 D) 23 E) 20

Karaca K noktasindan hi¢ atis yapmamis ve miisabakayida
23 puan ile bitirdigine gore M noktasinda kag isabetli atig
yapmistir?

Karacathasnit-mgde afy firng flom poiRt K and comple

campelition_with 28, poinlsdAcéordingly, h@w. many firing from

point M did he make?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Karaca her atis noktasindan en az bir isabetli atis yapip
miisabaka sonunda 26 puan topladigina gére M noktasindan
en fazla kag isabetli atis yapmistir?

Karaca made at least one successful five from each firing point

the competition. Accordingly, how

15 from M did he make?

C)5 D)7 E)9

https://t.me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Béliim / Chapter 8 - - ) _ Test14

7 - 10. sorular! asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz. 8. ILKAY isminin kodlamasi asagidakilerden hangisi olamaz?

wer guestions 7 — 10 according to the information

A) 1262836171

B) 7163226171
Alfabenin belli harflerini iceren bir sifrelemede bazi isimler 1,
2, 3, 4, ..., 9 sayllarimin bir, iki, ¢, ..., dokuz seklinde C)Be02836171
yazilisinda kullanilan harflerle sifreleniyor. Bu sayilardan D) 7462236171
birincisi harfin yer aldigi sayyi ikincisi de harfin bu sayinin E) 2362936171

yazilisindaki kaginci harfi oldugunu gosteriyor. Belirli bir
harfin birden fazla kodu olacag: gibi isimler de sayilarin

yanyana yazilmasiyla olusuyor.

n ion which spesific letiers from aiphabet, a

Var Talz 1,2 3. 4, ... 9 numbersin the
(REse numbersiBir, KL Oe, ...

dakuz). The first one of these numb&rs show thejRumbEnhich

9. ASAL isminin kodlamalarindan biri asagidakilerden

Iows which lelier

isidir?
this number. As well as any specifi tter hasimere than one hangISIdll’.
W -
dr me ] NUMbe de by Side, w
Ornedin / For cxample; A) 61716163
D : Yedinin, Gigiincd harfi / The third elieraisever 173 B) 61816162
E : Begin, ikinci harfi / The secopd letier Dimg : 52 C) 61817163
R : Birin, Gglncid harfi / The Ihisddgiler o7 e 13 D) 61816136
Y : Yedinin, birinci harfi / The fis Blies o caven 0 71
; E) 61711663
A Altimin, birinci harfi / The Tiris faiiar o8 sics 61

DERYA : 7352137161

METROPOL YAYINLARI » METROPOL PUBLICATIONS

10. OKTAY isminin kodlamalarindan biri asagidakilerden

hangisidir?

Milhic hailih Yo laWinalls afe oldlie cfBsyptions of OKTAY

A) 9283636171

B) 9222626171

C) 9293637161

D) 9293616371

E) 9283636173

7. EROL ismi kag farkh sekilde kodlanir?
How many encryption are possible for the name EROL ' YANITLAR / ANSWERS

1 | 2]3]a]s5]6 78] a]10
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 A|lB|E|Aa|lc|D|c[B|B]| A
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1 - 3. sorularn asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Answer guestions 1 information given

3 according to the

1’den itibaren dodal sayilarin kareleri kadar tekrarlan yazil-
masiyla olusan a = 1,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3.3, 3,3, ...
dizisine karesel dizi denir.

Series written by repeating

ng from 1a =1,
- n

qguadralic seres.

Buna gére a,, dizisinin en az kaginci terimi 9'dur?

Accordingly at least which term of the serig8la, , is 87

A) 204 B) 205 C) 206 D) 207

E) 208

a,, dizisinin 102. terimi ile 189. terimlerinin toplami kactir?

What is sum of term 102 and term 189 ¢

f the series a,.?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

a, dizisinin terim sayisi a, dizisinin terim sayisindan kag
faziadir?

How many terms does the more than the series a.?

es a_ have

A) 140 B) 145 C) 150 D) 155 E) 160

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

4 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Answer questions 4 — 6 according to the information given

149162536496481100 ............
sayisi1 sonsuz basamakiidir.

The number 149162536496481100 ............ has infinite digits

Bu sayinin bagtan 38. basamagindaki rakami kagtir?
Whatis themtrmeral at the 38th digit of this number from the

beginning”?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)8

Bu sayinin bastan 20. basamagindaki rakam ile 25.
basamadindaki rakamlari toplami kagtir?
What is the sum of the numerals at the 20" and 25'" digit, of this

numbendrormthesBeginming?

A)3 B)5 c)7 D) 11 E) 12

Bu sayimin baslangigtan ilk 25 basamaginda kac tane 1
rakami kullamimistir?

How many 1s were used in the first 25 digils of this number?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

Bélim / Chapter 8

7 — 9. sorulan asadida verilen bilgilere gdre, birbirinden
bagimsiz olarak yanitlayiniz.

Answer questions 7 — 9 according to the informat

Yukandaki sekilde verilen elektrik devresinde @ ile gdsterilen
9 lambayi G, K, D1, Dz= D3, D4 olmak lizere, alti adet anahtar
kontrol etmektedir.

MITCIIRS NaT i “,__ ~ CH

. K anahtari, karenin (izerindeki lambalari

{ hulbs on the sy

. G anahtar, gemberin Uzerindeki lambalar
he swith C controls light k
. D1, Dz* D3 ve D 4 ise ok yoniinde isaret edilen dogrusal hatlarda-
ki lambalari kontrol etmektedir.
B B [, and = cont na light bu M the
aight lir
Bir anahtar cevrildiginde kontrol ettigi hattaki séniik lam-
balar yanmakta, yanan lambalar ise sénmektedir.
Baslangigta tiim lambalar son{iktir.

W 12 switch s @ ek the light bulbsien e U

https://t.me/YOSHAZIRLIKCHANEL
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7.

~ Test15

G, 02 ve K anahtarlan birer kez gevrildiginde kag lamba
yanar durumda olur?
JLAIK 3 ne
A)3 B) 4

C)5 D) 6

c, D1 ve I:t2 anahtarlarn birer kez gevrildiginde ka¢ lamba
yanar durumda olur?
e swiche

RS vl lasefeeT

A) 3 C)5 D) 6 E)7

Asagida verilen anahtar dizilerinden hangisi gevrildiginde
merkezdeki lamba yanar durumda olur?
(e (| |

lighit bulb in tf

A)K,, D, D, B)K,, D,. D, C)C,.D,. D,
D)C,,D,,D, E)B,, B, 0,
YANITLAR / ANSWERS
1 2 3 4 5 6 7 8 9
B |D|B|A
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Boltim / Chapter 8 -k Sa) v | e

1 - 2. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplaymniz.

Answer lhe questions 1 — 2 according to the following inforr

independer

Asagidaki semada A, B, C, D ve E kasalarindaki portakal
sayisi ve bu kasalarin birbirine olan komsulugu cizgilerie
gosterilmistir.

following diac

C, D and E; and the

C Baslangig durumu / \niliml Siale

Bu kasalarin herhangi biri igin dagitma ve biriktirme islemleri
agagidaki gibi olacaktir.

The distribution and collection opggations ®meach ofke howes

are like following

Dagitma : Komsu olan her kasaya birer portakal gonder.

Distribution : Send one orange o sach adjacent box

Biriktirme : Komsu olan her kasadan birer portakal al.
Collection : Collect one orange from each adjacent box
Ornegin / For cxample;
Baslangi¢ durumunda E kasasinda da@itma, C kasasinda
biriktirme iglemleri ayri ayri yapilirsa asagidaki sema elde edilir.
tion of distEibution in Box E

In the initial state, the reglilt offope

| operation of colleckonsin boXE=ss Mely) |S-A8-f0|lows

A A

(12

O, &0 BEE—0—30

C c
Dagitma / Distribution Biriktirme / Collection

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

/Numerical Skills Problems: A g Test 16

1.

2,

Baglangic durumunda sirasiyla birer kez A'dan dagitma,
B'ye biriktirme ve E'den dagitma islemleri uygulaniyor.
Buna gore, son durumda C'de kag¢ portakal olur?

We do the operations of distribution in box A, collection in box B,

ibution in box E, one by one, respectively in the initia

Accordingly, how many aranges will be in box C, in the

B)9 C) 10 D) 11

Baglangic durumunda belli sayida dagitma ve biriktirme
islemleri uygulandikian sonra asagidaki sema elde ediliyor.

A number of operalions of collection, distribution are done in the

initialistat@y andithe following diagram obtains.

()

)

Buna gore, x kactir?

s the value of x?

C) 10

Accardingly, what

A)8 B)9 D) 11 E) 12

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bolim / Chapter 8

I . — st 16

3 - 5. sorular asagidaki bilgiye gére, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

Daire bigimindeki bir masanin gevresine dizilen 12 gocuk,
sekildeki gibi saat yoniinde 1'den 12'ye kadar numaralandiriimigtir.
Bu gocuklar gdyle bir sayma oyunu oynuyorlar.

Herhangi bir gocuk 1 diyerek saymaya bagliyor. Numara sirasina
gbre, bir sonraki gocuk 2, ondan bir sonraki gocuk 3 diyor ve
oyundan gikiyor. Sayma isi bu sekilde saat yoninde devam
ediyor ve geriye iki gocuk kalinca oyun bitiyor.

NUMBigEs 1OMm, 1 (812

12 kids sitting around a round "SBigsgc!

This kids play a numbers game TeSsgiovwing

starithe game by, saving thewumber 1

their number ordSESayS:nUMRer 2 aME

th ar number tudent sayINgRLMbERS
0 C It i S me savin

3. Saymaya 3 numarali ¢cocuk baslarsa, oyun bittiginde kag
numarali gocuklar kalir?

he kid numbess starts he"aaine. vavel Kids e meam-vhen ghi

A)1ved C)ave?

D)7 ve 12

B)3veb5
E)11ve1

4. Saymaya 7 numarall ¢ocuk baslarsa oyun bittiginde kag
numaral gocuklar kalir?

d number 7 starts the garmé, wihgl' kidsiramhain When the
A) (2 ve 5) B) (5ve 12) C)(3ve7)
D) (4 ve 11) E) (4 ve 9)

5. Oyun sonunda 3 ve 10 numarali gocuklar kaldigina gore
saymaya kag¢ numaral gocuk baglamigtir?

If the kids numbered 3 and 10 remain at the end of the game,

C)7 D) 8 E) 12

METROPOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

6. soruyu agagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

wer question 6 accarding to the information given below.

Bir &gretmen ve siniftaki 6drenciler arasinda oynanan
oyunun kural agagidaki gibidir.

hat a teacher plays with the students of his

. Ogretmen tahtaya asagidaki gibi iki kutu gizer ve bu kutulara iki
farkli say yazar.

as shourn below and

. Sirastyla 6grenciler tahtaya kalkip kutu igindeki sayilar birbirin-
den cikarip farkl bir sayi bulur ve kutu ¢izip icine yazar.
° ThHe students came to the board and sul I

written numbers

subtract the

ard wnte the numbears in the boxes
. Kalkan dgrenci farkl bir sayl bulamazsa oyun biter.

. ihe studepea®Pwiite a different number the game comes to an end

Ornedin / Forexample;

Ogretmen tahtaya / The (zacher;

18 3

sayilarini yazar ve tahtaya kalkan 6grenciler sirasiyla

s the numbers above and he studer the board

1s coming to

18 3 15 12 6 9

sayilannt yazar ve en son 9 yazan 6grenciyle oyun bitmistir.

tRedoame ends with the sludent

write the nambers above @nd

wifiting 8.

6. Ogretmen tahtaya /|| the leacher;

48 6

sayllarini yazdiktan sonra oyun bittiginde tahtada ka¢ kutu
olur?

e ends?

B)7 C)8

—~ » YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6
C A D D B
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Bolim/ Chapter 8 éf BT

1 - 3. sorular asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Answer questions 1 — 3 according to the information given below.

Bir pozitif tamsayinin carpanlarindan asal sayl olanlara, o
sayinin asal garpani adi verilir,

1 < x tamsayisi igin A(X), X sayisinin birbirinden farkl asal
carpanlarinin carpimi olarak tanimlanmistir.

The primes among positive divisors of an integer are colled
prime-number divisors of that number.

For an integer 1 < x, A(X) is defined as product olalithedifierent

prime-number divisors of the number X.

Ornegin / For example;

A(12)=23=6
A(30) = 2.3.5 = 30
A(40) = 2.5 = 10
A(72) =23=6

1.  A(120) kagtir?

What is the value of A(120)7

A) 30 B) 24 C)12 D)9 E)6
2.  A(X) = 8 olan kag tane X tam sayi vardir?

How many X integers satisiy the equation A(X) = 87

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

METROPOL YAYINLAR! « METROPOL PUBLICATIONS

3. A(X) =10 olan kag tane iki basamakh X tam sayisi vardir?

How many two-digit integer numbers X satisfy lhe equation

A(X) = 10.

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

4 — 6. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

ApgsWer questiens 4 — 6 according to the information given below.

Pozitif n tamsayilari igin / for positive integers n,
n!'=1.2:3-4-...(n = 1)-n

1-3:5....(n = 2).n, ntekise/

R(n) =

2:4-6-...(n — 2)-n, ngiftise/

bigiminde tanimlaniyor / 1= defined as above.

Ornegin / For example;

4= 1234224
R(8) = 2.4-6:8 = 384
R(5)=136=15

(n+1)! _

n! 7

olduguna gore, R(n) in degeri kactir?

Accordingly, what is the value of W(n)?

A) 12 B) 18 C)24 D) 30 E) 48

https://t. me/Y OSHAZIRLIKCHANEL
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Bolim / Chapter 8

10!
5 RE)wE)

isleminin sonucu kagtir?

A) 80 B) 72 C) 48 D) 36 E) 30

6.  9i(15)- N(16)
carpimi asagidakilerden hangisine esittir?

hich of the following is equal to the multiplication above?

A) R(210) B) R(105)

D) 16! E) 15!

C) R(17)

7 — 9. sorular asagidaki bilgiye goére, birbirinden bagimsiz

olarak cevaplayiniz.

r que ng 7 =%~ cordifest® the MiefmatiSreaive

Verilen bir A pozitif tam sayisi

A = 22305579, pk

bigiminde, kigiikten blyige dogru siralanmis olarak asal car-
panlarina ayriliyor. Sonra, asal garpanlarinin Gsleri sirayla
yazilarak bu sayinin kodu olugturuluyor.

Omegin, 45 sayisi 45 = 2°.3%.5'

biciminde asal garpanlarina ayrildifinda bu sayimin kodu 021'dir.

proguct oi [is pnme-number

METROFOL YAYINLARI « METROPOL PUBLICATIONS

_ Test17

Buna gére, hangi sayi i¢in olusturulan kod 2021'dir?

raingty, ine cade 1or whicn numoer 18 written a

A) 350 B) 700 C) 1050

D) 1400 E) 1750

A ve B sayilan igin olugturulan kodlar sirasiyla 1x2 ve 3x1'dir.
Buna gore, % orani kacgtir?
e codes rmeagi nUMODE A and B are 1x2 and 3x1
res

Ficcordingly, whal is the ratio of

n2 Bt ol D) § E)

wjn

X ve Y sayilan igin olusturulan kodlar sirasiyla 412 ve 1204't(r.
Buna gbre, X-Y ¢arpimi i¢in olusturulan kod agagidakilerden
hangisidir?

iormed for number I and N are 41 d 1204

TeSpEC Vel
ageclis®ly. which of the following is the code formed for tl
pradiict
A) 1616 B) 1564 C) 4224
D) 5226 E) 5324
- YANITLAR / ANSWERS

1 2 3 4 5 6 7 8 9
A A E E A D B D E

https://t. me/YOSHAZIRLIKCHANEL



https://yoshazirlik-group.com/

BE)IL'lm/Chapter 8 Pl DR L Ihy 5al "‘:g!:i:v":\fi -“‘fe‘il‘h:\r*'ll:'\_i‘ ,u‘lf,l,“”i!il:"“fi ‘i“\i:,”l“—: i'-i-uﬁ]l:]r'ﬁ: P T e e R F Sy 4 Test 18

1 - 2. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz 3 - 4. sorulan asagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz. olarak cevaplayiniz.
Answer questions 1 — 2 according to the information given below Answer questions 3 — 4 according to the information given below
independently independently.
Asal carpanlarina ayrildiginda her bir asal ¢arpaninin kuvveti 1 Birbirinden farkli iki asal sayinin garpimi bigiminde yazilabilen
olan pozitif tam sayiya "karesiz say!" denir. dogal sayilara yari asal sayi denir.
A number in which the power of its prime-number divisors is 1. is Numbers which ore product of two prime-numbers are called
colled a "square-less number.' semi-prime numbers.
Ornedin / For example; Ornegin / For examole;
30 sayisi, asal carpanlarina 35 sayisi 5 ve 7 asallarinin carpimi bigiminde yazilabildiginden
30=2"3"5" yari asaldir.
bigiminde ayrildigindan bir karesiz sayidir. 35'sa semi-prime number as it can be written as product of
the number 30 is a "square-less number" &s its primesnumber primes 5 and 7
factorization is like 30 = 2'.:

=

1.  Buna gore, asagidakilerden hangisi bir karesiz ‘sayld:r? sungeitire,gaeiifticRllerden hanglel yar: asal sayi dedidir?

. : ] o . ax, Accomifgly, wim@R O the following is not a semi-prime number?
Accordingly, which of the following is amsguare-E8syaum e Ak -~ B el

A) 520 B) 333 Gf'ass A) 6 B) 14 C) 21 D) 33 E) 42

D) 490 E) 525

METROPOL YAYINLARI * METROPOL PUBLICATIONS

4. |. 20ile 30 arasinda 5 yar asal sayi vardir.

THere A Sweemi-prime numbers be 20 and 30.

Il. Bir asal sayi ile yari asal sayinin ¢arpimi bir yari asal sayidir.

2. I. Bir basamakli en biiylik karesiz sayi 7'dir. Produet of 2 semi-prime number and a prime number is a

The biggest one-digit "square-less numbess 7 SemeEprime number

Il. iki basamakli en kiigiik karesiz sayi 10'dur. 1ll. Her yan asal sayi, birbirinden farkli dért pozitif tam say:
The smallest two-digit "square-less number" is 10. tarafindan boltnir.

Mli. ki basamakli en bilyiik karesiz say 98'dur. Each semi-prime number can be divided by four different
The bic 1 two-digit "square-less number” is 98 positive integers.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur? Yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?

Which of the ssions above is/are true? Which of the expressions above is/are true?

A) Yalniz / Only | B) Yalrmiz/ Oniy 1l C)lve/andli A) Yalniz / Only | B) Yalmz / Only Il C)lve/and
D)ylve/andll E) llve/and D) llve /and il E)I, llve/and Il
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Bslim / Chapter 8

5 — 7. sorulari agagidaki bilgilere gdre cevaplayiniz.

Juestions 5 — 7 according to the information given below

Bir tam sayinin karesi olan sayilara karesel sayi, 1'den n'ye
kadar olan ardisik dogal sayilarin toplami olan sayilara li¢cgensel
sayi adi verilmekiedir.

Ornegin / For cxample;
42 = 16 — Karesel sayl / Souare number
1+2+3+4+5=15— lUggensel sayidir / [rizngular number.
(n=5igin/ior)

5. Asagidakilerden hangisi hem karesel hem de lggensel

sayidir?

Which of the following is both squaze and Triemeglsr NIHBEE

A) 27 B) 36 C) 49 D) 56 E) 64
6. iki basamakl en bilyiik liggensel sayi kagtir?

A) 95 B) 94 C) 93

D) 92 E) 91

7. Ave B art arda gelen iki Uggensel sayidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle bir karesel
sayidir?

A)A+B B) 2(A + B) C)B-A

D) 2(B-A) E) 2AB
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Test 18

8 - 9. sorulan agagidaki bilgiye gore, birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

the information given below

Hasan Ogretmen, matematik dersinde tahtaya sbyle bir yaz
yazmigtir.

"Asal bélenlerinin toplami asal olan pozitif tam sayilara toplamasal
sayi denir. Ornegin, 44 sayis bir toplamasal sayidir. Giinkii asal
bélenleri 2 ve 11'dir ve bu sayilarinin toplami olan 13 asaldir.”

' WASR 1ef,F Scill, NAds v lenan the o I'an matham

thetollowing
®Fhe numbers in which the sum of their prime number divisors s

Asagidakilerden hangisi bir toplamasal sayidir?

VINIED of (hadatiwing i Lmmaative nur

A) 48 B) 45 C) 39 D) 33 E) 28

42'ye tam bdliinebilen ve asal bélenleri toplami 23 olan bir
sayl, asadidakilerden hangisiyle carpilirsa sonug¢ bir
toplamasal sayi olur?

The product of which of the following numbers with a numbaet
f prir
SUTR ale nuimo
A) 52 B) 55 C) 65 D) 69 E) 76
- YANITLAR / ANSWERS
1 | 23|45 |6 |7 8|29
Alc|E|B|B|E|A|A]C
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